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„A kultúra minden alkotótevékenység összegző ereje: az 
emberi értelem társadalmi hasznosítása.” 

Gabriel García Márquez 

1 BEVEZETŐ 

1.1 Kulturális helyzetkép 

A Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár Martfű város közművelődési 

alapszolgáltatásokat (a művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük 

támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek 

számára helyszín biztosítása, közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése, az egész életre 

kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása, a hagyományos közösségi kulturális értékek 

átörökítése feltételeinek biztosítása, az amatőr alkotó- és előadóművészeti tevékenység 

feltételeinek biztosítása, a tehetséggondozás és fejlesztés feltételeinek biztosítása) és 

közgyűjteményi feladatokat (könyvtári, informatikai szolgáltatás, a könyvtár 

dokumentumállományának folyamatos gyarapítása, a gyűjtemény hozzáférhetővé tétele, 

könyvtárközi kölcsönzés biztosítása, múzeumi gyűjteményi tevékenység biztosítása, múzeumi 

tudományos feldolgozó és publikációs tevékenység biztosítása, múzeumi kiállítási tevékenység 

biztosítása) ellátó intézménye. 

A 2024-es év tragédiát, rendkívüli változásokat, elismerést hozó, nehéz, de tartalmas, értékes 

programokkal, rendezvényekkel, lehetőségekkel teli év volt intézményünk számára. Az 

esztendő második felét meghatározta nagyszerű kollégánk, Herbály Jánosné Irénke elvesztése. 

A súlyos veszteség mélyen megrendítette a kollektívát, szakmailag is óriási feladat elé állított 

bennünket. Októberben egészült ki a média csoport, az intézmény, egy új, fiatal kollégával, így 

lett újra teljes a csapat. Több személyi változást is hozott az elmúlt év. Nagy eredményként 

értékeljük, hogy visszakaptuk a gondnoki státuszt. Hálásak vagyunk, hogy fenntartónk 

újraértékelte a helyzetet, és meghozta ezt a döntést. S. Bodor Sándor 2020-ban bekövetkezett 

halála óta gondnok nélkül működtettük ezt a fizikai méreteit és funkcióit tekintve is nagy 

intézményt, épületet. A felelős férfimunkaerő hiánya elsősorban a technikai dolgozóra és az 

intézményvezetőre (mindketten nők) tett extra terheket. 2024 júniusa óta azonban újra van 

gazdája a Háznak, aki kézben tartja, irányítja, szervezi a munkát, felügyeli az épületet, 

kapcsolatot tart különböző szakemberekkel. Óriási megkönnyebbülés és megnyugvás ez.  

Közfoglalkoztatotti létszámunk is bővülhetett, három értékes, új kolléga erősíti a csapatot 

három különböző területen (múzeumi, adminisztrációs, technikai feladatok). 
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Az elmúlt év szakmai sikereket is hozott. A Látópont Cím viselőjeként több ízben fogadtunk 

szakmai csoportokat, kollégákat, akik a programok végén elismerően nyilatkoztak 

kollektívánkról, szakmai munkánkról, a város kulturális életéről. Pozitív visszajelzés volt ez is 

munkánk eredményességéről, arról, hogy jó úton járunk. Nagy megtiszteltetés városunk 

számára, hogy érdemesnek találták intézményünket arra, hogy bepillantást engedjünk 

munkánkba, hogy bemutathassuk jó gyakorlatainkat. A Látóutakon szívesen mutattuk meg 

vendégeinknek hogyan jutottunk el komplex programok sorozatával, minden korosztály, civil, 

sport és művészeti közösségeink bevonásával a nyomozós játékig. Bemutattuk, hogy mindezzel 

az a célunk, hogy az itt élők akár rendhagyó módon is részt vállaljanak rövid múltú kisvárosunk 

gazdag kulturális örökségének megőrzésében (pl. nyomozós játékkal - Rettegés az 

irodaházban címmel mutattuk be a Tisza Cipőgyár egykori Irodaházát, kulturális örökségünk 

egy izgalmas darabját). Beszéltünk többek között a 2012-es Bata Gáláról, 

a Cipőkirály birodalma című „saját gyártású” helytörténeti meséről, a Szuper csúcshely 

videóról, az épületlátogatásokról, a kalandtúráról, a geocaching játékról, a gyárindulóról, a 

virtuális kiállításról, a Majálison bemutatott helytörténeti fotókiállításról. 2024-ben négy 

alkalommal is volt lehetőségünk jó gyakorlataink bemutatására. Három alkalommal pedig 

kollégáimmal mi magunk is részt vehettünk látóutakon (Szajol, Kondoros-Gyula, Ják-

Bérbaltavár). Remek tapasztalatokat szereztünk, inspirálódtunk és ötleteket gyűjtöttünk, majd 

fejlesztettünk tovább jó gyakorlatokat. Az alkalmak során új kapcsolatokat építettünk ki 

kollégákkal, intézményekkel. 

Ősszel egy új együttműködésnek köszönhetően a Nemzeti Művelődési Intézet (továbbiakban 

NMI) a Petőfi Kulturális Program keretein belül térségi központot alakított ki intézményünkben. 

Szakmai elismerésként értékeljük, hogy városunkat, intézményünket választották a térségi 

iroda helyszínéül. Jó kapcsolatot alakítottunk ki az NMI munkatársaival, a kezdetektől otthon 

érzik magukat nálunk, kapunk tőlük szakmai segítséget, első kézből tudunk tájékozódni a 

lehetőségekről, újdonságokról, ők is közelről láthatják az intézményben zajló munkát.  

Az elmúlt év jelentős sikerrel zárult. 2021 után második alkalommal ítélték oda 

intézményünknek a Minősített Közművelődési Intézmény Címet elismerve ezzel munkatársaim 

színvonalas, igényes munkáját, elhivatottságát, fenntartónk elkötelezettségét a kultúra mellett, 

közösségeinket. A város büszke lehet intézményére, hiszen az országban összesen hét hasonló 

intézmény érdemelte ki a Címet, a megyében pedig csak a Martfű Városi Művelődési Központ 
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és Könyvtár. A Minősített Közművelődési Intézmény Cím a kiemelkedő teljesítményt nyújtó 

közművelődési intézményeknek adományozható. Az elismerést az intézmény 2023. január 1. 

óta elért eredményeiért ítélték meg. 2024. május 31-én nyújtottunk be pályázatot, amelyben 

önértékeléssel bizonyítottuk eredményeinket, a jogszerű, szakszerű működést, a 

minőségfejlesztési szemlélet eredményes alkalmazását a tervezésben, megvalósításban és a 

fejlesztendő területek meghatározásában. A helyszíni szemle során pedig ellenőrizték a 

pályázatban bemutatott adatok megalapozottságát, értékelték a minősítési követelmények 

teljesítését. A minőség iránt mindig is elkötelezettek voltunk, és továbbra is célunk, hogy 

folyamatosan fejlődjünk, tanuljunk, jó eredményeket érjünk el, fejlesszük szervezetünket 

partnereink, látogatóink érdekében. 

1.2 Kiemelkedő események az év során 

Örömmel tölt el bennünket, hogy Önkormányzati és pályázati támogatásoknak, valamint 

kollégáim szorgos, magas színvonalú szakmai munkájának köszönhetően nagyon sok értékes 

programot tudtunk megvalósítani az itt élők, környező településekről hozzánk látogatók javára. 

Sok elégedett tekintetű látogató volt a jutalmunk. Megtartottuk hagyományos 

rendezvényeinket, helyet adtunk a városi ünnepségeknek, nemzeti ünnepeinknek, óvodai, 

iskolai műsoroknak, bálaknak, civil közösségek összejöveteleinek, nyugdíjas klubok 

programjainak, ifjúsági eseményeknek. Csatlakoztunk országos kezdeményezésekhez: 

Múzeumok Éjszakája, Népmese Napja, Országos Könyvtári Napok, Kulturális Örökség Napjai, 

Kultúrházak éjjel-nappal, Múzeumok Őszi Fesztiválja. Havonta juthatott színházélményhez is 

közönségünk részben a Déryné program keretein belül kedvezményesen. Több színházi társulat 

bérelte ki jó adottságú színháztermünket. A Csiri-biri és a Filharmónia bérletsorozat az 

óvodásoknak, kis és nagy diákoknak nyújtott rendszeresen színházi és koncertélményt az év 

folyamán. 

Az év kiemelkedő eseményei: 

• Majális – 35 éves település, szabadtéri várostörténeti kiállítás, főzőverseny sok 

résztvevővel 

• ÖrökZöld Tisza Fesztivál, Művészeti Fesztivál - 3 nap, 16 esemény 

• év végi mozis sikerek 

• rendszeres színházi előadások 
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1.3 Jogszabályi háttér 

Intézményünk, a Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár kulturális munkájának és 

működésének alapvető szabályait az alábbi főbb törvények és rendeletek határozzák meg: 

• 2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről 

• 1997. évi CXL. tv. a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről  

• 2017. évi LXVII. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 

1997. évi CXL. törvény és egyes kapcsolódó törvények módosításáról 

• 20/2018.(VII.9.) EMMI rendelet a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési 

intézmények és a közösségi színterek követelményeiről 

• 5/2019.(IV.26) Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének önkormányzati rendelete Martfű 

város Önkormányzatának közművelődési feladatairól 

• 2011.évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi Önkormányzatairól 

• 3/1975. (VIII.17.) KM-PM együttes rendelet a könyvtári állomány ellenőrzéséről és az állományból 

történő törlésről szóló szabályzat 

• 19/1981. (XII.8.) MM. rendelet a könyvtárközi kölcsönzésről 

• Martfű Város Önkormányzata Képviselő - Testületének 13/2019.(IX.27.) önkormányzati rendelete a 

Martfű Városi Könyvtár könyvtárhasználati szabályzatáról szóló 32/2006.(XII.15.) sz. rendelet 

módosításáról 

• 2010. évi CLXXXV. törvény a médiaszolgáltatásokról és a tömegkommunikációról 

• 2010. évi CIV. törvény a sajtószabadságról és a médiatartalmak alapvető szabályairól 

A Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár többfunkciós kulturális intézmény, amely 

önálló jogi személyként, önálló gazdálkodással működik. Az intézmény fenntartási és működési 

költségeit a naptári évre tervezett költségvetésben irányozza elő, amelyet az Önkormányzat 

Képviselő-testülete hagy jóvá, gazdasági feladatainak egy részét önállóan, egy részét Martfű 

Város Polgármesteri Hivatala látja el.  

1.4 Az intézmény személyi feltételei 

A Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár többfunkciós intézmény (Városi Művelődési 

Központ, Városi Könyvtár, Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény, Martfű Mozi, Martfű Média).  

Intézményünk munkatársaira jellemző a szakmai elhivatottság, felkészültség, a lojalitás, 

minőségi feladatellátás, önállóság, empátia, együttműködő- és segítőkészség, elkötelezettség a 

közművelődés iránt. A kollégák rendszeresen vállalnak feladatot munkaidőn túl is, a hétvégi 

munkavégzés is megoldott. Rugalmasságukkal azonban visszaélni nem szabad, törekedni kell a 

kompenzálásra, jutalmazásra, a túlóra kifizetésére. Intézményünk a hét 7 napján tart nyitva, 

hétköznapokon 08.00-tól 20.00-ig. Komoly logisztikai feladat olyan módon szervezni a munkát, 

hogy ne sérüljön a nyitvatartás, hogy minden rendezvényen legyen megfelelő létszámban 

munkaerő, hogy a napi feladatok se sérüljenek, hogy a kollégák számára minden esetben 

kiadható legyen a túlmunkáért járó szabadidő, a szabadság. 
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Az állományi létszám 12 fő (intézményvezető-könyvtárvezető, intézményvezető-helyettes – 

közművelődési szakember, közművelődési szakember, muzeológus, segédkönyvtáros, 

főszerkesztő-riporter-újságíró, webszerkesztő-grafikus-fényképész, médiaszerkesztő, 

gazdasági ügyintéző, információszolgálatos, gondnok és technikai munkatárs). A 

közfoglalkoztatási programban (intézményi, Forum Hungarikum, Magyar Nemzeti Múzeum) 

2024-ben 5 fő, májustól 7 fő közfoglalkoztatott dolgozott az intézményben. 5 fő segítette 

munkánkat (1 fő – médiacsoport, 1 fő információs szolgálat, 1 fő adminisztrációs feladatok 

ellátása, 1 fő muzeológus munkáját segítő, 3 fő technikai csoport). Szerencsések vagyunk, mert 

mindannyian elkötelezetten végzik munkájukat, öt fő pedig már hosszabb ideje dolgozik 

intézményünkben. Viszont helyzetük bizonytalan. A létszám csökkentésével, a program 

megszűnésével komoly nehézségekbe ütköznénk. Nem lenne megoldott a mozi működtetése 

(pénztár, vetítés), egy fő takarítóval a takarítás is lehetetlen feladat, probléma lenne a 

portaszolgálat területén is.  

Szinte minden kolléga több fronton áll helyt (pl. muzeológus közművelődési feladatokat is ellát, 

a közművelődési munkatársak tevékenyen részt vesznek a múzeumi programokban is, a 

segédkönyvtáros komoly szakmai munkát végez a mozi területén, mozigépész is, az 

információszolgálatos kolléga könyvtáros is, az intézményvezető könyvtáros is és 

közművelődési feladatokat is ellát stb.) szerencsére a kollégák sokoldalúak, több területen is 

hadra foghatók.  

Munkánkat két nyugdíjas munkatárs a mozipénztárban és partnerként a Nagy Hangerő Kft. 

képviseletében Földes Roland segíti kollégáival.  

Komoly segítséget jelent továbbá az Iskolai Közösségi Szolgálat. Évek óta rendszeresen 

fogadunk diákokat az 50 óra teljesítésére. Változatos feladatokkal tudtuk őket megbízni. 2024-

ben leginkább nagy rendezvényeinken (pl. Múzeumok Éjszakája – Veteránjármű-találkozó, 

Mikulásváró családi délután), és a könyvtárban segítették munkánkat. Nélkülük nehéz dolgunk 

lett volna, munkájuk nélkülözhetetlen, nagyon fontos segítség, de nem biztonságos megoldás 

a rendezvények szempontjából, hiszen a diákokra nem minden esetben számíthatunk. 

Újdonságként az elmúlt nyáron 5 fő diákmunkást tudtunk fogadni intézményünkben két 

hónapon keresztül. Olyan feladatokat bízhattunk rájuk, melyekre a kollégáknak év közben nem 

maradt idejük, energiájuk (pl. moziszékek tisztítása, könyvtári polcrendszerek takarítása, 

raktárrendezés stb.). A nyári diákmunka remek lehetőség, mindkét oldalról nyereséggel jár. 
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Szívesen támogatjuk a martfűi fiatalokat ilyen módon. Várjuk őket a jövőben is együttműködve 

a helyi és a térségi középiskolákkal. 

1.4.1 Személyi változások 

Az év során több, jelentős személyi változás történt. A tragédia okán állást hirdettünk a média 

csoport kiegészítésére. Közel két hónapon keresztül kerestük, vártuk az új csapattagot. Kilenc 

jelentkezés érkezett. Olyan szakembert kerestünk, aki megfelelő intelligenciával, végzettséggel, 

esetleg gyakorlattal, helyismerettel rendelkezik. Több esetben nem tudtunk a jelentkező 

számára megfelelő bért ajánlani, a többi esetben pedig mi nem találtuk a jelentkezőt 

alkalmasnak a pozíció betöltésére. Az utolsó körben jelentkezett hozzánk Fajka Buda a 

médiaszerkesztő állásra. A választásnál az egyik legfontosabb szempontunk az volt, hogy olyan 

rugalmas, helyi, kreatív, igyekvő kollégát találjunk, aki illik csapatunkba, a csapatmunkára 

alkalmas. Buda elfogadta szerény bérajánlatunkat, és októberben lelkesen fogott munkához. 

Számára vonzó volt a közeg, a munka kreatív volta, a tanulási, fejlődési lehetőség. Az azóta eltelt 

idő bizonyította, hogy jól döntöttünk, Buda értékes, hasznos tagja lett kollektívánknak. Új színt, 

lendületet hozott a közösségbe. Munkáját megbízhatóan, proaktívan, szorgalmasan végzi.  

Herbály Jánosné Irénke tragikus elvesztése után az újságírói, szerkesztői feladatokat az addig 

elsősorban médiaszerkesztőként dolgozó Polák Boglárka vette át. Egy olyan pozícióban kell 

azóta is helyt állnia, amelyet egy nagy rutinnal, 30 éves gyakorlattal, tapasztalattal, 

végzettséggel rendelkező szakember végzett. A feladat súlya alatt nem roppant meg, inkább 

motiválóan hatott rá a kihívás. Félév elteltével úgy látom, jó döntés volt bizalmat szavazni neki, 

bátorítani. Munkáját szorgalmasan, lelkesen, alázattal, minőségre törekedve végzi. Célja a 

folyamatos fejlődés, tanulás. Szerkesztői munkája mellett ő koordinálja a média csoportot, 

szervezi, osztja szét a feladatokat, tartja a kapcsolatot az Önkormányzattal, felettesével. Fiatal 

kora ellenére éretten áll hozzá ehhez a nagy felelősséggel járó feladathoz is.  

A személyi változások minden média csoporttag számára nehéz helyzetet teremtettek. Szántó 

Szilárd (webszerkesztő, grafikus, fotós) helyzete is jelentősen átalakult. Az első néhány, már az 

új helyzetben született újság tördelési feladatai nagy súlyként nehezedtek rá. Addig irányítással, 

részfeladatokat teljesített, ezután önállóan, az újság teljes tördelése, a kommunikáció a 

nyomdával, az ő feladata lett. Elvesztette közvetlen felettesét, közvetlen munkatársát, mégsem 

omlott össze, becsülettel megküzdött a feladattal. Az új kolléga betanítása és támogatása is 

fontos feladat volt számára, miközben más területeken is nagyobb szerepet vállalt. 
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Fontos feladatomnak tartottam, hogy vigyázzak testi-lelki épségükre ebben a válságos 

helyzetben. Igyekeztem erősíteni őket, tudatosítani bennük, hogy nem szabad az új szituációba 

belerokkanni. Fenntartónk, olvasóink mind türelemmel kivárták, hogy kialakulhasson egy új 

felállás, megjelenhessen újra az újság. Úgy látom, hogy összeállt egy újszerű, kreatív, lendületes, 

fiatal média csoport, tagjai folyamatosan törekszenek a fejlődésre, tanulásra, a teljes kollektíva 

aktív, szerves részei lettek.  

Meglátásom szerint a csoport hősiesen vette az akadályokat, viselte a nehézségeket, az új 

helyzetet. Reményeink szerint a személyi változás szakmai szempontból kevesek számára és 

kevéssé volt érzékelhető. 

Boros Gábor közfoglalkoztatottként kapcsolódott be intézményünk munkájába. Néhány hónap 

után lehetőséget kaptunk létszámbővítésre, és mivel volt lehetőségünk Gábort megismerni, 

láttuk képességeit, sokszínűségét, munkához való hozzáállását, hamar megszületett a döntés, 

hogy neki kínáljuk fel az állást. Örülünk, hogy élt a lehetőséggel, értékes tagja lett a 

kollektívának, azonnal beilleszkedett a csapatba, jó gazdája a Háznak. 

Pintér Ádám, közfoglalkoztatott kollégánk munkát talált áprilisban. Az ő helyére május 

hónapban Nádudvari Attila érkezett. Attila technikai munkatársként gondnokunk és takarítóink 

munkáját segíti. Az épület környékét szorgalmasan rendben tartja (fűnyírás, sövénynyírás, 

levélgyűjtés, szemét összeszedése, külső takarítás stb.) jelentős terhet véve le a TESZ 

munkatársairól is. Lehetőségünk volt további két közfoglalkoztatási státusz megigénylésére. Így 

került át a múzeumi programból Kovács László kollégánk (egyéb ügyintéző), az intézményi 

programba, az ő helyére érkezett Szállás Tímea (digitalizációs előadó), aki levelezős 

tanulmányai mellett fiatalos lendületével, kreatívan, szorgalmasan segíti munkánkat elsősorban 

a muzeológus mellett, illetve közművelődési területen. A másik új pozíciót Samu Enikő tölti be 

(egyéb ügyintéző) május óta elsősorban gazdasági ügyintézőnk munkáját segítve. 

Sokoldalúságát bizonyítja, hogy szükség esetén akár a portaszolgálatot is ellátja, valamint a 

könyvtárban is hasznos munkát tud végezni.  Közfoglalkoztatottjaink nélkül nem tudnánk ilyen 

minőségben, ennyi feladatot vállalva végezni munkánkat. Rendkívül hálásak lehetünk nekik, 

hogy a megalázóan alacsony bérért is maximális odaadással dolgoznak az Intézményért.  

További változás, hogy elmúlt év szeptembere óta Nagyné Vas Évához (aki 2022. óta 

nyugdíjasként a mozi pénztárosi feladatokat látja el) váltótársaként Bérczi Edit csatlakozott, aki 
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szintén nyugdíjasként, megbízási szerződéssel segíti munkánkat a mozi pénztárosi feladatok 

ellátásában. 

1.4.2 Képzések 

A minőség biztosítása érdekében fontos a kollégák folyamatos továbbképzése. Keressük az 

ingyenes lehetőségeket (a Nemzeti Művelődési Intézet képzései), és költségvetésünkben 

minden évben biztosítunk erre a célra forrást. Igyekszünk részt venni különböző szakmai 

konferenciákon személyesen vagy online, hogy hozzájussunk friss információkhoz, 

tájékozódjunk a változásokról, lehetőségekről.  Az elmúlt évben a következő képzéseken 

vettünk részt: 

• Közművelődési szakember szakképesítésre felkészítő szakmai képzés (320 óra) – Kovács 

Andrásné a képesítést sikerrel megszerezte. 

• A minősített intézményi cím megpályázásához szükséges Közművelődési kiválóság modell 

képzés – Eiler Zita 

• Békés Megyei Népművészeti Egyesület szervezésében 30 órás nemez és bőr együttes 

használata témájú képzés – Eiler Zita 

• Online ÁFA továbbképzés – Vámosné Kókai Ilona 

• Online továbbképzés az Ügyfélkapu+ használatával kapcsolatban - Vámosné Kókai Ilona 

• Népmesekincstár mesepedagógia módszer adventi képzés - Székácsné Tálas Gabriella 

1.4.3 A kollektíva 

Meggyőződésem, hogy a munkatársaknak elsősorban jó embernek kell lenniük. Természetesen 

számít a képzettség, a képesség, a tudás is, de ez mind menetközben is megszerezhető. Fontos 

továbbá a motiváltság, a szenvedély is munkánkban. Kollektívánkat mindig is komoly 

csapatszellem, lojalitás, összetartás jellemezte. A területek között soha nem volt rivalizálás, 

nem irigykedtünk egymás sikereire. Egymásra vagyunk utalva, az alacsony létszám miatt senki 

nem boldogul hosszútávon önállóan a saját területén. Nem működne sem a közművelődés, sem 

a könyvtár, sem a múzeum, sem a média csoport, a mozi, vagy akár az információszolgálat és a 

technikai terület, ha a különböző területen dolgozók nem figyelnének egymásra, segítenének 

be egy-egy feladat elvégzésekor. Folyamatos az egyeztetés, az ötletelés a területek között. 

Kollektívánkat továbbá demokratikus szellem jellemzi, amelynek alapja, hogy a vezető minden 

önálló döntés előtt tájékoztatást kap, hogy jóváhagyhassa azt, felelősséget vállalhasson érte, az 

esetleges következményekért. 
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A kulturális ágazatban dolgozók anyagi és erkölcsi megbecsültsége állami szinten nagyon 

alacsony. Méltánytalanul, megalázóan kevés bérhez juthatunk csak. A közművelődési 

intézményekben, közgyűjteményekben dolgozók jelentős része megélhetési gondokkal küzd. 

Ezen túl lelkünket is megnyomorítja a tény, hogy a közösségért végzett lelkes, lelkiismeretes, 

szorgalmas munkánk ellenére még csak szó sem esik rólunk. Így azután sorra hagyják el a pályát 

értékes kollégák. Intézményünkben a szakmai munkát végző munkatársak fele a garantált 

bérminimumot keresi, a felelős státuszban lévő, diplomás munkatársak bére is alig tér el ettől. 

Arra pedig, hogy ez a helyzet rendeződjön, a közeljövőben semmi esély.  

A munkatársak elégedettségérzésén azonban sokat javított az elmúlt évben a fenntartótól 

kapott féléves és évvégi anyagi, erkölcsi elismerés. Fontos számunkra a látogatók visszajelzése 

is, a munkánk és a közösségeink megbecsülése, a szakmai elismerések. 

1.5 Az intézmény tárgyi feltételei 

Martfű város közösségei és lakói számára fontos helyszín a Művelődési Ház. Egyre nagyobb 

értékké válik az, hogy a kultúrával való találkozásra itt helyben, egy igényesen kialakított, 

felújított, folyamatosan fejlesztett intézményben van lehetőség, ahol sokféle közösségi élmény, 

alkotói tevékenység megélésére adódik alkalom. 

Intézményünk kiemelten fontos feladatának tartja a közösségépítést, hagyományápolást, a 

közösségi és ifjúsági művelődést, az egész életen át tartó tanulás támogatását. A martfűiek és 

a térség lakói számára e célok eléréséhez biztosított egy nagyrészben felújított, több területen 

korszerűen felszerelt épület jól kialakított terekkel, jól képzett, elhivatott kollektívával. 

Feladatunk tehát, hogy ezt a gyönyörű épületet minimum jelen állapotában megőrizzük, 

lépésenként megújítsuk azokat a tereit, részleteit, amelyekre még nem kerülhetett sor. 

Intézményünk 4262 m2-en többfunkciós kulturális intézményként működik. A komplexitás egyik 

nagy előnye, hogy csapatban, együttműködve tudunk dolgozni, segíteni egymás munkáját, a 

sok közös feladatot megoldani „egy fedél alatt”. 

Az intézmény az alábbi terekkel rendelkezik: 

• Alagsor: Kerámia Gyűjtemény, Karate Klub termei, könyvtári raktár, múzeumi raktár, 

kazánház 

• Földszint: pénztári iroda, információs pult, aula, kávéház, színház- és moziterem (413 

fő), pódiumterem (250 fő), terasz, 2 raktárhelyiség, kamaraterem (30 fő), 
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tanácskozóterem (50 fő), Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény - várostörténeti 

kiállítás, raktár, mosdók 

• Színházterem mögötti épületrész, nyugati szárny: 3 színházi öltöző, néptánc-ruharaktár, 

mosdók (földszint), kézműves terem, tükrös táncpróbaterem, mosdók, zuhanyzó 

(emelet) 

• Emelet: Városi Könyvtár (3 terem, 1 kutatószoba, 1 raktár, 1 iroda, előtér), 

közművelődési irodák (4), gazdasági iroda, kábel TV fejállomás, stúdiószoba (jelenleg 

raktár), városi médiaszerkesztőség, városi újság szerkesztősége, klubterem (2), 

kiállítóterem, oktatóterem, galéria, raktárak (4), internetes központ, vetítőterem, fény- 

és hangtechnikai vezérlő, mosdók 

• A központi épületen kívül szakmailag az intézményhez tartozik a Martfűi Kézművesház 

és a Kossuth úti Klubház 

64 éves intézményünk egy funkcionálisan jól tervezett, minden kulturális területen jól 

használható, gondosan kialakított terekkel ellátott épület. A mindenkori fenntartók (Bőripari 

Szakszervezet, Tisza Cipőgyár, Martfű Város Önkormányzata) költségvetési kereteihez mérten 

működtették, karbantartották és fejlesztették intézményünket. Kivételesen nagy és kulturált 

közösségi tereket tudunk biztosítani a lakosság, a művészeti és civil közösségek, oktatási 

intézmények, cégek részére. Az integritás (összevont intézmény - egy épületben 5 

intézményegység) eredménye jelentős megtakarítás. A takarékos működés kiemelt cél. A 

termálvizes fűtés, napcellákkal történő áramtermelés, az épület jó hőszigeteltsége, a korszerű 

ablakok, a tetőszigetelés, a világítási rendszer folyamatos korszerűsítése mind hozzájárulnak a 

költségmegtakarításhoz. 

Az elmúlt évben is folyamatosan gondot okozott a hőlégtechnikai berendezés. Sem a hűtési, 

sem a fűtési időszakban nem működött megfelelően, volt, hogy egyáltalán nem. A kompetens 

cégek több ütemben próbálták a hiba okát felderíteni, történt előrelépés, hibafeltárás, de a mai 

napig nem született megoldás. Az érintett területek: színházterem, aula, pódiumterem. A nyári 

időszakban egyre jellemzőbb hőséget így nem sikerült kivédenünk a színháztermi 

rendezvényeinken, mozivetítések alkalmával, pódiumtermi saját programokon, vagy pl. 

lakodalmak alkalmával. A téli időszakban a légtechnika által biztosított fűtés hiánya csak a 

színházteremben okozott gondot, ott is csak egy-két alkalommal. 
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A 2022. évi érintésvédelmi felmérés alkalmával számos, több esetben súlyos, balesetveszélyt 

jelentő elektronikai hiba került feltárásra. Ezek javítása sürgős feladat lenne. Ezenkívül 

folyamatos problémát okoz több helyiségünkben az elavult világítási rendszer. Sorra mennek 

tönkre a világítóelemek, köztük olyanok is, amelyeknek cseréje már nem lehetséges, tehát a 

rendszer teljes felújítása szükséges. Mára már mindennapos probléma az ilyen típusú 

meghibásodás kínos helyzetet teremtve így például a kiállítótérben, gyermekkönyvtárban, 

irodákban, pódiumteremben. A galérián megtörtént a lámpatestek cseréje, korszerűbb, 

takarékosabb megoldás született. Az idei év feladata lesz ugyanennek a munkának az elvégzése 

az aulában.  

Az elmúlt évben a következő fejlesztések valósultak meg: 

• 5 db klímakészülék beépítése pályázati és fenntartói támogatásból: felnőtt olvasóterem, 

szakirodalmi terem, gyermekkönyvtár, szerkesztőség, tánc-próbaterem  

• 5 db információs tábla  

• baba-játszóház fejlesztése 

• felnőtt olvasóteremben 5 ablakra árnyékoló rolók 

• színpaddeszka karbantartása, felújítása (csiszolás, lakkozás) 

• moziszékek felújítása (törött támlák cseréje) 

• izzócsere a vetítőgépben 

• a számítógéppark bővítése, részbeni cseréje 

• új fényképezőgép a média csoport számára 

• múzeumpedagógiai eszközök vásárlása 

• csatlakozás a városi telefonhálózathoz 

• karácsonyi díszvilágítás (Mindenki csodálta, aki erre járt! Mi is nagyon szerettük. Régi 

álmunk vált valóra.) 

Az elmúlt évek során az épületben jelentős felújítási, modernizálási munkák, energetikai 

fejlesztések valósultak meg. Az Intézmény nagy része megújult. Felújításra vár még az egykori 

stúdió helyiség (egyszerűbb megoldásokkal egy több funkciós helyiség kialakítása a cél), a 

nyugati szárny mosdói, vizes helyiségei, folyosói. Az északi szárny földszinti mosdóiban 

szükségessé vált a térelválasztó panelek cseréje. Óriási munka, csak részletekben lesz 

megvalósítható az elektromos hálózat, berendezések felújítása az érintésvédelmi jelentés 

szerint, a világítás korszerűsítése (a legtöbb helyiségben még régi, már nem cserélhető, nem 
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energiatakarékos, megfelelő fényt nem nyújtó neoncsövek működnek, hibásodnak meg sorra). 

A Kézműves Házban a folyamatos egérjárás miatt szükségessé vált a műhely és a mosdó 

tisztasági festése. 

1.6 Partnerség, együttműködés 

Fenntartónkkal, Martfű Város Önkormányzatával és intézményeivel kiváló, egymást segítő volt 

a kapcsolatunk tárgyévben is. Ebben a sok változást hozó évben ez kiemelten fontos volt 

számunkra. Az oktatási intézményekkel, egyházi és civil szervezetekkel, martfűi vállalkozókkal 

és cégekkel, külső szakmai partnereinkkel folyamatos együttműködésben dolgoztunk a jól 

kialakított rendszerben, vagy új kapcsolatok kiépítésével. 

A partnerségi együttműködésben óriási előrelépés volt, hogy Kávéházunknak új üzemeltetője 

lett. Az előző bérlővel - akivel sajnos nem sikerült megtalálni a közös hangot, nem tudott 

igényeinknek megfelelően szolgáltatni, a minimális nyitvatartási időt folyamatosan biztosítani, 

partnereink felől is érkezett elégedetlen visszajelzés, pénzügyi problémák is adódtak, nem 

működött a kommunikáció -szerződésünk 2024. január 31-én lejárt. Az átadás-átvétel 

folyamata is rendkívül nehézkesen, sok problémával zajlott le. Új partnerünkkel (RÉV-ASZ Kft. – 

Aszódi Zoltán és Révész Gábor) közel egy éve dolgozunk együtt. Kölcsönösen jó viszonyt 

tudtunk kialakítani, a kommunikáció remekül működik. Szolgáltatásaikkal intézményünk, 

partnereink és látogatóink is elégedettek. Bővített nyitvatartással, rendszeresen igényes 

programokkal szolgálják a közösséget. Nagylétszámú rendezvényeken, bálokon is helyt állnak.   

A közművelődés hagyományosan egyik legfontosabb feladata a település önszerveződő, 

művelődő közösségeivel és civil szervezeteivel való együttműködések és szakmai partnerség 

kialakítása, számukra hely biztosítása. Hagyományosan legfontosabb partnereink és 

szövetségeseink a civil közösségek, művészeti csoportjaink, városunk oktatási és egyéb 

intézményei. Számos program valósult meg tárgyévben velük közösen. Kiemelt feladatunk volt 

tevékenységük támogatása, a jó viszony ápolása. A jövőben feladatunk civil közösségeink még 

intenzívebben bevonása a tervezésbe és a megvalósításba.  

A Településüzemeltetés munkatársaihoz az elmúlt évben is fordulhattunk kérésekkel. A városi 

rendezvényeken, üzemeltetési feladatokban számíthattunk rájuk. Az együttműködésünk alapja 

a jövőben is a szervezettség, a tervezés megkönnyítve így mindkét intézmény munkáját. Itt 

köszönöm meg a csoport vezetőjének, Tóth Ferencnek, és rajta keresztül munkatársainak az 

elmúlt évben nyújtott segítséget, munkájukat, rugalmasságukat. 
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További partnereink, akikkel az év folyamán számos területen, különböző célokkal működtünk 

együtt:  

• Nemzeti Művelődési Intézet Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei igazgatósága, Rónyai 

László igazgató úr 

• Penta Print Nyomda, Compnet Kft., Borbély István 

• A Petőfi Kulturális Program térségi irodájának kollégái 

• Best Fm Rádió – havonta kért az Intézmény vezetőjétől telefonos interjúban 

tájékoztatást a programokról. Sajnos a műsor megszűnt, 2025-ben már nem lesz 

lehetőségünk ilyen módon tájékoztatnunk az érdeklődőket. 

• A Martfűi Református Egyházközség – Tóth László lelkipásztor és Tóthné Iván Éva 

református vallástanár 

• Tiszaföldvár-Martfű-Homok Római Katolikus Egyházközség 

• Martfű Hotel Thermal Spa 

• Darida Andrea 

• Hernyák Gábor 

• Jancsó-Pete Roland 

• TISZApART Mozi 

• Somogyi Absa – mozigép 

• Horváth Péter – cinemartfu.hu 

1.7 Intézményi gazdálkodás 

Az intézmény gazdálkodása az elmúlt évben is kiegyensúlyozott és biztonságos volt 

köszönhetően az Önkormányzat Képviselő-testületének és városunk Polgármesterének, 

gazdasági ügyintézőnk felelősségteljes, figyelmes munkájának, kollégáim fegyelmezettségének. 

A Pénzügyi Iroda vezetője és munkatársai egész évben segítették munkánkat, köszönjük 

támogatásukat.  

Gazdálkodásunk mindig a költségvetési elveknek megfelelő volt, a takarékosságot figyelembe 

véve végeztük munkánkat. 
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Pénzügyi adatok e Ft-ban 

Bevételek 2024 

Működési bevételek 21 126 
• ebből: jegy-, részvételi-, tagdíj bevétel 14 583 

Felhalmozási- és tőkejellegű bevételek 0 

Támogatások, kiegészítések és átvett pénzeszközök 174 599 

• ebből: felügyeleti szervtől kapott támogatás 155 026 

• ebből: pályázati támogatás 19 345 

• ebből: magánszemélyektől, vállalkozásoktól 
átvett pénzeszközök 

228 
 

Egyéb bevételek: 497 

Bevételek összesen: 196 222 

Kiadások 2024 

 Személyi kiadások 82 447 

Munkaadókat terhelő járulékok 11 475 

Dologi kiadások 92 627 

Felújítási kiadások 0 

Felhalmozási kiadások 9 673 

Egyéb kiadások 0 

Kiadások összesen: 196 222  
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2 KÖZMŰVELŐDÉS 

2.1 Rövid összefoglaló 

A Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár alappillére a közművelődés. Programjainkkal 

megszólítjuk a közösség minden rétegét, minden korosztályát úgy, hogy a nekik megfelelő 

stílusban, a minőséget szem előtt tartva, tartalmas szórakozást biztosítsunk. Martfű Város 

Önkormányzatával, helyi közösségekkel, szakmai partnereinkkel együttműködve igyekszünk a 

város lakóközösségének a legkülönfélébb programokat kínálni, melyek elősegítik a közösségi 

értékek megszilárdítását, a művelődés lehetőségének biztosítását. 

2024-ben összesen 74 db különböző programot szerveztünk vagy vállaltunk aktív részvételt a 

szervezésben, melyeken összesen 18 650 fő vett részt közönségként. Emellett folyamatosan 

helyet biztosítottunk művészeti és civil csoportjainknak rendszeres összejöveteleik 

megtartásához. Terembérletes konstrukcióban is számos programot szerveztek partnereink 

intézményünkben. 

2.2 Személyi feltételek 

A közművelődés területén a 2024. évben Deákné Szilágyi Andrea intézményvezető helyettes, 

közművelődési szakember és Kovács Andrásné közművelődési szakember végezte a 

közművelődési feladatok ellátását. Emellett Székácsné Tálas Gabriella intézményvezető és Eiler 

Zita muzeológus is aktívan bekapcsolódott a szervezésbe, feladatmegvalósításba. Munkánkat a 

szervezet más egységeinek munkatársai, közfoglalkoztatott kollégák, illetve az önkormányzat 

munkatársai segítették. 

A partnerség a Nagy Hangerő Kft-vel a 2024-es évben is remek összhangban, gördülékenyen és 

rugalmasan alakult. Lendületes, fiatalos dinamikával végzik feladatukat, mely nagy segítség 

számunkra. 

2.3 Művelődő közösségek, közösségfejlesztés 

Településünkön számos szervezet, szakkör, egyesület és klub működik kiváló lehetőségeket 

kínálva a lakosság számra, hogy elkerüljék az elmagányosodást és aktívan tölthessék 

szabadidejüket, ezáltal érezve értékesnek munkájukat. Ezek a közösségek már sok éve jelen 

vannak a város életében, így könnyedén megtalálják a kapcsolódási pontokat, melyekkel hozzá 

tudnak járulni Martfű életéhez. 
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2.3.1 Civil kerekasztal 

A Civil kerekasztal vezetésével 2024 márciusa óta Kovács Andrásné közművelődési szakember 

van megbízva. Az eltelt majd egy évben feladatának tekintette, hogy személyes kapcsolatot 

alakítson ki minden szervezettel a hatékonyabb közös munka érdekében. Tervei az évre, hogy 

megvizsgálja minden civil szervezet lehetőségeit olyan programok szervezésére, vagy más 

programokhoz való kapcsolódásra, melyek a lakosság szélesebb rétegeihez is eljuthatnak, 

illetve egyéni fejlődésükhöz a szervezetek népszerűsítését is kitűzte céljául. Ennek érdekében a 

Martfű Közéleti Magazin hasábjain jelennek meg sorra bemutatkozásaikkal. Középtávon egy 

évente megrendezendő Civil Piknik szerepel tervei közt, mely során az összes szervezet 

megmutatja magát, lehetőséget ad a lakosságnak, hogy kötetlenül ismerkedjenek a szervezetek 

munkájával, céljaival, terveivel.   

A civil szervezetek a társadalmi, kulturális élet fontos elemei, tevékenységük, szerepvállalásuk 

révén nagymértékben hozzájárulnak a közösségi szükségletek kielégítéséhez. Velük rendszeres 

szakmai kapcsolatot tartunk fenn, rendszeresen számítunk együttműködésükre 

programjainkban, meghallgatjuk ötleteiket, hozzásegítjük őket ezek megvalósításához, ezen 

kívül otthont adunk rendezvényeiknek, találkozóiknak. 

2.3.2 Közösségeink 

A Martfű Városi Nyugdíjas Egyesület 

Egész évben aktívan működtek, terveikbe gondosan belefoglalták azokat a programokat, 

melyeken szeretnének részt venni, vagy szervezni. Ennek megfelelően a Művelődési Központ 

városi rendezvényein szép számban, aktívan képviseltették magukat. Tagjaik közül az 

egészségmegőrzés jegyében nagy lelkesedéssel vettek részt a Senior Örömtánc foglalkozásain 

kétheti rendszerességgel, hetente két alkalommal nyugdíjas tornát szerveztek. Egyesületi 

összejöveteleket és rövidebb kirándulásokat valósítottak meg. Nőnapi, anyák napi, 

költészetnapi összejövetelt rendeztek. Legnagyobb megmozdulásuk az Idősek Világnapja 

alkalmából tartott városi esemény, melyre 200 fő látogatott el. 

Kossuth Úti Nyugdíjas Klub Egyesület 

A Kossuth Úti Nyugdíjasklub az elmúlt évben már a 2023. év végén átadott, felújított 

klubhelyiségben tarthatta összejöveteleit. Aktívan részt vettek a város életében, az általunk 

szervezett programokon is nagy segítséget nyújtottak több ízben. A Húsvéti családi délutánon 

foglalkoztatót tartottak a gyerekeknek, Gyermeknapon palacsintával kedveskedtek nekik. A 
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Mindenki karácsonya rendezvényre a hagyományokhoz híven finom sütemények készültek a 

klubtagok által, melyeket szeretettel kínáltak körbe a rendezvényre érkezőknek. Rendszeresen 

részt vettek a társklubok és a Művelődési Központ rendezvényein. 

Jóreménység Klub Egyesület 

A 30 éve működő közösség fő célja az egészségmegőrzés, figyelemfelhívás a megelőzés 

fontosságára a daganatos betegségekkel kapcsolatban. Ennek érdekében programokat 

szerveznek, támogatnak jelenlétükkel. A hagyományosan évente rendezett egészségnapon is 

képviseltették magukat, tartottak gyászkezelés foglalkozásokat, szerveztek szűrővizsgálatokat 

klubtagjaik számára, és fennállásuk 30. évfordulóját a július végén tartott összejövetellel 

ünnepelték. 2024-ben is sor került az Europa Donna sétára, melyhez bárki csatlakozhatott. Az 

Egyesület tagjai így hívják fel a figyelmet a szűrővizsgálatok fontosságára. Az Europa Donna célja 

a hatásgyakorlás az európai intézményekre, annak érdekében, hogy minden európai nő 

számára egységesen elérhetőek legyenek a betegséggel kapcsolatos információk, a minőségi 

szűrés, a pontos diagnózis és a megfelelő, magas színvonalú kezeléshez és szolgáltatásokhoz 

való egyenlő hozzáférés. 

Martfűi Airsoft Sportegyesület 

A Martfűi Airsoft Sportegyesület 2024-ben 18 airsoft rendezvényt bonyolított le saját 

szervezésben, részt vettek több település programján is. A Művelődési Központtal közösen 

szervezték a tavaszi és őszi bolhapiacot és kézművesvásárt, illetve a Veteránjármű találkozót. A 

Múzeumok éjszakája szervezésében, lebonyolításában is cselekvő szerepet vállaltak. A 

Művelődési Központ Látópont eseményein 3 alkalommal vettek részt és dolgoztak együtt 

eredményesen munkatársainkkal. Az év utolsó felében a Tisza Cipőgyár egykori irodaháza alatti 

légópincében kezdtek el kialakítani egy több funkciós, szabadidős közösségi teret Takács 

Istvánnal közösen.  Itt airsoft játékokat, szabadulós játékokat fognak lebonyolítani, illetve 

időközönként kiállítási térként is hasznosítják majd a létesítményt. Az átalakításkor fontos 

szempont volt, hogy a légópince hangulatát megőrizzék az utókor számára. A pincében 

az airsoft játékok zajlanak, és novemberben már egy szabadulós kalandjátékot is szerveztek 4 

csapat részvételével. 

Martfűi Városszépítő Egyesület 

Az idén 15 éves egyesület a 2024-es évet is aktívan töltötte. Hagyományos programjaik során 

megszólították az iskolás korosztályt rajzpályázatukkal, megrendezték a Madarak és fák napját, 
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megtartották a Tisza emléknapja alkalmából szervezett érdekes előadásokkal tarkított 

eseményüket, részt vettek a Húsvéti családi délután programjában kisállat simogató és 

galambreptető programjukkal. Ismét tartottak tábort (utolsó alkalommal), melynek keretében 

a város több pontján végeztek értékes munkát.  

Martfű Városi Szabadidőskör 

Több városi rendezvény sikerét segítette munkájával, meglévő játékaival.  Nevükhöz fűződik a 

Húsvéti családi délután hagyományának megteremtése, melynek lebonyolításában és a 

tojáskeresésben aktívan részt vállaltak idén is. Játékaikat a Majálisra és a Mikulásváró családi 

délutánra is elhozták. Játékparkjuk egy ugrálóvárral bővült, mely jól kiegészíti intézményünk 

programjait, jelentős megtakarítást eredményezve számunkra. Emellett más településekre 

ellátogatva tették színesebbé a falunapokat, gyermeknapokat, családi napokat. 2024-ben is 

megrendezték a Nonstop vetélkedőt, közel 150 játékos részvételével. 

Kárpát Medencei Magyarság Művelődési Kör Egyesület 

Az egyesület a 2024-es évben ünnepelte 30. évfordulóját, mely remek alkalom volt számukra, 

hogy meghívott vendégeikkel együtt emlékezzenek az elmúlt évtizedekre. Régi álmuk volt, hogy 

eljussanak Csehországba, ez az álom ebben az évben meg is valósult. Számos történelmi 

helyszínt és érdekes helyet bejárva töltötték el kirándulásukat.  

2.4 Amatőr alkotó- és előadóművészeti tevékenységek feltételeinek biztosítása 

Martfűi Napraforgók Foltvarró Szakkör 

Egyik legnépszerűbb alkotóközösségünk a Martfűi Napraforgók Foltvarró Szakkör, melynek 

közösségformáló szerepe, összetartó ereje is van az alkotás mellett. Alkotásaik szervesen 

kapcsolódnak mai lakáskultúránkba, viseleti darabjainkba. Munkáik díszítik városunk 

intézményeit, otthonossá, kedvessé varázsolva az óvodák, iskolák tereit, de alkotásaikat 

megyénk több településén is megmutatták már. Az elmúlt évben is rendszeresen részt vettek 

vásárokon, kapcsolódtak rendezvényeinkhez (pl. Majális, Húsvéti családi délután, Mikulásváró 

családi délután). Részt vettek találkozókon, ahol új varrási technikákkal gazdagodtak, pl. az 

Országos Foltvarró Találkozón Egerben, Mezőtúron foltvarró táborban. Áprilisban rendezték 

éves kiállításukat, melynek nagyon sok látogatója volt az ország különböző településeiről.  

Díszítőművészeti Kör 

Nagyon értékes alkotó közösségünk, egy lassan letűnőben lévő hagyomány és kultúra kiváló 

ápolói és reprezentánsai. Gyönyörű munkáik a településünk kincsei, helyi értékei, melyeket 
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kiállításokon, bemutatókon népszerűsítünk. Célunk lenne ennek az értékes népművészeti 

hagyománynak a megőrzése, új tagok toborzása. A szerda délutánonként összegyűlő tagok 

számára felüdülés, hogy találkozhatnak, együtt alkothatnak, közben felidézik a régi időket. 

Rendszeresen látogatjuk a csoportot különféle témákban kérve a segítségüket a korhű 

megidézés kedvéért. Egy jó példa volt erre a legújabb martfűi mese kapcsán folytatott 

beszélgetésünk, amikor a helyszínek pontosításában kértük a segítésüket. Nemrég egy 

joghallgató is felkereste őket a martfűi rémmel kapcsolatos dolgozatához gyűjtve 

információkat. Nagy kincs az ő közösségük, mégis lassan eltűnik velük népművészeti 

hagyományunk éltetése. Az elmúlt évben a kör több tagja is részt vett az Amatőr Alkotók 

Megyei Tárlatán és bemutatkoztak a Dan-Ton Művészeti Egyesület Hungarikum rendezvényén. 

Martfű Néptáncegyüttes és Gyermek Néptánc csoportok 

Városunk kulturális életének igazi büszkeségei. Busi Ildikó és Szász-Kozák Csaba 

táncpedagógusok vezetésével folyik a szakmai munka. Folyamatosan bővül az együttes 

repertoárja, mely színesíti városi rendezvényeinket, az elmúlt évben felléptek a Majálison, 

Táncgálán, táncházat tartottak a perecsényi gyerekeknek, az augusztus 20-i ünnepi 

megemlékezésen adtak felejthetetlen műsort és nagy sikerrel vendégszerepeltek lengyel 

testvérvárosunkban. Gyermek néptánc csoport két korosztályban működik, népi játékokkal, 

mondókákkal, kiszámolókkal idézik meg a folklór világát. 

Modern Táncműhely 

Az elmúlt évben is folytatódott az együttes munkája Vidinszki-Tóth Nóra táncművész 

irányításával, aki kiváló szakmai és közösségépítő munkával fejleszti a gyerekeket.  A 

Táncműhely évek óta minden tanévben indít óvodás, kisiskolás (alsó tagozatos) és nagy 

csoportos (felső tagozatos és gimnazista) foglalkozásokat. Sok ügyes, tehetséges gyermek 

dolgozik az együttesben, ezt bizonyítja, hogy az Országos Gyermek Táncművészeti Fesztiválon 

a kisiskolás csoporttal első helyezést értek el. Ez azért is hatalmas eredmény, mert a gyerekek 

közül sokan most versenyeztek először. A nagycsoport pedig második helyezett lett 

koreográfiájával. Év közben több fellépésük is volt városi rendezvényeken is, pl. a 

kiállításmegnyitókon, a Költészet napi műsorban, a Majálison, a testvérvárosi találkozón.   

Martfű Városi Nőikar 

2024-ben a nőikar számos fellépéssel öregbítette Martfű hírnevét. Az Ádám Jenő Zeneiskolával 

közös Bach koncerttel indult az éve, majd egy kiállításmegnyitó műsorához járultak hozzá 



20 
 

Tiszaföldváron. A Tiszaföldvári Férfikar 100 éves fennállásának ünnepi műsorában is felléptek, 

majd októberben a Felnőttkórusok Találkozóján is vastapsot zsebeltek be műsorukért. Az első 

adventi gyertyagyújtáson karácsonyi dalokkal kedveskedtek és megtartották hagyományos 

adventi hangversenyieket a református és a katolikus templomban.  

Amatőr alkotóink 

Évek óta figyelemmel kísérjük és munkájukban támogatjuk amatőr tárgyalkotóinkat 

(képzőművészet, fotóművészet stb.), vers- és regényírókat. Bemutatkozási lehetőségeket 

nyújtunk kiállításokon, író-olvasó találkozókon (Megyei Képzőművészeti Tárlat, intézményi 

kiállítások, könyvtári rendezvények, Költészet napi program stb.). Segítjük bemutatkozásukat a 

megyében és a térségben is, amelyekről Média csoportunk rendszeresen hírt ad. 

2.5 Programok, események 

Január  

• Móricz Zsigmond: Nem élhetek muzsikaszó nélkül – a Déryné Társulat előadása 

• " Isten áldd meg a magyart" – nóta, operett est 

Szervező: Dan-Ton Művészeti Egyesület 

• Kultúra Napi megemlékezés - Fejes Krisztina zongoraművész műsora 

• Dumaszínház – Kovács András Péter estje 

Február  

• Gitárvarázs - A középiskolai filharmónia bérlet előadása 

• Dalma Dance Club minősítő, free style és mazsorett verseny, kvalifikációs 

csapatverseny 

• Matiné zenekar koncertje – Csiri-biri bérletsorozat 

• Dumaszínház - Ács Fruzsina és Szabó Balázs Máté közös estje 

Március  

• Focibál  

• Városi ünnepi megemlékezés 

• Bach Mindenkinek Fesztivál 

• Micimackó kuckója – Mandala Dalszínház előadása, Csiri-biri bérletsorozat  

• Árvák – Lengyel Tamás Produkció  

• Húsvéti családi délután 
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Programok: kézműves játszóházak, népi fa- és ügyességi játékok, kisállat simogató, 

tojáskeresés  

Április 

• Dumaszínház, Thália lotyója – Janklovics Péter önálló estje  

• XIII. Martfűi Egészségmegőrző Nap 

Egészségügyi előadások, szűrések, állapotfelmérés-tanácsadás, relax-sarok, ezoterikus-

sarok, kóstolók-vásár, civil szervezetek bemutatkozása 

• Becsapódás - A Loupe Színházi Társulás előadása 

• Majális - játszóház a Városi Szabadidőskör közreműködésével, Radics Gigi akusztik, 

Lotfi Begi dj műsora 

Május 

• Majális - Kunszentmártoni Fúvószenekar, Extreme Bike Show, foci- és karatebemutató, 

művészeti csoportok fellépése, Singh Viki Disney gyermekműsora, László Attila műsora 

• Martfű akkor… és ma – fotókiállítás, kirakodóvásár, nosztalgia büfé, Greznár Vidámpark, 

főzőverseny, Hungarikum játszóház 

• Teraszkoncert – Heves Brass 

• Dumaszínház - A Szent Család - Lakatos László önálló estje 

Június 

• Városi Gyermeknap  

Egész nap vidámpark, díjtalan vetítés a Martfű Moziban, díjtalan légvár, arcfestés, 

kézműves foglalkozások, Matiné zenekar gyermekműsora, Nika műsora  

• Táncgála 

Július 

• Nyári zsongás kézműves tábor – festett fa tárgyak, szélcsengő, szalvétatechnika, 

nemezelés, batikolás, bőrözés, mézeskalács  

• Dalma Dance Club tánctábor 

• KözösÉg Fesztivál Szolnok martfűi Látóút programja 

Augusztus 

• Generációkon átívelő tábor – társasjátékok, mesék, képzőművészet, gasztrokalandok 

• ÖrökZöld Tisza Fesztivál: 

Libikóka – Grecsó Krisztián és Hrutka Róbert zenés irodalmi műsora 
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Füst – Pokorny Lia zenés estje  

Budapest Főváros Bartók Táncegyüttes műsora   

Bon-Bon együttes műsora  

Érdi Tamás zongoraestje   

Falusi Mariann és Sárik Péter műsora  

Carson Coma koncert  

The Hedgehogs koncert 

Paár Julcsi Rókatánc gyermekelőadása   

Egy perccel tovább – Másik Produkció színházi előadása  

Fenyő Miklós koncert 

Dj Yamina   

Ünnepi megemlékezés és díjátadó 

Szeptember 

• Idősek Világnapja a Martfű Városi Nyugdíjasklub szervezésében 

• Kulturális Örökség Napjai 

• Kultúrházak éjjel-Nappal 

• Látóút fogadása 

Október  

• Dumaszínház - Mit nem mondok – Kiss Ádám önálló estje  

• Lányok, fiúk – a Loupe Színházi Társulás előadása 

• Városi Ünnepi megemlékezés 

November   

• Boldog születésnapot! avagy Hatan pizsamában – a Pesti Művész Színház vígjátéka 

• A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Képző- és Iparművészeti Tárlat nyilvános zsűrizése 

közös alkotás Kecső Endre vezetésével: A murálfestészet alapjai, bevezetés a falfestés 

művészetébe 

• Herczeg Ferenc: Kék róka, Déryné program előadása  

• Suszter és a karácsonyi manók – A Fogi Gyermekszínház előadása, Csiri-biri 

bérletsorozat  

• Illúzió Mesterei  

December  
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• Mikulásváró családi délután 

Kézműves foglalkozások, arcfestés, játszóházak, légvár, autós szimulátor, VR játékok, 

jótékonysági vásár 

• November 30-tól szombatonként karácsonyig adventi gyertyagyújtás a Szent István 

téren 

• Kovács Kati jubileumi nagykoncert 

• Mindenki karácsonya a Szent István téren 

Szeretetvendégség, betlehemes előadás a református hittanosok előadásában, Gájer 

Bálint műsora 

2.5.1 Ünnepnaptári rendezvényeink 

A Magyar Kultúra Napja 

2024. január 21-én díjtalanul tekinthette meg a közönség a Valami madarak című magyar 

játékfilmet a Martfű Moziban. Január 22-én rendeztük alkalomhoz illő megemlékezésünket. 

Eiler Zita osztotta meg velünk ünnepi gondolatait, majd Fejes Krisztina zongoraművész játékát 

csodálhattuk, melyen Chopin, Liszt, Schubert és Rózsa Miklós műveiből válogatott ünnepi 

műsorához a művész. Látogatóink sok kedves, pozitív visszajelzést adtak, hozzávetőleg kétszáz 

ember ünnepelt velünk.  A programot a Nemzeti Kulturális Alap hozzájárulásával tudtuk 

megvalósítani. A rendezvények sorát január 23-án Kerékgyártó Emese bútorfestő Esszencia 

című kiállításának megnyitója zárta. Templomkazettákat, felújított bútorokat és modern, 

minimalista darabokat is felvonultató kiállítására sokan kíváncsiak voltak, így összesen 

körülbelül háromszázan látták a kiállítást. 

Március 15-i ünnepi megemlékezés 

2024-ben Földi Edina Sára önkormányzati képviselő ünnepi beszédét követően a Martfűi József 

Attila Általános Iskola diákjai mutatták be „Mint csillagok ragyognak boldogan, S fényt szórnak 

minden születő tavasznak” című műsorukat. Az előadás után a közönség a Szent István 

szobornál helyezte el a megemlékezés koszorúit. Bevált az a gyakorlat, miszerint az ünnepnap 

előtti utolsó munkanapon tartjuk ünnepi megemlékezéseinket. Kisebb teher ez a fellépő diákok 

számára, és tapasztalataink szerint így többen és szívesebben látogatnak el a városlakók közül 

a rendezvényre. 
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A Magyar Költészet Napja 

Április 25-én a Költészet napi műsorunk ebben az évben is adott lehetőséget a verselést 

kedvelőknek, hogy a színpadon szavalhassák el a helyi versírók remekeiből kiválasztott 

kedvencüket, vagy saját verssel örvendeztessék meg a közönséget. Versek és Dés László dalai 

váltották egymást. Az akusztikus koncert és a Modern Táncműhely műsora meghitt hangulatot 

teremtett és a versekkel összefogva adta meg a rendezvény esszenciáját.  

Húsvéti Családi délután 

Március 30-án rendeztük hagyományos húsvéti családi délutánunkat, ahol partnereink voltak a 

Városi Szabadidős Kör tagjai, a Martfűi Városszépítő Egyesület, a Református Nőegylet, a 

Martfűi József Attila Általános Iskola, a Városi Óvodák és Bölcsőde, a Kossuth Nyugdíjas Klub. A 

visszajelzések pozitívak voltak, új programelemként bevezettük a babajátszóházat, mellyel az 

egészen pici korosztályt céloztuk meg kb. 1-5 éves korig. Népszerűségét mutatja, hogy a 

rendezvény ideje alatt végig telt házzal üzemelt. A díszített tojások kiállítására sokan voltak 

kíváncsiak, csakúgy, mint a jótékonysági sütivásár, a foltvarrók termékei és a mézárus 

portékáira is. A civilek összefogása ismét egy színes, változatos programelemekből álló 

rendezvényt hozott. A napos, kellemes idő a kinti galambröptetést és állatsimogatót, valamint 

a kézműves foglalkozások szabadtéri megtartását is lehetővé tette. A tojáskeresés megint 

nagyon népszerű volt, a kicsik örömmel szaladtak keresni az elrejtett tojásokat, melyeket aztán 

igazi csokitojásra lehetett beváltani. A rendezvényre látogatók száma több százra rúgott.  

Város Napja - Városi Majális - április 30-május 1. 

Hagyományosan megrendezett majálisunk 2024-ben kiemelt fontossággal bírt, hiszen egyben 

Martfű várossá válásának 35. évfordulóját is ünnepeltük. Ez alkalomból Martfű Város 

Önkormányzata támogatásával megrendezésre került a hagyományos ételek főzőversenye, 

melyre rengeteg helyi csoport, civil szervezet és baráti társaság jelentkezett. Rajzversenyt is 

hirdettünk: Miért szeretsz Martfűn élni? címmel. A felhívásra az általános iskolás, középiskolás 

és felnőtt korcsoportból is számos alkotás érkezett. A Kunszentmártoni Ifjúsági Fúvószenekar 

bevonulása nyitotta meg a városnapi rendezvényünket. A programok sorát gazdagították Radics 

Gigi, László Attila, Singh Viki, Lotfi Begi előadásai, melyek mind más-más érdeklődésű 

célcsoportot vonzottak. A Nemzeti Művelődési Intézet elhozta a Hungarikum játszóházát, mely 

szinte egész nap vonzotta az érdeklődőket. A gyerekek, családok nagy örömére kipakolta fa 

játékait a Martfű Városi Szabadidős Kör, vásárolhattunk helyi kézműves alkotóink munkáiból és 
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finom ételeket találtunk a rendezvényre érkező helyi és vendég árusok gasztropalettáján. A 

Város Napja remek alkalom volt arra, hogy civil közösségeink, kiscsoportjaink 

bemutatkozhassanak, megmutatkozhassanak, közösen eltölthessenek egy napot.  

Városi Gyermeknap - június 2. 

A helyiek nagy örömére a Városi Gyermeknap 2024-ben is színes és változatos programokat 

kínált kicsiknek és nagyobbaknak is. A Szent István téren és a közeli parkban kaptak helyet a 

fellépők, a kézművesek és a vidámpark játékai. A délután folyamán az érdeklődő gyerekeknek 

lehetőségük volt gyöngyöt fűzni, mézeskalácsot díszíteni, aszfalt rajzokat és szövött karkötőt 

készíteni, fa figurákat festeni. A népi kismesterségek népszerűsítését célzó foglalkozások 

mellett a vidámpark kínált kikapcsolódást, majd a Matiné Zenekar és Nika koncertjei 

biztosították a remek hangulatot. A rendezvényre nagyságrendileg nyolcszáz fő látogatott el. 

Tapasztalatunk, hogy a gyermekkoncertre a nagy játék hevében a gyerekek már nem kíváncsiak 

annyian, így ezt a programelemet feleslegesnek ítéljük a jövőben. 

Martfűi Ünnepi Napok 

Rendezvénysorozatunk augusztus 10-én kezdődött az Országos Rejtvényfejtő Versennyel. 

2024-ben is Házunk adott otthont ennek a rendezvénynek, melyre a lelkes rejtvényfejtők közül 

142 fő látogatott el. Minden évben az egész házat megmozgató esemény ez, melynek a 

versenyzők is örülnek, hiszen remek vendéglátásban részesülnek. Hagyományosan a könyvtár 

rendezésében került sor a lebonyolítására. A segítő munkatársak előrelátóan gondoskodtak a 

versenyzők ellátásáról és a díjak előkészítéséről is. 

Az ÖrökZöld Tisza Fesztivál 2024. évben augusztus 17-20. között került megrendezésre. Minden 

évben nagy gondossággal készítjük elő ezt az eseményt, hiszen a helyi közönség több rétegét 

kívánjuk megszólítani programelemeinkkel. Ebben az évben fesztiválunk tematikáját egy 

művészeti vonal is kiegészítette, a Nemzeti Kulturális Alap pályázatának segítségével még 

gazdagabb programkínálatot nyújtottunk az érdeklődőknek. Három napos rendezvényünk 

művészeti előadásai alkalmat adtak a gyermek és felnőtt színházi élmény támogatásához a 

Rókatánc és az Egy perccel tovább című pódiumelőadás jóvoltából. A komoly- és könnyűzene 

kedvelői Érdi Tamás zongoraművész és Pokorny Lia Füst című zenei előadásait élvezhette. A 

különleges zenés irodalmi élményt a Hrutka Róbert- Grecsó Krisztián Libikóka című estje kínálta 

egy fantasztikus akusztikus koncert keretein belül. A képzőművészeti események sorát egy 

festészeti workshop és egy kiállítás gazdagította. A festészeti technikák rejtelmeibe Kecső Endre 
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és Debreczeni Fanni festőművészek avatták be a résztvevőket. Révi Norbert szobrászművész és 

Debreczeni Fanni festőművész Átkelés című tárlatán csodálkozhattunk rá a hangulatok és 

formák varázsára a kiállított alkotások tükrében. 

A fesztivál szabadtéri programjai hasonlóan sokszínűen kerültek összeállításra.  

Augusztus 18-án a Termál Spa vízi színpadán nyitásként a Budapest Főváros Bartók 

Táncegyüttes fergeteges kavalkádját láthattuk, ezt követően a Bon-Bon együttes műsora zárta 

a fesztivál első napját.  

Augusztus 19-én a művészeti programokat követően a Sárik Péter trió és Falusi Mariann közös 

jazz műsorával indult az este. A nagykoncertünk ezen a napon a Carson Coma pörgős élő showja 

volt. Erre a koncertre már a kezdés előtt több órával letáboroztak a rajongók a színpad elé, hogy 

biztosítsák helyüket. Ezen a napon körülbelül 2000 ember látogatott ki a nagyszínpadhoz. A 

napot a The Hedgehogs zenekar koncertje zárta le. 

A fesztivál utolsó napjának szabadtéri eseményei Fenyő Miklós élő nagykoncertjével vették 

kezdetüket. A legendára több, mint kétezren voltak kíváncsiak. Előadása után ünnepi tűzijáték 

következett, végül Dj Yamina pörgette a lemezeket egy órás dj műsorában.  

Augusztus 20. 

A Martfűi Ünnepi Napok kiemelt eseménye minden évben az Államalapító Szent István 

Királyunk tiszteletére rendezett megemlékezés. Színháztermünkben összegyűlve 

hagyományosan átadásra kerültek az önkormányzat elismerései ünnepi műsor keretében. A 

műsorhoz hozzájárult a Martfűi Néptáncegyüttes, majd Rágyanszky István alpolgármester úr 

ünnepi beszédét követően a testvérvárosok delegációinak vezetőit kértük a színpadra, hogy 

köszöntsék a martfűieket, átadják városuk üdvözletét és megemlékezzenek eme jeles ünnepi 

napunkról.  A díjátadás után együtt vonultunk ki a Szent István szoborhoz, ahol elhelyeztük a 

megemlékezés koszorúit. Úgy döntöttünk, hogy a koszorúzás után tartjuk meg az Új kenyér 

szentelését, a meleg miatt a Református templomban, hiszen délután már kevesen tértek vissza 

erre az ökumenikus eseményre. 2025-ben a Katolikus templom fog helyet adni ennek az 

eseménynek. A testvérvárosaink delegációi ebben az időszakban töltenek el nálunk 3 napot, 

ahol bekapcsolódnak a fesztivál eseményeibe. Mindig igyekszünk valamilyen magyar 

hagyománnyal megismertetni őket. 2024-ben a Kunszentimártoni Helytörténeti 

Gyűjteményben tölthettek el egy napot. A művészeti fesztivállal kibővült ÖrökZöld Tisza 

Fesztivál rendezvényei mellett komoly terhet jelentett a testvérvárosi találkozó megrendezése, 
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így kértük a képviselők segítségét. Ők az általunk előkészített programokra kísérték a delegációk 

tagjait. 

Idősek Világnapja 

2024. szeptember 20-án rendezett összejövetelt a Martfű Városi Nyugdíjas Klub Martfű Város 

Önkormányzatának támogatásával. A rendezvényen több, mint kétszázan vettek részt. 

Köszöntőt mondott Kun Lajosné a nyugdíjas klub vezetője és Dr. Papp Antal, Martfű Város 

polgármestere. A remek hangulatról ezúttal a Fedák Sári Színház művészei gondoskodtak. Az 

esemény a közös ebéd után jókedvű táncos mulatsággal zárult. 

Október 6-i ünnepi megemlékezés 

Október 4-én tartottuk ünnepi megemlékezésünket az Aradi 13-ak emlékére. Hagyományosan 

a Református templom kertjében került sor az ünnepi műsorra, melyet a Damjanich János 

Szakképző Iskola diákjai mutattak be. Ezt követően minden szervezet elhelyezhette a 

megemlékezés koszorúját. 

Europa Donna 

A Martfűi Jóreménység Klub szervezésében 2024-ben is sor került az Europa Donna sétára, 

mellyel a mellrák megelőzésére, kialakulásának kockázataira, kezelésére hívja fel a figyelmet a 

szervezet. Hagyományos sétájukat a Művelődési Központ előtt gyülekezve, rózsaszín lufikkal a 

kezükben kezdték meg, melyen részt vett Dr. Papp Antal, Martfű Város polgármestere, a 

Rákócziújfalui Polgárőr Egyesület, a Martfűi Úszó és Triatlon Klub tagjai, a Városi Nyugdíjas Klub 

képviselői, a Kossuth úti Nyugdíjas Klub tagjai, valamint a város civil szervezeteinek képviselői.  

Október 23-ai ünnepi megemlékezés 

A Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében került sor az ’56-os városi 

megemlékezésre. Az ünnepi műsort ezúttal a Martfűi József Attila Általános Iskola hozta Köd, 

börtön, köd és vér címmel. A hetedik és nyolcadik évfolyamos diákok méltó módon idézték fel 

az 1956-os forradalom és szabadságharc dicső napjait, melyet érdekes, látványos, 

elgondolkodtató színpadelemekkel tettek teljessé. A megemlékezés után fáklyás menet indult 

a Református templom emlékhelyéhez, ahol a helyi közösségek és civil szervezetek képviselői 

ünnepi koszorút helyeztek el. 
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Városi Mikulásváró családi délután 

2024. december 1-én érkezett a városi Mikulás a Martfű Városi Művelődési Központ és 

Könyvtárba. Rendkívül sokszínű program várta a rendezvényre látogatókat. A díjmentes 

mozivetítésre háromszázötven néző jött el. A Református Nőegylet finom és mutatós 

süteményeket hozott, melyeket pillanatok alatt elkapkodtak az édességre vágyók. A martfűi 

foltvarrók és Virágh Lajosné Rózsika néni textil és szövött ajándékokat kínáltak. A Martfűi 

Szabadidős Kör népi fajátékai mellett már ugrálóvárat is hozott, mely az egyik legnépszerűbb 

eleme volt a délutánnak. Arcfestés, méhviasz-gyertya, sütinyalóka készítés, az óvónénik 

kézműves foglalkozása, a karácsonyi tetkósarok, a mézeskalács-díszítés, karácsonyfadísz festés 

és babajátszóház várta a gyerekeket. Új elemként fotófalat helyeztünk ki, melynek kedves 

mintája sokakat vonzott. A rendezvény esti részében a nagyobbakra is gondoltunk VR és 

szimulátor játékokkal. Rendezvényünkre közel négyszázan látogattak el. 

Adventi gyertyagyújtások 

2024-ben is folytatódott az előző évben megkezdett hagyomány, melyet a Református 

Egyházközség kezdeményezett. A Szent István térre helyezték a város koszorúját. Köszönet illeti 

a koszorú elhelyezéséért a TESZ munkatársait, az elkészítéséért Szekeres Mónika Gizella és 

Danku Nóra lelkes csapatát, akik ez évben is alapanyagot biztosítottak, és szívesen vettek részt 

a koszorú elkészítésben.  Szombatonként lobbantak fel sorra a gyertyák fényei. Az első 

alkalomra a Martfű Városi Nőikar készült karácsonyi műsorával. A második gyertya gyújtásánál 

a Szentháromság Kórus tagjai énekeltek, majd a Református Egyházközség, végül pedig a 

Martfűi József Attila Általános Iskola műsora kíséretében gyújtottuk meg az ünnep gyertyáit. 

Azt tapasztaltuk, hogy még nem sikerült megszólítani elég embert ezzel a kezdeményezéssel, 

de új ötletekkel, megoldásokkal ebben az évben újra próbálkozunk. 

Mindenki karácsonya 

December 15-én rendeztük meg hagyományos karácsonyi eseményünket. A Szent István téren 

már délutántól gyülekeztek a családok, hiszen az Együtt a Gyermekeinkért Egyesület biztosított 

foglalkozásokat számukra. Az ünnepi köszöntők után a Református Egyházközség hittanos 

csoportjának betlehemes műsora hozott melegséget a szívekbe. Mindeközben forró teát, 

forralt bort és süteményeket kínáltak a Lövész Klub tagjai. A Kossuth Úti Nyugdíjas Klub tagjai 

fáradtságot nem ismerve készültek a rendezvényre. Sütötték a finom süteményeket mindenki 

nagy örömére. Minden évben nagy lendülettel, szeretettel és örömmel járulnak hozzá a 
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Mindenki karácsonya rendezvény sikeréhez. Az ünnepi műsort Gájer Bálint meghitt műsora 

zárta. A rendezvényre több százan látogattak el. A szervezés során sokat gondolkodtunk azon, 

hogyan lehetne közelebb hozni a programelemeket oly módon, hogy a sátrakban falatozók is 

láthassák, hallhassák a műsort. Így sajnos nagyon elszeparálódtak a téren ünneplőktől. 

Felmerült, hogy nyitott sátorral, vagy akár anélkül kerülhetne sor az ételosztásra. 

Mindenképpen átgondoljuk azt is, hogy érdemes-e, szükséges-e külön előadót hívni erre az 

eseményre az alacsony érdeklődés miatt.  

2.5.2 Összegzés 

Rendezvényeink zöme saját szervezésben valósult meg. Hagyományos nagyrendezvényeink 

mint a Majális, Gyermeknap, ÖrökZöld Tisza Fesztivál, Mikulásváró családi délután, Mindenki 

karácsonya jelentős számú közönséget vonzott a programok sokszínűségének, színvonalának 

köszönhetően. Kiemelkedően fontosnak tartjuk a fiatalok színházi, zenei nevelését, melyet az 

általános és középiskolásoknak szóló Filharmónia bérletsorozatunkkal és a kisiskolásoknak, 

óvodásoknak szóló Csiri-biri bérletünkkel igyekszünk megvalósítani, ez utóbbi nagyon szép 

számmal kelt el, 274 db. Nemcsak a helyi gyerekek körében, hanem a környező településeken 

is népszerű, jönnek hozzánk Homokról és Tiszakürtről is. 

Rendezvényeink másik része külsős partnerek bevonásával valósult meg, így pl. a Dumaszínház 

előadásai. Intézményünk népszerű az adottságai miatt koncertek, színházi előadások 

rendezésére, a tavalyi évhez képest nőtt a terembérletes konstrukciójú partnereink száma. Ez 

a forma amellett, hogy kockázatmentesebb intézményünk számára, erkölcsi haszna 

számottevő, hiszen a néző a színvonalas, minőségi szórakozás élményét intézményünkhöz köti.   

Városunk és a környező települések fizetőképes keresletének figyelembevételével havonta 

általában egy színházi előadásnak adunk helyet. Állandó partnerünk a Loupe Színházi Társulás. 

Az előadások közönsége a városlakókon túl a környező településekről tevődnek össze. A Déryné 

Program keretében két előadást sikerült tavaly megvalósítani a Déryné Társulat 

vendégszereplésével. A program keretében jelképes áron juthatott a közönség a színházi 

élményhez, szerencsére így azok is, akik ezt talán kevésbé engedhették volna meg anyagi 

lehetőségeik miatt.  

Helyet adtunk a város intézményei, egyesületei programjainak, így az alapítványi bálaknak, az 

általános iskola karácsonyi mesejátékának, a Városi Szabadidőskör által szervezett Nonstop 

vetélkedőnek, a civil szervezetek összejöveteleinek.  
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Pályázati támogatásokból az elmúlt évben több jelentős programot is meg tudtunk valósítani, 

így pl. az Örökzöld Tisza Fesztivál több programját, az Idősek Világnapja műsorát. 

Rendezvényeink nemcsak a helyi lakosokat vonzzák, hanem a környező településekről is 

látogatják. 

2.6 Kiállítások 

Több kortárs és képzőművészeti kiállítás is helyet kapott galériánkon és kiállítótermünkben. 

2024. kiemelt év volt a kiállítások terén is, hiszen 35 éve lett város Martfű, ehhez az 

évfordulóhoz kapcsolódtunk többször is az év során. Továbbra is cél a martfűi és Martfűről 

elszármazott amatőr alkotók és művészek bemutatása, támogatása, munkásságuk nyomon 

követése; ennek jegyében állítottuk össze az éves kiállítási tervet. 

Kultúra napi rendezvényeink keretén belül került sor Kerékgyártó Emese bútorfestő Esszencia 

című kiállításának megnyitójára. Emese több éve tanul népi bútorfestést a szakma országosan 

elismert mesterétől, Ament Évától, tudását modern irányban is kamatoztatja, régi bútoroknak 

ad új életet. Rendszeres résztvevője jeles napi kézműves foglalkozásainknak, nyári táboroknak, 

bútorfestő szakkört vezet. Munkásságáért, Martfű kulturális hírnevének erősítésért 2024. 

augusztus 20-án Martfű Város Kulturális Díjában részesült.  

Februárban rendhagyó tárlattal készültünk, 1990. előtti esküvői fotókból rendeztünk 

helytörténeti kiállítást. A lakosság által behozott fotók remek lehetőséget biztosítottak a 

nosztalgiázásra, az ismerősök keresésére, a beszélgetésekre. A tárlat egyik különlegessége, 

hogy a Református templomban nyílt meg, együtt működhettünk Tóth László lelkésszel és 

feleségével Tóthné Iván Évával. A közös munka sikeres volt, folytatjuk 2025-ben is. 

Márciusban a martfűi Lendvai Tivadar fotókiállítását nyitottuk meg. Tivadar szabadidejében 

fotózik, és amiért hálásak vagyunk: önkéntesen örökíti meg múzeumos programjainkat vagy 

vállal velünk retro fotózást. 

Áprilisban tartotta éves bemutatkozását az intézményben működő Martfűi Napraforgók 

Foltvarró Kör. Vidám, színes alkotásaikkal minden évben megörvendeztetik a látogatókat. 

Megnyitójukon a Borvirág Zenekar muzsikált. A Czene Árpádné és Szikszayné Köhler Judit 

vezetésével dolgozó csapat kéthetente találkozik, közösen tanulnak mindig új technikákat és 

készítik önálló munkáikat is. 
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Május 1-én újabb helytörténeti fotókiállítással ünnepeltük a várossá avatás jubileumát: Martfű 

akkor és most címmel régi és új fotókat montíroztunk össze és készítettünk szabadtéri tárlatot 

a majálisozni érkező lakosok nagy örömére.   

Május közepén nyitottuk meg a Damjanich János Múzeum ezüstleleteit bemutató 

kiállításunkat, melyben martfűi ezüstpénzek is szerepeltek. Tervezzük további régészeti 

kiállítások bemutatását, hogy Martfű területének korai történetéről is ismereteket tudjunk 

átadni. 

Júniusban nyílt meg a martfűi Mile Renáta különleges kiállítása, aki falfestéseit most gipszkarton 

lapokon hozta el galériánkra. A kiállítást Révi Norbert martfűi származású szobrászművész 

nyitotta meg. 

Trianon évfordulójára tavaly Szilvás József hagyományőrző korabeli egyenruhákat és 

kiegészítőket bemutató tárlatával emlékeztünk. Friss martfűi lakosként őrá is több kulturális 

eseményen számíthatunk, legyen az koszorúzás vagy Múzeumok Éjszakája. 2024-ben 

önkormányzati elismerő oklevelet kapott tevékenységéért. 

Május-júniusban nyílt kiállításainkat igyekeztünk bevonni a Múzeumok éjszakája 

programsorozatba, a résztvevőket játékra hívó retro kalandtúránk egy-egy állomásává neveztük 

ki őket – nagy sikerrel! 

Az Augusztusi Ünnepi Napokhoz kötődő kiállításmegnyitónk mindig kiemelt esemény. Fontos, 

hogy ekkor martfűi alkotó munkáit mutathassuk be. 2024-ban a martfűi származású 

szobrászművészt, Révi Norbertet és párját Debreczeni Fanni festőművészt kértük fel erre a 

megtisztelő feladatra. A megnyitón kerekasztal-beszélgetésen meséltek a műveik hátteréről. 

Fanni Kecső Endrével az ÖrökZöld Tisza Fesztivál alatt festészeti workshopot tartott nagy 

érdeklődés mellett. Nagyon jó közösségfejlesztő kezdeményezés, tervezzük idén a folytatását. 

Szeptemberben nemzetközi kiállításnak adtunk helyet, a bolgár Szimeon Nikolov hozta el 

hozzánk grafikáit. Feleségével mindketten kötődnek a szófiai magyar kulturális intézethez, első 

magyarországi kiállításukat Mezőtúron tartották. Elismert fazekas iparművész, néprajzkutató 

tartott megnyitójukon előadást. 

2024. évi Megyei Amatőr Képzőművészeti Tárlatunk megrendezésére két forrásból is kaptunk 

támogatást: a Nemzeti Kulturális Alap az új programelemet, a közösségi eseményként működő 

közös alkotást támogatta, melyet Kecső Endre vezetett, míg a Nemzeti Művelődési Intézet a 
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zsűrizéshez, ajándékokhoz járult hozzá. A 2022. évi rendezvényt önerőből, az önkormányzat 

támogatásával tudtuk csak megvalósítani, 2023-ban pedig elmaradt az esemény pályázati 

támogatás hiányában. Reméljük, hogy a Nemzeti Művelődési Intézet újra az esemény mögé áll 

társszervezőként, nem szabad veszni hagyni egy több évtizedes múlttal rendelkező megyei 

eseményt, mely intézményünk elismertségét is növeli megyei szinten túl is. 2024-ben 49 alkotó 

közel 100 munkája szerepelt a színvonalas kiállításon, melyet Révi Norbert rendezett, 

megnyitotta Verebes György Munkácsy-díjas festőművész, a Szolnoki Művésztelep szakmai 

vezetője. 

A Városszépítő Egyesület évente csatlakozik a Fiatalok az épített és természeti értékek 

védelméért című rajzpályázat megvalósításához, december-január hónapban mutatták be 

galériánkon az országos döntőn szereplő műveket, nagy örömünkre évről-évre több martfűi 

díjazott alkotásával. 

Kiállításaink többségénél tárlatvezetést, foglalkozást is ajánlunk a martfűi nevelési és oktatási 

intézményeknek, szerencsére több pedagógus van, aki időt és energiát szán a gyerekek 

látókörének bővítésére ezen a téren is. Köszönjük nekik, hogy elhozták hozzánk a gyerekeket 

2024-ben is. 

2.7 Az egész életen át tartó tanulás feltételeinek biztosítása 

Az új és folyamatosan változó technológiák, a globalizáció és még számtalan tényező teszi 

szükségessé, hogy ezekhez alkalmazkodva fejlesszük készségeinket, képességeinket. Manapság 

kiemelten fontos kompetencia a tanulási és alkalmazkodási képesség. A gyorsan változó 

körülmények és a tudományos ismereteink bővülése mellett a készségeink folyamatos 

frissítésére van szükségünk, hogy lépést tudjunk tartani a modern világgal. Tanulni formálisan 

és informálisan, mindennapi eseményeken keresztül is lehet. A közművelődésnek ez utóbbiban 

van jelentősége. Az intézményeknek van hagyománya, tapasztalata, szakember háttere és az 

intézmény látogatói is ilyen irányú igényeikkel fordulnak ehhez az intézményrendszerhez. 

Intézményünk megteremti a környezetet és az eszköztárat a (kulturális) tanuláshoz. A képző- 

és iparművészethez kapcsolódó előadások, irodalmi beszélgetések, filmvetítések adnak 

lehetőséget elsősorban erre. Igyekeztünk intézményünk tereiben elhelyezni olyan kiállításokat, 

információkat, amelyek szintén segítik az ismeretszerzést. Továbbá kiállításmegnyitóink 

alkalmával is olyan előadókat hívtunk meg, akik a megnyitón ilyen ismeretszerzésre adtak 

alkalmat, pl. a Damjanich Múzeum ezüstpénz kiállítása alkalmával a régészek munkájával 
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ismerkedhettek meg a megnyitó résztvevői. A mozgáscsoportok munkája is segítette azt a 

tanulási folyamatot, amely a testi-lelki egészség megőrzését szolgálta. A Martfűi Városszépítő 

Egyesület hagyományosan megrendezte a Tisza Élővilágának Emléknapja alkalmából előadását. 

2.8 Partnerség, együttműködések 

Munkánk eredményessége elképzelhetetlen lenne a kiváló partneri együttműködések nélkül, 

ezért nagy hangsúlyt fektetünk kapcsolataink megőrzésére és folyamatos fejlesztésére. 

Elsők és legfontosabbak a helyi kapcsolatok, hogy fenntartónkkal, Martfű Város 

Önkormányzatával, a Képviselő-testülettel és bizottságaival, kiemelten a Művelődési, Oktatási, 

Sport, Civil- és Egyházi Kapcsolatok Bizottságával, a Polgármesteri Hivatallal, a város 

intézményeivel, a városban működő oktatási intézményekkel, egyházközösségekkel, 

vezetőikkel kiváló együttműködésben tudjunk dolgozni, ez az alapja a mindennapi munkánknak.  

Fontos az együttműködésünk a város civil szervezeteivel, közösségeivel, művészeti 

csoportjainkkal, azok szakmai vezetőivel, a városban működő vállalkozásokkal, cégekkel. 

Partnerségben állunk országos és megyei szakmai szervezetekkel: NMI Művelődési Intézet 

Nonprofit Kft., Nemzeti Kulturális Alap, Országos Széchenyi Könyvtár, Könyvtári Informatikai 

Szövetség, Magyar Népművelők Egyesülete, Magyar Könyvtárosok Egyesülete, KÓTA, 

Táncpedagógusok Országos Szövetsége, SKANZEN - Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum, 

Jász - Nagykun - Szolnok Megyei Közgyűlés, Jász - Nagykun - Szolnok Megyei Verseghy Ferenc 

Megyei Könyvtár, NMI Művelődési Intézet Nonprofit Kft. JNKSZM Irodája, Aba-Novák Agóra 

Kulturális Központ, JNSZM Népművészeti Egyesület, Szolnoki Szimfonikus Zenekar, Szolnoki 

Művésztelep, Damjanich János Múzeum, Kunszentmártoni Helytörténeti Múzeum, Mezőtúri 

Fazekas Múzeum, Tisza Mozi Kft., Suszter Kávézó, Kyokushin Karate Klub. 

Nemzetközi kapcsolataink testvérvárosi kapcsolataink, Tuchów Város Önkormányzata, 

Misztótfalu Önkormányzata, Perecsény Önkormányzata, Martonos Önkormányzata, 

Partizanske Önkormányzata, melyeket pl. testvérvárosi látogatásokkal ápolunk. 

Testvérvárosaink mellett fontos számunkra a Gömöri Kézművesek Társulásával való 

kapcsolatunk is.  

Bekapcsolódtunk szakmailag több országos és megyei rendezvénysorozatba, amely a szakmai 

összetartozás, kapcsolatrendszer és a városmarketing szempontjából is fontos: így a 

„Kultúrházak Éjjel - Nappal” rendezvénysorozat, Kézműves Házak Hétvégéje, Kulturális 
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Örökségvédelmi Napok, Országos Könyvtári Napok, Múzeumok Őszi Fesztiválja, Múzeumok 

Éjszakája, European Arthouse Cinema Day. 

2.9 Megjelenések 

Rendezvényeinkről Facebook oldalunkon, időnként Tik-Tokon és Instagramon is hírt adunk. 

Ezen platformok közül számunkra a legeredményesebb a Facebook, melyen folyamatosan 

növekszik követőszámunk. Jelenleg 3400 ember követi tartalmainkat. Eléréseink 73%-a nő, 

27%-a férfi. Ebből 25,1%-ban a 45-54 éves korosztály van fölényben, azonban a 25-35-44 éves 

korosztály képviselői is 38,7%-kal képviseltetik magukat. A 65+ korosztály is jelen van ezen a 

közösségi felületen 15,6%-kal. 

A Facebook közösségi felület elsődleges célja az információ nyújtása rendezvényeinkről, 

programjainkról. A hatékony reklám érdekében a környező települések oldalain is megjelenünk 

eseményeinkkel, ezáltal téve vonzóvá Martfűt. 

Rendezvényeink népszerűsítése mellett felkerülnek olyan tartalmak is oldalunkra, melynek 

célja, hogy beszélgetést, interakciót kezdeményezzen követőinkkel. Láss bele! tájékoztató 

sorozatunk olyan tartalmakat tesz közzé, melyek érdekesek, izgalmasak lehetnek azok számára, 

akik érdeklődnek a kulisszák mögött folyó munka iránt. Események létrehozásával láthatjuk az 

érdeklődést egy-egy programunk iránt. Reels és élő videóinkat átlagosan több százan nézik 

meg, nem ritka, hogy ezer fölé emelkedik a nézettségük. Kreatívjaink közül legnézettebbek a 

városi rendezvényeket hirdető plakátok, ezeket több ezren látják. Általában elmondható, hogy 

ez a leghatásosabb módja annak, hogy tájékoztassuk a helyi és környező településen élő 

lakosságot programajánlatainkról.  

2.10 Pályázatok 

Pályázat helye Téma Támogatás Elszámolási határidő 

Nemzeti Kulturális Alap JNSZ Megyei Képző- és 

Iparművészeti Tárlat 

450 000 2025.03.03. 

Nemzeti Kulturális Alap Komolyzenei koncertsorozat 200 000 2026.03.02. 

Nemzeti Kulturális Alap Kórusmozgalom támogatása 200 000 2025.03.03. 

Nemzeti Kulturális Alap Mozi infrastrukturális 

támogatás 

1 000 000 2025.03.03. 

Csoóri S. Program Népművészeti programok 1 000 000 2025.07.31. 

Csoóri S. Program Kézművesház 

infrastrukturális fejlesztése 

-  
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Déryné program Színházi előadások 2 db előadás  

Nemzeti Kulturális Alap Időszaki kiállítás rendezés 1 200 000 2025.10.31. 

Nemzeti Kulturális Alap Restaurálás 500 000 2025.10.31. 

Bethlen Gábor Alap Testvérvárosi találkozó 

rendezése 

-  

Nemzeti Kulturális Alap Infrastrukturális fejlesztés 300 000 2025.03.03. 

Nemzeti Kulturális Alap Crossover a teraszon 

Összművészeti program 

500 000 2024.12.30. 

Nemzeti Kulturális Alap Mozi szakmai programok 

2025 

1 278 000 2025.12.30. 

Nemzeti Kulturális Alap Örökzöld Tisza Fesztivál 2025 -  

14 db beadott pályázatunkból 11 db nyertes, Összesen 6 628 000 Ft-ot fordítottunk 

infrastruktúránk fejlesztésére, programokra. A támogatások intenzitása sajnos nem 

százszázalékos, így önkormányzati és egyéb partneri támogatással szükséges kiegészíteni. Az 

eredetileg tervezett programszámokat több esetben csökkenteni is kellett. 

2.11 Statisztikai adatok 

 Alkalmak 
száma 
2023 

Alkalmak 
száma 
2024 

Résztvevők 
létszáma (fő) 

2023 

Résztvevők 
létszáma (fő) 

2024 

Művészeti csoportok 251 247 110 119 

Rendszeresen működő 
közösségek 

535 612 244 268 

Rendezvények 74 66 18650 16344 

Külsős rendezvények 69 75 5814 9000 

Kiállítások 10 10 3000 3100 

 

2.12 Kézműves Ház 

A Kézműves Ház fiatal iparvárosunkban a népi hagyományok és kismesterségek képviselője. A 

város turisztikai látnivalóinak egyik fontos eleme. Szakmailag a Művelődési Központhoz tartozik, 

azzal együttműködve jelent népművészeti bázist a martfűi és környékbeli kézművesek számára. 

Célja, hogy minden korosztályban népszerűsítse a magyar hagyományokat, a népi díszítő 

motívumok világát, őseink által is használat alapanyagokat és megmunkálási módokat. A 

Kézműves Ház és szakmai vezetője, Juhászné Hidvégi Edit rendszeres résztvevője a Művelődési 

Központ és a város ünnepi rendezvényeinek és családi programjainak, de számtalan 
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tárlatvezetést tart a Kézműves Házba betérő turisták és látogatók számára. A saját családi 

örökségéből berendezett tisztaszoba igazi kuriózum az alig százéves településen. A 

foglalkoztató teremmel és a mézeskalács-készítő műhellyel együtt biztosított hármas funkció 

különleges országos szinten is a népi alkotóházak között. Juhászné Hidvégi Edit az ország és a 

Felvidék számos népművészeti rendezvényén jelen van. Mesterségbemutatóval és 

hagyományos technikával készült mézeskalácsaival büszkén képviseli Martfűt, viszi jó hírét.  

Január 

• Programterv összeállítása 

• Közös pályázati lehetőségek áttekintése a Martfű Városi Művelődési Központtal és 

azokkal a népművészeti egyesületekkel, amelyekkel a kézműves ház szoros 

kapcsolatokat ápol: Jász -Nagykun -Szolnok Megyei Népművészeti Egyesület, Népi 

Kézműves Alkotóházak Országos Egyesülete, Gömöri Kézművesek Társulása  

• A Martfűi Kézműves Ház műszaki állapotának felmérése az épület megvásárlásának 

érdekében 

• Pályázat beadása a Csoóri-alaphoz a ház felújítására 

Február 

• Részvétel a Gömöri Kézművesek Társulásának éves közgyűlésén 

• Mézeskalácsok készítése egyéni megrendelésekre 

Március 

• Húsvéti mézeskalácsok készítése egyéni és csoportos megrendelésekre 

• Készülés a városi húsvéti délutánra 

Április 

• A kézműves ház bekapcsolódott a József Attila Általános Iskola alapítványi báljának 

lebonyolításába mézeskalács tombola ajándékkal és önkéntes munkával 

• Részvétel a Jász-Nagykun- Szolnok Megyei Népművészeti Egyesület vezetőségi ülésén 

Törökszentmiklóson 

• Részvétel a Gömöri Kézművesek Társulásának tavaszi vásárán  

• Részvétel a JNKSZMNE éves közgyűlésén Tiszavárkonyban 

• Részvétel a városi tavaszi retro bolhapiacon és kézművesvásáron 

Május 

• Részvétel a városi majálison mézeskalács árusítással 
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• Részvétel a Kézműves Alkotóházak Országos Egyesületének éves közgyűlésén és 

konferenciáján Zalaegerszegen a Gébárti Alkotóházban 

• Részvétel a Nemzeti Művelődési Intézet által szervezett szakmai kiránduláson Lakitelken 

• Esküvői mézeskalácsok készítése egyéni megrendelésre 

• Tárlatvezetés a kézműves házba látogató turisták részére 

• Részvétel a Tiszavárkonyi Alkotóház ünnepélyes átadásán, ahol martfűi mézeskalács is 

került az ünnepi asztalra 

Június 

• Részvétel a Tiszavárkonyi Alkotóház gyermeknapi játszóházán mézeskalács-díszítéssel 

• Részvétel a Martfű városi gyermeknapi rendezvényen mézeskalács-díszítő kézműves 

foglalkozással  

• A Martfűi Kézműves Ház bekapcsolódott a Martfűi József Attila Általános Iskola Madarak 

és fák napi rendezvényébe. A ház volt az egyik állomása a vetélkedőnek. 

• Részvétel a Gömöri Kézművesek Társulásának Az anyaországi és határon túli 

hagyományőrzők közös pályázati rendezvényén. A programot több mint 300 résztvevő 

színesítette.  

Az 1. Napon beszámolók, hangzottak el. A meghívott csoportok bemutatták egyesületüket. 

alkotó csoportjukat, városukat. Itt hangzott el Martfű város és a Martfűi Kézműves Ház 

bemutatása, illetve annak a kialakult kapcsolatrendszernek a működése, amelyet a Gömöri 

Kézművesek Társulásával hozott létre. 

A 2. napon kézműves foglalkozásokat, mesterségbemutatókat tartottunk és részt vettünk a 

gasztrobemutatón, kézműves vásáron. Délután és este folklór műsorok és táncház színesítette 

a programot. 

A 3. napon a 2. félév közös rendezvényeit terveztük meg. A napot egy szakmai kirándulással 

zártuk Kassán. 

Ezúton is nagy köszönet a Gömöri Kézművesek Társulásának, akik szeretettel fogadtak 

bennünket és a pályázatuk révén a teljes utunkat és ott tartózkodásunkat finanszírozták. 

A program martfűi résztvevői: Kerékgyártó Emese bútorfestő, Balázsné Vajda Éva szövő. 

Juhászné Hidvégi Edit mézeskalács-készítő és Juhász József, aki a gasztrovonalat képviselte. 



38 
 

Július 

• Nyári napközis kézműves tábor 

Több mint 20 alsó tagozatos gyermeknek adott helyet a Martfűi Kézműves Ház 5 napon 

keresztül. A foglalkozások fél 8-tól fél 5-ig tartottak. Minden nap más kézműves tevékenységgel 

ismerkedtek a résztvevők. Volt nemezelés, batikolás, mézeskalács-sütés, díszítés, bútorfestés, 

de kipróbálhattak különböző papírtechnikákat és hallgathattak kihelyezett hon- és népismeret 

órát a Tiszazugi tisztaszobában. Ebéd után pedig különböző mozgásos és csapatépítő játékkal 

foglalták el magukat. A szülői visszajelzések alapján nagy sikere volt a tábornak. A rendezvény 

szervezője Darida Andrea volt. A foglalkozások megtartásában Kerékgyártó Emese bútorfestő 

és Juhászné Hidvégi Edit mézeskalács-készítő vett részt. 

• Kézműves foglalkozások nyári napközis táborosoknak a Kézműves Házban 

Ezeken a foglalkozásokon néprajzi ismeretekkel, szakmatörténettel ismerkedtek a gyerekek, 

valamint mézeskalácsot sütöttek és díszítettek. 

• Nyári Gömöri Fesztivál Várhosszúréten, Szlovákiában. 

A fesztiválon Három martfűi kézműves vett részt: Kerékgyártó Emese - bútorfestő, Balázsné 

Vajda Éva - szövő, Juhászné Hidvégi Edit - mézeskalács-készítő. Emese és Edit játszóházi 

foglalkozást tartott és árusított, Éva pedig mesterségbemutatót tartott. Különösen nagy sikere 

volt a rokkán való fonásnak. A gasztrovonalat megint csak Juhász József képviselte.  

• Művelődésszervezők Országos Fesztiválja Szolnokon, a Campuson. A Martfűi Kézműves 

Ház kihelyezett workshopot tartott a fesztiválon résztvevőknek. Lehetett mézeskalácsot 

díszíteni és kóstolni. 

• Látópontos látogatás a Martfű Városi Művelődési Központban és Könyvtárban. A 

résztvevők ellátogattak a Kézműves Házba is, ahol tárlatvezetésen és mézeskalács kóstoláson 

vettek részt. Végül pedig ajándék mézeskalácsot kaptak. 

Augusztus 

• Kézműves foglalkozások a napközis táboros gyerekeknek a Kézműves Házban. 

• Mézeskalács ajándékok készítése a városi delegációnak Lengyelországba 

• Részvétel a Mesterségek Ünnepén Budapesten a Budai Várban 

Martfűt két kézműves képviselte ezen a jeles országos rendezvényen: Kerékgyártó Emese - népi 

bútorfestő, Juhászné Hidvégi Edit - mézeskalács-készítő. 
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• Szakmai kirándulás Virágos kútra, Rózsa Péter, biogazda birodalmába, ahol országos 

pásztor- és gasztrotalálkozót tartottak. A színvonalas folklór műsor mellett, 

mesterségbemutatókon és pásztor ételek kóstolásán vehettek részt a látogatók. Jó alkalom volt 

ez arra is, hogy az ország távoleső részeiről érkezett kézművesek találkozhassanak, szakmai 

eszmecserét folytathassanak, közös programokat tervezhessenek a jövőben. Így történt, hogy 

az erdőbényei kádármester és a martfűi mézeskalácsos, akik egyébként csak Gömörben futnak 

össze, megbeszéljék a következő heti kisgyőri falunap eseményeit. 

Szeptember 

• Falunap Kisgyőrben 

A Martfűi Kézműves Ház meghívást kapott Kékedi Lászlótól, MMA Népművészeti Tagozatának 

Elnökétől, Kisgyőr, „a faragott falu” polgármesterétől, hogy vegyen részt a település éves 

népművészeti találkozóján. Martfűt Juhászné Hidvégi Edit és Juhász József képviselte a 

mézeskalácsokkal. A részvétel olyannyira sikeres volt, hogy a jövő évi rendezvényre is meghívtak 

bennünket. 

• Újabb Látópontos csoport fogadása, megvendégelése a Kézműves Házban 

• Mézeskalácsok készítése egyéni megrendelésre 

• Martfűre látogató turisták fogadása a Kézműves Házban 

• Őszi Gömöri Vásár 

Október 

• Őszi Martfűi Bolhapiac, Veteránautó Börze és Kézműves Vásár 

• JNKSZMNE vezetőségi gyűlés Szolnok: Tisztújító Közgyűlés előkészítése 

November 

• Mézeskalácsok készítése a Kézműves Ház műhelyében egyéni megrendelésre 

• A Martfűi Sütemény Napja című rendezvényhez kapcsolódva fogadta a résztvevőket a 

kézműves ház. A vendégek meghallgathatták a Martfűi kézműves mesét, tárlatvezetést, 

szakmatörténetet, valamint kóstolhattak és díszíthettek mézeskalácsot. Sőt a nyertes 

versenyzők még jutalomba is kaptak mézeskalács kosarat és szíveket. 

• JNKSZMNE Tisztújító Közgyűlése Tiszavárkonyban. 

A következő három évben két martfűi vezetőségi tagja is lesz a megyei népművészeti 

egyesületnek: Kerékgyártó Emese - elnökségi tag, Juhászné Hidvégi Edit – felügyelő bizottsági 
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tag, és a tagsághoz tartozik még Balázsné Vajda Éva, így már hárman képviseljük Martfűt a 

JNKSZMNE-ben. 

• Folyamatosan készültek az egyéni és céges mézeskalács megrendelések a Kézműves Ház 

műhelyében. 

• Adventi játszóház Tiszavárkonyban. Martfűről Kerékgyártó Emese és Juhászné Hidvégi 

Edit tartott kézműves foglalkozást és mesterségbemutatót. 

• Mézeskalács szívvel vett részt a Kézműves Ház a Mesedélutánon. 

December 

• Kézműves Workshop a Szolnoki Olajbányász Kosárlabda Csapatának tagjaival a Szolnoki 

Pelikán Bevásárló Központban 

• Városi Mikulásváró családi délután: kézműves foglalkozás a művelődési ház 

rendezvényén 

• Mézeskalács megrendelés készül Új-Zélandra  

• Gömöri Karácsonyi Vásár kemenceavatóval egybekötve Várhosszúréten 

• Egyéni és céges karácsonyi mézeskalács megrendelések készülnek Fegyvernekre, 

Kengyelre, Tiszatenyőre, Szolnokra, Sopronba, Budapestre és természetesen Martfűre 

• MCC-s Adventi Játszóházi délután Szolnokon 

• Ajándék mézeskalácsok készülnek a 4. adventi gyertyagyújtáson résztvevő gyerekek 

számára 

Összegzés 

A Martfűi Kézműves Ház éves programját áttekintve, azt gondolom, hogy igen változatos, 

tevékenységekben gazdag évet zárhat a Ház. Sok, a Házon belül tartott, és az úgynevezett 

kihelyezett rendezvényen vettünk részt. Újdonság volt az egyhetes kézműves tábor, de az is 

örvendetes, hogy több felnőtt csoport is megfordult nálunk valamilyen szakmai tevékenységen. 

Azzal pedig, hogy a Ház két nagy országos szervezetnek (Népi Kézműves Alkotóházak 

Egyesülete, Népművészeti Egyesületek Országos Szövetsége), egy megyei egyesületnek, a 

JNKSZMNE, valamint egy határon túli, Szlovákiában bejegyzett, a Gömöri Kézművesek 

Társulásának is tagja nagymértékben kitágulnak a lehetőségei. Azzal, hogy egy martfűi 

kézműves meghívást kap az ország légjelentősebb kézműves fesztiváljára vagy felkérést kap 

szakmai beszámoló vagy mesterségbemutató megtartására, mindig képviseli saját városát is. 
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Nagy öröm, hogy ebben az évben is bővült a kézműves csapat létszáma, hiszen Balázsné Vajda 

Éva is aktívan részt vesz most már a városi, de a külföldi programjainkon is.  

Örvendetes, hogy 2024. évben hosszú várakozás után végre a Ház a város tulajdonába került. 

Köszönet érte Martfű Város Önkormányzatának. Reméljük, most már nagyobb eséllyel tudunk 

pályázni az épület felújítására. 

És végül köszönet a Martfű Városi Művelődési Ház és Könyvtár vezetőjének és munkatársainak, 

első sorban Székácsné Tálas Gabriellának, Eiler Zitának és Kovács Andrásnénak, akik mindig 

lelkesen támogatják a Kézműves Ház rendezvényeit, bevonnak a városi és a Művelődési Ház 

eseményeibe és nem utolsó sorban pályázatokon keresztül nyújtanak lehetőséget a Ház 

működéséhez. Bízom benne, hogy a 2025. év is hasonlóan mozgalmas, eseményekben gazdag 

lesz. 

Juhászné Hidvégi Edit 
mézeskalács-készítő népművész, népi játszóház-vezető, 

a Kézműves Ház szakmai vezetője 

  



42 
 

3 MARTFŰ MOZI 

A 2015-ben újra nyitott, felújított mozink korszerű digitális technikával, megújult 

hangrendszerrel, 3D-s vetítési lehetőséggel (és szemüvegekkel), motoros vászonnal és 413 db 

kényelmes, fotelszerű szék beépítésével kellemes mozi élményt nyújt filmszínházunk 

látogatóinak. 

Intézményünk többfunkciós intézmény, a mozivetítésekre alkalmas terem egyben 

színházteremként is üzemel, így a vetítéseinket hetente, csütörtöktől vasárnapig bonyolítjuk, 

naponta több alkalommal is. Art moziként működünk, ami azt jelenti, hogy negyedévente 

minimum 80 filmet vetítünk, melynek fele art vagy fesztiváldíjas, a Nemzeti Filmalap által 

támogatott film. Ez a fajta működési forma egyrészt szabályoz minket a vetítésekben, másrészt 

lehetőséget ad pályázati támogatásokra szakmai és infrastrukturális területen egyaránt. A 

műsor tervezésekor figyelembe vesszük a Művelődési Központ többi programját hétköznap és 

hétvégén egyaránt, pl. színházi előadásokat, hétvégi egyéb programokat (gálák, táncos 

rendezvények), és eszerint alakítjuk havi műsorainkat. Kiemelt figyelmet fordítunk a 

filmválasztásokra is, mely alapvetően meghatározza a forgalmunkat, egy-egy sikerfilm 

jelentősen növeli bevételeinket, ahogy azt 2024 év végén még erőteljesebben tapasztaltuk. 

Szakmai körökből tudjuk, hogy a rendszerváltás óta nem volt példa arra, hogy magyar filmek 

ennyi nézőt vonzottak országszerte újra a hazai mozikba. Megható volt látni, hogy több száz 

néző jött el egy-egy vetítésre. 2024 novemberében meghaladta a forgalmunk az 1 050 700 Ft-

os bevételt, 856 néző váltott jegyet filmjeinkre. Decemberben pedig 1 918 300 Ft volt a bevétel, 

1934 néző jött el az ünnepi időszakban.  

Filmjeinket a szolnoki TISZApART Mozi koordinálásával kölcsönözzük, összefogva a megyei 

mozikkal. 

3.1 Személyi feltételek 

Az elmúlt évben intézményünk munkatársai többféle feladatot is elláttak, köztük a mozi 

üzemeltetést is. Két jegypénztáros, két gépész (egyikőjük komoly szakmai munkát is végez: 

műsor- és plakátszerkesztés, www.cinemartfu.hu honlapjának kezelése, kapcsolattartás 

TISZApART Mozival, filmforgalmazókkal, honlapüzemeltetővel), egy gazdasági ügyintéző, egy 

szakmai munkatárs látta el a mozi feladatait, akik intézményi alkalmazottként, közcélú és 

nyugdíj melletti foglalkoztatásban végezték munkájukat.  

http://www.cinemartfu.hu/
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A szervezet jelentősen függ a közfoglalkoztatás lehetőségeitől, hiszen 1fő mozigépész dolgozik 

a közfoglalkoztatásban. Ezt mindig szem előtt kell tartanunk, ez a szakfeladat foglalkoztatási 

szempontból bizonytalan, fel kell készülnünk többféle foglalkoztatási formára, ami a 

rendszerben finanszírozható.  

3.2 Pályázati eredmények 

A mozi működését támogatja fenntartónk, Martfű Város Önkormányzata, és biztosítja 

költségvetésünkben a stabil működés lehetőségeit. Az elmúlt évekhez hasonlóan 2024-ben is 

sikeres volt art mozi pályázatunk, melynek támogatásából a vetítőgépünkbe izzót vásároltunk - 

ez jelentős költség -, és a nézőtéri fényeinket alakítottuk; szabályozható - és a mozigépházból 

is kapcsolható-, így komfortosabb, praktikusabb a nézőink és színpadi előadóink számára.  

Szintén pályázati támogatásból szakmai programokra is sikerült támogatást nyerni. Ünnepi 

alkalmak részeként, rendezvények programjaiba kapcsolódtunk be díjtalan vetítésekkel (A 

Magyar Kultúra Napja, Múzeumok éjszakája, Gyermeknap, Örökzöld Tisza Fesztivál). A nemzeti 

filmnapok kezdeményezésünket folytatva spanyol alkotásokat nézhettek meg a spanyol 

filmhéten a nézők.  

Filmvetítéseinken minden generáció megfordul nemtől függetlenül; kisgyermekes családok, 

fiatal baráti társaságok és a nyugdíjas korosztály is.  A Martfű Mozi városunk egyik közösségi 

színtere a Művelődési Központon belül, hozzájárul a társaskapcsolatok ápolásához, a könnyed 

és olcsó kikapcsolódás helyszíne. Megyénkben található mozik közül talán a Martfű Moziban 

legalacsonyabb jegyáron nézhetik meg nézőink nemcsak a művészfilmeket (teljesárú: 1400 

Ft/fő, kedvezményes jegyár: 1100 Ft/fő, 3D-s és premier filmek: 1600 Ft/fő), hanem a legújabb 

sikerfilmeket is. Leglátogatottabb filmjeink a gyerek- és családi filmek, romantikus vígjátékok, 

illetve a Marvel és DC Univerzum szuperhős filmjei, melyeket 3D-ben is rendszeresen vetítünk. 

A 2024-es év végén az új magyar filmek (Futni mentem, Hogyan tudnék élni nélküled?) 

vonzottak a Martfű Moziba is nagyszámú közönséget. Az említett filmekre 2024. november és 

december hónapban 776 néző volt kíváncsi. A decemberi premier filmek közül nagy sikere volt 

a Sonic, a sündisznó 3. és a Mufasa: az oroszlánkirály című filmeknek is, összesen: 424 néző. 

Látogatóink nemcsak Martfűről, hanem a térség településeiről is jönnek hozzánk. 

Továbbra is népszerű célja volt a mozi az iskolai programoknak. A tanév végéhez közeledve 

egyre több osztály választotta a környező településekről is közösségi programnak a mozizást 

különvetítés keretein belül.  
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Online felületeken, a mozi saját Facebook oldalán, Facebook csoportokban, a Művelődési 

Központ oldalán, illetve nyomtatott plakátokkal és a helyi újság hasábjain is reklámozzuk 

filmjeinket; valamint az ingyenes vetítések és nyereményjátékok is hozzájárulnak marketing 

tevékenységünkhöz.  

Kiemelt figyelmet fordítunk a filmválasztásokra, mely alapvetően meghatározza a 

forgalmunkat. Egy-egy sikerfilm jelentősen növeli bevételeinket. Bár, függően attól, hogy a 

megjelenéstől számítva hányadik héttől tűzzük műsorra, a filmek forgalmazóinak a bevételünk 

majdnem felét fizetjük kölcsöndíjként (premier héten vetített filmjeink bevételének 50%-a a 

forgalmazóé, az azt követő vetítések bevételének összege százalékosan csökken, ami a 

forgalmazót illeti pl. 45%-40%-30%-ra, így a mozi működéséhez szükséges a fenntartói 

támogatás is. 

3.3 Gazdálkodási adatok 

Bevételek 

Működési bevételek 7393 

- jegybevétel 5936 

- egyéb (ÁFA visszatérítés, egyéb) 1457 

Támogatások 6789 

- ebből felügyeleti szervtől kapott 4511 

- pályázati támogatás 2278 

Összesen 14182 

Kiadások 

- személyi 2617 

- járulék 260 

- dologi 8526 

- felhalmozási 416 

- egyéb (ÁFA) 2363 

Összesen 14182 

Összességében a Martfű Mozi színesíti térségi hatókörrel kulturális palettánkat, erősíti a 

település vonzerejét. Szeretik a város és a térség lakói, széles körben igazi kikapcsolódást nyújt. 

Deákné Szilágyi Andrea, Bihari Erzsébet 
mozi – szakmai munkatársak 
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4 VÁROSI KÖNYVTÁR 

4.1 Rövid összefoglaló 

A Martfű Városi Könyvtárban 2024-ben is olvasóink, látogatóink igényeit maximálisan 

figyelembe véve, elégedettségükre törekedve, kedvükbe járva végeztük munkánkat. A 

könyvtáraknak is folyamatosan meg kell újulniuk e célok elérése érdekében frissítve 

szolgáltatásaikat, követve a trendeket. Ilyen humánerőforrással ez nem mindig könnyű feladat, 

nem is feltétlen teljesíthető maradéktalanul, de lelkesedéssel, elhivatottsággal, szorgalommal 

sok minden elérhető. Meg kell küzdenünk a figyelemért, de hisszük, hogy a könyvtáraknak 

mindig lesz létjogosultsága. Tapasztalataink szerint nem csökken a felénk irányuló figyelem, 

szükség van ránk. Szükség van kultúraközvetítő, olvasásnépszerűsítő munkánkra. Lehetőséget 

biztosítunk a szabadidő kulturált eltöltésére minden korosztály számára, közösségi térként is 

funkcionálunk. 

2024-ben is megrendeztük hagyományos rendezvényeinket, emellett az elmúlt évben, 

elindítottuk a baba-játszóházat, tartottunk 4 könyvbemutatót, foglalkozást a helyi demens 

csoportnak, részt vettünk országos könyves eseményeken (Ünnepi Könyvhét, Budapesti 

Nemzetközi Könyvfesztivál), volt két kiállításunk. Egyre inkább találkozási pont is a könyvtár, 

kölcsönözni jönnek, de egymás társaságában is szívesen időznek, és van, hogy a közös 

érdeklődés hozza össze az embereket, pl. bibliaóra, hittanos teadélután.  

A látogatók száma, az érdeklődés és a visszajelzések igazolták, milyen nagy szükség van az ilyen 

kulturális eseményekre biztosítva a találkozást olyan nagyszerű emberekkel, akikért sok-sok 

kilométert kellene utazni, adott esetben sok pénzt kifizetni. Fontos, hogy a könyvtár 

szervezésében rendszeresen hozzájuthasson a vidéki ember is ilyen szellemi élményekhez, és 

táplálkozhasson hosszú időn át ezekből. 

A tini korosztály tárgyévben még sűrűbben látogatta a könyvtárat, a számukra kialakított 

szakirodalmi termet, itt éltek közösségi életet, pihentek, játszottak, beszélgettek. A könyvtár 

számukra is egy békét, biztonságot, szórakozást, nyugalmat biztosító közösségi tér. Ezzel együtt 

azonban új feladatot is kaptunk, őket szelíden, nem elriasztva időnként fegyelmezni a saját 

épségük és a berendezés védelmében. Házi rend, használati szabályzat és kedves, ám 

határozott odafigyelés a megoldásunk.  
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4.2 Stratégiai célok végrehajtása  

2024-ben végrehajtott stratégiai célok:  

• az olvasáskultúra fejlesztése 

• a 0-3 éves korosztály számára a régi Danolda foglalkozás megújítása („Danolda 

másképp”), baba-játszóház elindítása 

• Mesélde címen csoportos és családi programunk folytatása, fejlesztése, élőszavas 

mesemondás 

• a karantén pozitív hozadékának, tapasztalatainak beépítése működésünkbe: 

házhozszállítás, online elérhető programok 

• az ismeretszerzés támogatása, a kompetenciák fejlesztése, a társadalmi kohézió 

növelése közösségépítő tevékenységekkel 

• részvétel a kompetenciafejlesztésben, a digitális írástudatlanság csökkentésében, az 

olvasási és szövegértési képességek fejlesztésében 

• az egyének és közösségek részére széleskörű információhozzáférés biztosítása az 

országos, térségi és városi eseményekről, jogszabályokról, döntés előkészítésekről, 

döntésekről 

• kapcsolódás országos és megyei könyvtári programokhoz 

• a könyvtári állomány, a szolgáltatások folyamatos fejlesztése 

• gyarapítás az olvasók igénye szerint 

• folyamatos, lassú állományapasztás 

• IKT eszközök fejlesztése: 2 új kölcsönzőgép 

• részvétel mesepedagógiai képzésen 

• pályázás az érdekeltségnövelő támogatásra 

Kitűzött stratégiai céljainkat az elmúlt évben NKA-pályázat nem segítette, az érdekeltségnövelő 

támogatás 1 429 000 Ft-tal járult hozzá állománygyarapításunkhoz.  

4.3 Személyi feltételek 

A Martfű Városi Könyvtár a többfunkciós intézmény részeként 358 m2-en 4 szolgáltatási térben 

működik 1 fő felsőfokú végzettséggel rendelkező informatikus könyvtáros intézményvezető-

könyvtárvezetővel és 1 fő felsőfokú végzettséggel nem rendelkező segédkönyvtárossal. A 

vezetőváltás óta a könyvtári területen Bihari Erzsébetre, a segédkönyvtárosra továbbra is jóval 

több feladat, nagyobb felelősség hárul. Korszerű, sokrétű tudásával, megbízhatóságával, 
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precizitásával nélkülözhetetlen könyvtárunkban. Feladata az olvasószolgálat, a könyvtárközi 

kölcsönzések lebonyolítása, az állománygyarapítás, a feldolgozás, programszervezés, grafikusi 

feladatok, online felületeink kezelése, statisztikai adatok gyűjtése, összegzése. Könyvtári 

feladatai mellett a Martfű Mozi fő munkatársa is. 

Munkánkat segítette továbbá Kengyel Éva, az intézmény információszolgálatos dolgozója, 

jelentős szerepet vállalva nagy rutinnal, hozzáértéssel elsősorban az író-olvasó találkozók, 

könyvbemutatók moderálásában, az állomány kezelésében, apasztásában, az 

olvasószolgálatban, az Ifjúsági Közösségi Szolgálat koordinálásában. Az elmúlt években a 

közfoglalkoztatott kollégák sok terhet levettek a vállunkról, nagyban segítették munkánkat. 

Tárgyévben közfoglalkoztatott csak alkalmanként, másik területről besegítve, vett részt a 

könyvtári feladatok elvégzésében, így elmaradtak olyan feladatok, amelyek nem 

létfontosságúak, de segítik munkánkat és az olvasókat is az eligazodásban (pl. új könyvek 

felszerelése színkóddal). Az új dokumentumok leltárkönyvbe való rögzítése is a 

segédkönyvtáros sok időt igénylő feladata maradt, így szükségszerűen nőtt a feldolgozás ideje, 

az olvasók később jutnak hozzá az új beszerzésű könyvekhez. Egy megbízható közfoglalkoztatott 

munkatárs az olvasószolgálatban is segítségünkre lehetne alkalmanként, mivel mindhárman 

más területeken is helyt állunk, előfordul, hogy rövid időre magára kell hagynunk a könyvtárat.  

4.4 Infrastruktúra  

2024-ben három olvasótermünket klímaberendezéssel szereltük fel az érdekeltségnövelő 

pályázat és a fenntartó támogatásával. A felnőtt olvasóteremben árnyékoló rolókat vásároltunk 

az állomány védelme érdekében. A klímaváltozás és az épületünk előtti fák kiszáradása 

indokolta ezt a beruházást. Az elmúlt években megújult felnőtt olvasótermünk, szakirodalmi 

termünk. Eszköztárunk több informatikai eszközzel is bővült, melyekre nagy szükség volt, és 

remekül ki tudjuk őket használni saját munkánkhoz, programjainkon, és nagy hasznára van a 

termeinket használó közösségeknek is. A két felújított tér továbbra is jól vizsgázik, a korszerű 

megoldások kitűnően szolgálják a látogatókat, a város lakosságát nem csak könyvtári 

programok alkalmával.  

Gyermekkönyvtárunk NKA pályázati forrásból és fenntartói támogatással 2015-ben újult meg 

(új polcrendszer, kölcsönzőasztal, szőnyegpadló, festés). Akkor azonban nem volt lehetőség a 

világítás korszerűsítésére (ma már az elavult fénycsövek cseréje is nehezen megoldható), illetve 
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a nyílászárók cseréje (2017) alkalmával sérült a fal, és az azóta eltelt idő egy tisztasági festést is 

indokol.  

Tárgyév végén az érdekeltségnövelő pályázatnak köszönhetően lehetőségünk volt két 

kölcsönzőgépünk lecserélésére. 

4.5 Gyűjteményi információk 

Gyűjteményünk jelentős része 3 olvasóteremben (felnőtt olvasótér, gyermekkönyvtár, 

szakirodalmi terem) és a Dr. Bakonyi Péter Kutatószobában szabadpolcos rendszerben, jól 

áttekinthetően elhelyezve áll az olvasók rendelkezésére. A ritkán kölcsönzött vagy selejtezés 

előtt álló kötetek pedig a raktárban kapnak helyet. 

Tárgyévben folyamatos, tervszerű apasztás történt (2193 db könyv – természetes 

elhasználódás, avult). 

A gyűjteményfejlesztés gyűjtőköri szabályzatunknak megfelelően történt 2024-ben is saját 

költségvetési forrásból (900 000 Ft), a kulturális támogatásból (1 340 000 Ft) és az 

érdekeltségnövelő pályázatnak köszönhetően (1 009 000 Ft) olvasóink igényeit figyelembe 

véve, az új megjelenéseket folyamatosan követve. Tárgyévben újra részesültünk 

érdekeltségnövelő támogatásban, jelentős összeg egészítette ki költségvetésünket (1 429 000 

Ft). Nehézséget okozott, bizonytalan helyzetet alakított ki a tény, hogy a megszokott májusi 

eredményhirdetéshez képest 2024-ben csak október végén derült ki, hogy lesz-e egyáltalán 

pályázati támogatás, ha igen, részesülünk-e belőle, és mekkora mértékben. 6 alkalommal 

vásároltunk nagyobb mennyiségben dokumentumokat a Libri-Bookline Zrt. online felületéről 

kedvezményes (34 %) áron, összesen 988 db könyvet bruttó 3 249 000 Ft-ért (2023-ban 781 db 

könyv 2 250 000 Ft-ért).  Az áremelkedés mértéke ezeken az adatokon is lemérhető, ugyan 

többet költhettünk, de az összeggel nem arányosan nőtt a beszerzett könyvek száma. Az új 

dokumentumokat leltárkönyvben történő rögzítés után a Szikla Integrált Könyvtári 

Rendszerben dolgoztuk fel.  

A folyóiratbeszerzés is az olvasók igényeinek megfelelően történt. Az NKA támogatásával és 

saját beszerzésből (100 820 Ft) 63 féle folyóiratot kínáltunk egész évben olvasóinknak. Egy 

napilap (Új Néplap), hetilapok és különböző témájú, értékes tartalmú magazinok 

(gasztronómia, lakberendezés, irodalom, népművészet, női magazin stb.) állt a látogatók 

rendelkezésére rendszeresen.  

Tárgyévben állományvédelmi és digitalizálási munkát nem végeztünk. 
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4.6 Szolgáltatások 

A könyvtár alapfeladatain túl különböző szempontok szerint kialakított célcsoportok (0-3 éves 

korú gyermekek, óvodás, kisiskolás gyermekek, óvodás, iskolás csoportok, kisgyermekes 

családok, irodalomkedvelő felnőttek, nyugdíjasok, felsőoktatásban tanulók, klubtagok) számára 

az alábbi szolgáltatásokat nyújtottuk 2024-ben: 

• olvasásnépszerűsítő programok, népmesepedagógiai foglalkozások kisgyermekes 

családok, gyermekcsoportok számára 

• olvasóköri foglalkozások, író-olvasó találkozók, könyvbemutatók irodalomkedvelő 

felnőttek, nyugdíjasok számára 

• rendhagyó irodalomóra diákok számára 

• személyes tanácsadás, segítségnyújtás okoseszközök használatához idősebbeknek 

• könyvtári órák, foglalkozások különböző témákban (pl. jeles napokhoz köthetően) 

városunk óvodás, iskolás csoportjai számára 

• helyszín biztosítása klubok, csoportok számára (pl. Bibliaóra, sakkozók, civil 

kerekasztal, jógafoglalkozás stb.) 

• helyszín biztosítása különböző előadásokhoz 

• kölcsönzés és helyben használat, folyóiratolvasás 

• könyvtárközi kölcsönzés 

• távhosszabbítás, távelőjegyzés 

• internethasználat, laptophasználat 

MESÉLDE – tematikus, játékos, dalos családi mesedélután a legkisebbek és egész családjuk 

számára általában a jeles napokhoz, évszakokhoz kötődve havonta egy alkalommal 

2024-ben 10 alkalommal tudtunk találkozni a családokkal. Ezen kívül 30 alkalommal tartottunk 

mesefoglalkozásokat óvodás, kisiskolás csoportoknak. 

LAPOZÓ OLVASÓKÖR – irodalmi találkozások (online is) minden hónap első hétfőjén 

2024-ben is előadásokkal, felolvasásokkal emlékeztünk évfordulós írókra, díjazott szerzőkre 

(Bohumil Hrabal, Krasznahorkai László, Jon Fosse, Jón Kalman Stefánsson, Déry Tibor), 

beszélgettünk az előző év könyves toplistáiról, volt előadásunk Nobel-díjas természettudósok 

magyar nyelven, Nők az irodalomban címmel. A Lapozó Olvasókör összejövetelein három 

alkalommal is a tagok tartottak előadást. Ez a közösség továbbra is fontos küldetést teljesít, a 

tagok száma egyre gyarapszik (több mint 30 fő, legalább 20 fő jelenlévő minden alkalommal). 
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Az olvasókör alkalmat ad a találkozásra, elsősorban nyugdíjas korú olvasóink számára 

közösségben szellemi táplálékhoz jutni. Megtartottuk az online csatlakozási lehetőséget, 

néhány olvasó mindig él vele különböző okokból.  

REJTVÉNYFEJTŐK KLUBJA – az elmúlt évben betegségek miatt, és mert idősödik a közösség nem 

találkoztak rendszeresen. Viszont augusztusban újra megrendezhettük az Országos 

Rejtvényfejtő Versenyt nagyszámú résztvevővel (141 fő). Ez alkalommal is megfelelő, 

kényelmes, alkalmas helyet tudott intézményünk biztosítani ennek a nagyszabású eseménynek. 

VERSES-DALOS FOGLALKOZÁSt tartottak kollégáim (Kengyel Éva, Kovács Andrásné) idősek, 

demenciával küzdők számára a nappali ellátó központban 1 alkalommal. Az előző évben indult 

kezdeményezés folytatását terveztük. Idő és erőforrás hiányában az elmúlt évben csak egy 

alkalommal sikerült a célt megvalósítani. Reméljük, 2025-ben sikerül rendszeressé tenni, 

továbbfejleszteni a programot, szolgálni ezt a kis közösséget is, hiszen az irodalom, a mesék, a 

művészetek eszközeivel a mi munkánk is hozzájárulhat a demencia elkerüléséhez, vagy adott 

esetben a folyamat lelassításához, az idős, demens emberek jóllétéhez. 

BIBLIAÓRÁK, TEADÉLUTÁNOK – Havi rendszerességgel találkozott a könyvtárban egy katolikus 

közösség Bibliaolvasásra, magyarázatra. Hetente péntek délutánonként pedig katolikus 

kisiskolások jöttek teadélutánra hittantanítójukkal beszélgetni, énekelni, játszani. Szívesen 

adunk helyet az ilyen alkalmakhoz is. 

KÖLTÉSZET NAPJA - tárgyévben a Költészet napi megemlékezés ismét a megszokott módon 

zajlott. Kengyel Éva szerkesztésében Versek (D)és dalok címmel újra született egy összművészeti 

produkció a martfűi versírók (Jakab Edit, Kovács László, Stonawski József, Vas Béla, Czető László, 

Császár Mariann, Iványi Barbara, Kerékgyártó Emese, Mészáros Endre, Stonawski Tamás, Széll 

Magdolna, Urbán-Szabó Béla) alkotásaiból. Sok éves hagyomány már, hogy Martfűn a helyi 

versírók műveiből összeállított műsorral ünnepeljük József Attila születésnapját. Az idei 

Költészet Napja különleges alkalom volt. Többek között azért, mert a helyi közösségek együtt 

készültek az előadásra: a Református Egyházközség, a Modern Táncműhely és a Művelődési 

Központ dolgozói. Ismét sikerült „önerőből” művészi értékű műsorral megajándékozni a 

vendégeket. Ezúttal Darida Andrea, Polák Boglárka, Tóth László és Venczelné Polgár Anna 

tolmácsolta a szerzők gondolatait. Vidinszki-Tóth Nóra Dés László zenéjére készített 

tanítványainak koreográfiát, és a szerző dalai Kovács Andrásné és Székácsné Tálas Gabriella 

tolmácsolásában is megszólaltak.  

https://www.martfu.hu/index.php?module=news&action=show&nid=283169#MIDDLE 

https://www.martfu.hu/index.php?module=news&action=show&nid=283169#MIDDLE
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VÁROSI SZAVALÓVERSENYEK - A Városi Könyvtár Költészet Napja alkalmából minden év 

áprilisában szavalóversenyeket hirdet a város diákjai számára. Több éves tapasztalat már, hogy 

az alsó tagozatos kisdiákok nagy számban, lelkesen vállalkoznak arra, hogy egy ilyen versenyen 

megmutatkozzanak. Felső tagozatra, középiskolára ez a lelkesedés kicsit alább hagy. Ezért 

különösen nagy öröm, ha ez a korosztály is képviselteti magát, akár saját verssel. Dicséret illet 

minden résztvevőt, mert vették a fáradtságot, és megtanultak egy verset, mert vették a 

bátorságot, és kiálltak elénk, hogy megosszák azt velünk. Reméljük, hogy nem csak versenyként, 

izgulva élték meg ezt a helyzetet, hogy ők maguk is örömüket lelték a költészetben, a 

verstanulásban, az előadásban. 

https://www.martfu.hu/index.php?module=news&action=show&nid=282426#MIDDLE 

NÉPMESE NAPJA - minden évben kiemelt esemény. A jeles esemény alkalmából szeptember 24-

től október 1-ig minden nap Népmesekincstár mesepedagógiai módszerre épülő 

mesefoglalkozásokkal vártuk a látogatókat. Összesen hét óvodás és egy bölcsődés csoport 

részesült a foglalkozásokból. 

Fontos küldetésemnek tekintem, hogy a magam eszközeivel, a mesepedagógia módszerével a 

könyvtár keretein belül is minél több gyermekhez eljuttassam a népmeséket, népdalokat, népi 

játékokat, mondókákat, amelyek bennük rejlő ősi bölcsességekkel, kincsekkel utat mutathatnak 

minden élethelyzetben, megoldást adhatnak különböző problémákra, fejlesztően hatnak sok 

területen. 

https://www.martfu.hu/?module=news&action=show&nid=286275#MIDDLE 

ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK „Jó szóval oktasd, játszani is engedd” - szólt a XVIII. Országos 

Könyvtári Napok szlogenje. Könyvtárunk is csatlakozott a programsorozathoz, mint eddig 

minden évben. Szeptember 23. és október 4. között változatos rendezvényekkel vártuk az 

érdeklődőket. Több, mint 150 fő látogatott el programjainkra. Első eseményként Darvasi László 

József Attila-díjas költő, író mutatta be regényét Kengyel Éva moderálásával. A könyv 

jelentősége abban rejlik, hogy a környező települések történelmét is magában foglalja, ötven 

évet ölel fel, amely sok martfűi lakos életére is hatással volt. A programsorozatban Szekeres 

Ibolya pszichológus is bemutatta Bátorság és Emberség című könyveit, amely a lelki támogatás 

iránti egyre növekvő igényről beszél. A hét során a Lapozó olvasókör tagjai a tavaly Nobel-díjjal 

elismert író, Jon Fosse művészetéről beszélgettek, ami sok érdeklődőt vonzott. A Mesélde - 

családi mesedélután is népszerű esemény volt, ahol az állatok világnapjához kapcsolódó mesék, 

mondókák és dalok hangzottak el. Ezúttal Bihari Erzsébet könyvtáros is csatlakozott egy 

https://www.martfu.hu/index.php?module=news&action=show&nid=282426#MIDDLE
https://www.martfu.hu/?module=news&action=show&nid=286275#MIDDLE
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papírszínház-mesével, ami külön élményt jelentett a résztvevőknek. A pénteki felolvasóesten a 

közönség különleges gondolatokat hallhatott, bepillantást nyerhettünk a felolvasók 

lelkivilágába is. Ahogy minden évben, most is megemlékeztünk azokról az olvasókról is, akik már 

nincsenek közöttünk. Az esemény tizenkét éves hagyományra tekint vissza, és mindig érzelmes 

pillanatokkal gazdagítja a résztvevőket. A 2024-es Országos Könyvtári Napok Martfűn is sikeres, 

tartalmas rendezvénysorozat volt, hozzájárult a helyi közösség kulturális életéhez, az olvasás 

népszerűsítéséhez. 

https://www.martfu.hu/?module=news&action=show&nid=286558#MIDDLE  

KARÁCSONYVÁRÓ DÉLUTÁN - Az évet ezúttal is személyes találkozással, évértékeléssel 

zárhattuk leghűségesebb olvasóink társaságában remek, szívmelengető, adventi hangulatban.  

4.7 Partnerségi együttműködések  

Többfunkciós intézményünkben a közművelődési kollégákkal, a Helytörténeti Gyűjtemény 

munkatársával és a Média csoporttal szorosan együttműködve dolgoztunk egész évben. 

Kölcsönösen segítettük egymás munkáját, programjait. A Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény és 

a Könyvtár rendszeresen szervezett közös programokat. 

Jó kapcsolatot ápolunk városunk oktatási intézményeivel (óvodák, általános iskola, 

középiskola), rendszeresen igénybe veszik szolgáltatásainkat, kérik könyvtári órák, 

mesefoglalkozások megrendezését.  

A jeles napok és egy-egy világnap alkalmával a település minden nagy-középsős óvodás 

csoportja ellátogatott a könyvtárba mesepedagógiai foglalkozásra. A kiscsoportosokhoz és a 

bölcsődébe pedig alkalmanként „házhoz” mentünk. Köszönjük a pedagógusoknak, hogy 

igénybe veszik ezt a szolgáltatásunkat, segítik így munkánkat az olvasóvá, könyvtárlátogatóvá 

nevelés területén. 

A városban tanuló, itt élő középiskolások tárgyévben is igényelték, hogy az Iskolai Közösségi 

Szolgálatot könyvtárunkban teljesíthessék. Segítségünkre voltak a selejtezés folyamatában, 

takarításban, polcrendezésben, a felújításban, rendezvények előkészítésében, 

lebonyolításában.  

2024-ben első alkalommal segítette munkánkat 5 fiatal a nyári diákmunka program keretein 

belül. Remek lehetőség volt ez a diákok számára, nekünk pedig komoly segítség elsősorban a 

selejtezés, polctakarítás terén, raktárak rendezésében. 

https://www.martfu.hu/?module=news&action=show&nid=286558#MIDDLE


53 
 

4.8 PR/marketing/kommunikáció eredményei, online megjelenéseink 

Négy online felületen voltunk jelen 2024-ben rendszeresen: 

• https://www.facebook.com/martfuivarosikonyvtar – könyvajánlók, online programok, 

tájékoztatók 

• Instagram @martfuvarosikonyvtar 

• http://konyvtar.martfumuvhaz.hu/ 

• https://www.martfu.hu/ 

Könyvtárunk egy összevont intézmény részeként abban a szerencsés helyzetben van, hogy egy 

épületben, egy szervezetben működik a város média csoportjával. A Média csoport 

folyamatosan követte, dokumentálta munkánkat 2024-ben is. Így rendszeresen jelent meg 

rólunk hír a helyi sajtóban, a város honlapján, a Média csoport Facebook-oldalán, YouTube-

csatornáján. Az Új Néplap is figyelte tevékenységünket, tudósított a nálunk zajló munkáról, 

jelent meg hír. 

Az internet és az írott sajtó adta lehetőségeket igyekeztünk 2024-ben is úgy kihasználni, hogy a 

könyvtár és olvasói közötti kommunikáció még intenzívebbé váljon.  

Az intézmény honlapján rendszeresen jelentettünk meg friss tartalmakat, tájékoztattuk 

látogatóinkat. A könyvtár Facebook és Instagram oldalán heti rendszerességgel jelentünk meg 

hírekkel, könyv- és programajánlókkal, fotókkal a rendezvényeinkről.  

4.9 Együttműködés a megyei hatókörű városi könyvtárral 

A Verseghy Ferenc Könyvtártól az elmúlt évben is sok szakmai támogatást kaptunk. A Területi 

Szolgálat munkatársaitól bármilyen témában kérhetünk és kapunk segítséget. Figyelemmel 

kísérték a könyvtárunkban zajló munkát, elismerően nyilatkoztak intézményünkről több 

alkalommal. Biztonságot adó érzés, hogy nem vagyunk szakmailag sem magunkra hagyva. 

https://www.facebook.com/martfuivarosikonyvtar
http://konyvtar.martfumuvhaz.hu/
https://www.martfu.hu/
http://konyvtar.martfumuvhaz.hu/
https://www.facebook.com/martfuivarosikonyvtar
https://instagram.com/martfuvarosikonyvtar?utm_medium=copy_link
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4.10 Statisztikai adatok 

A 2023-as év adataihoz képest jelentős eltérés statisztikai adatainkban nem látható. 

Igyekeztünk tartani a színvonalat, megtartani az olvasókat, további látogatókat bevonzani, még 

több programmal szolgálni minden korosztályt. Úgy gondolom, gyorsan változó világunkban, a 

sokféle kihívás mellett, ez szép eredmény.  

Könyvtári programok 
Programok  

száma 
2023 

Programok  
száma 
2024 

Résztvevők 
száma 
2023 

Résztvevők 
száma 
2024 

ÖSSZESEN 105 92 2748 2097 

vetélkedő, verseny 1 3 169 273 

olvasást és szövegértést fejlesztő 62 42 1338 988 

könyvtári óra, könyvtárhasználati 
foglalkozás 

7 3 155 85 

olvasás kultúra, kulturális közösségi 29 27 1024 520 

egyéb 6 17 62 231 

 

 2024  2024 

BEIRATKOZOTT TAGOK 
ÖSSZESEN 

543 KÖNYVTÁRHASZNÁLATOK SZÁMA 
ÖSSZESEN 

7797 

ebből 0 – 6 éves 43 ebből helybeni használat 7009 

ebből 7 - 14 éves 211 ebből távhasználat (tel., e-mail, 
honlap) 

788 

ebből 15 – 16 éves 19 KÖLCSÖNZÉSEK SZÁMA ÖSSZESEN 6034 

ebből 17 – 18 éves 9 kölcsönzés (könyv + folyóirat) 6019 

ebből 19 – 25 éves 22 könyvtárközi kölcsönzések 15 

ebből 26 – 35 éves 22 

ebből 36 – 54 éves 94 

ebből 55–65 éves 47 

ebből 65 év feletti 76 

 

Székácsné Tálas Gabriella 
könyvtárvezető 
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5 MARTFŰI HELY- ÉS IPARTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY 

5.1 Rövid összefoglaló 

A kulturális értékek megőrzése, a magyar népművészet, hagyomány elemeinek továbbéltetése 

országos szinten kiemelt feladat. Települési szinten ugyanezek kitűzött céljaink. Kis 

gyűjteményként korlátozottak a lehetőségek, de sok ötlettel, új típusú programokkal, mindig 

meg-megújulva fenn tudjuk tartani a látogatók, martfűiek érdeklődését. Ehhez szükség van a 

kollégák segítségére, a közös ötletelésekre, az együttműködő partnerekre és a fenntartó 

szakmai támogatására. A célunk ugyanaz: a város jóllétének fokozása minden szinten; hogy a 

lakosok minél inkább otthon érezzék magukat, szeressék városukat, kötődjenek hozzá és 

büszkék legyenek rá, vegyenek részt mindennapjaiban, közösségi eseményein. 

5.2 Törvényi háttér 

Munkánk legfontosabb célja továbbra is biztosítani a kulturális javakhoz való hozzáférést, hiszen 

ez minden ember egyetemes joga. 

Az 1997. évi kulturális törvény 2017. évi módosításai még nagyobb szerepet adnak a 

múzeumoknak a köznevelésben és a kultúra terjesztésében, illeszkedve az EU által 

megfogalmazott élethosszig tartó (LLL) és az élet teljes területére kiterjedő (LWL) tanulás elvei 

szerint. A muzeális intézmények feladata: 

a) a kulturális javak egységes szaktudományos szempontok szerint, tudományos 

szaktevékenység keretében kialakított, nyilvántartott és dokumentált együttesét őrzi, gondozza 

és kiállításon bemutatja 

b) biztosítja a kulturális javakhoz kapcsolódó kutatási tevékenység lehetőségét 

c) kultúraközvetítő, közművelődési tevékenységével hozzájárul az egész életen át tartó tanulás 

folyamatához 

d) közművelődési rendezvényeket és egyéb programokat rendez 

e) együttműködik a nevelési-oktatási intézményekkel, és múzeumpedagógiai programjaival 

segíti az iskolai és az iskolán kívüli nevelés céljainak elérését 

f) elvégzi a kulturális javak múzeumpedagógiai célú feldolgozását, folyamatosan megújuló 

múzeumpedagógiai és múzeumandragógiai programkínálatot biztosít. 

Gyűjteményünk már 10 éve végzi ezeket a feladatokat, folyamatosan bővítve minden téren az 

általa kínált lehetőségeket, tanulási és szórakozási alkalmakat. A küldetésnyilatkozatban 
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foglaltak szerint feladatunk: Martfű helytörténeti és a közigazgatási határain belül működő ipari 

létesítmények, iparágak történeti, illetve azon belül, a gyártási folyamatokhoz kapcsolódó 

technikatörténeti tárgyak, visszaemlékezések, tudományos forrásértékkel bíró 

dokumentumok, fényképek gyűjtése, feldolgozása, rendszerezése, archiválása. Továbbá 

feladata, hogy kiállítások, pedagógiai programok, rendezvények formájában mindenki számára 

elérhetővé tegye és a martfűi identitást erősítse. 

5.3 Személyi feltételek 

A hivatalos múzeumi működési engedély feltétele 1 fő 8 órás muzeológus szakalkalmazott 

foglalkoztatása.  

A történelem-néprajz és muzeológia diploma lefedi a gyűjtemény gyűjtőkörét: Martfű 

helytörténeti és ipartörténeti kutatásait, a Tisza Cipőgyár történeti feltárását. Az etnográfus 

végzettség segíti továbbá a Pécskői Család Alföldi Gyűjteményében zajló munkát, a múlt század 

második felének életmód-kutatásait, de a jeles napokhoz kapcsolódó és kézműves 

foglalkozásoknak is jó alapot ad.  

A muzeológusi feladatok ellátása mellett feladataim közé tartozik a múzeumpedagógia és a 

gyűjteménykezelés is. Hozzám tartozik az intézmény időszaki kiállításainak teljes lebonyolítása, 

valamint besegítek a közművelődési feladatokba, városi rendezvényekbe és számos program 

megszervezésébe is. A múzeumi munkához és a népművészethez kötődő pályázatok megírása, 

lebonyolítása és elszámolása is része munkámnak.  

Múzeumi közfoglalkoztatási programok jóvoltából két fő dolgozhat az intézményben. 1 fő a 

Magyar Nemzeti Múzeum programjában, mely 2025. február 28-án ér véget, a folytatásról még 

nem kaptunk hírt. Egy fő a Forum Hungaricum digitalizációs programjának keretein belül végez 

múzeumi munkát. A program idén januárban kezdődött újra, augusztus 31-ig tart. 

A múzeumi rendezvények megvalósítása egy személy számára lehetetlen küldetés lenne. A 

közművelődési, könyvtári terület és a média aktívan segít a tervezés, a megvalósítás és 

megörökítés során. Civil oldalról Jancsó-Pete Roland és Szilvás József rendszeres együttműködő 

partnerünk.  
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5.4 Képzés 

Két célkitűzésem van a képzések terén: egyrészt múzeumi szakmai fejlődés, másrészt 

népművészeti bázis bővítése. 2024 tavaszán a Békés Megyei Népművészeti Egyesület 

szervezésében 30 órás nemez és bőr együttes használata témájú képzésen vettem részt.  

A minősített intézményi cím megpályázásához szükséges Közművelődési kiválóság modell 

képzést szintén 2024 tavaszán végeztem Budapesten. 

5.5 Állományvédelem 

A Gyűjtemény nyilvántartásában szereplő műtárgyak, fényképek, dokumentumok megőrzése 

az utókor számára állandó feladatokat ró ránk. 

Minden muzeális intézmény számára kötelező hétévente revíziót tartani restaurátor 

közreműködésével. Ipartörténeti műtárgyállományunk revízióját 2024 januárjában Szabó 

Melinda restaurátorral végeztük, aki a szolnoki Damjanich János Múzeumban dolgozik. Az 

átvizsgálás során talált problémák megoldása, felvetett feladatok elvégzése jelölte ki a 2024-es 

év állományvédelmi feladatait: műtárgyak fertőtlenítése, savmentes anyagokkal való 

átcsomagolás folytatása. 

Folyamatos feladatot jelent ezek mellett a savmentes csomagolóanyagok beszerzése és 

használata. A régi bútorok cseréje a raktárakban megtörtént, mindkettőben Salgó polcok állnak 

rendelkezésre, köszönhetően az NKA állományvédelmi pályázatának. 2023-ban 600.000 

forintos pályázati támogatást nyertünk állományvédelmi fejlesztésre. A már említett 

polcrendszeren túl savmentes dobozokat és párásító-légtisztító berendezést tudunk vásárolni 

2024-ben. A raktárrendezés még nem fejeződött be, cél, hogy jól kezelhető, követhető, a 

műtárgyak számára ideális raktárakat tudjunk kialakítani. Ehhez érkezett a Magyar Nemzeti 

Múzeum egyik restaurátorának ajánlása, hogy a kisméretű raktárhelyiségek ablakaira 

szereltessünk szellőzőt, hogy ne adjunk esélyt a műtárgyak penészesedésére. Továbbá jelezte, 

hogy a raktárak és a kiállítóterem ablakaira ragasztott fólia élettartama 5-10 év, ez alatt 

folyamatosan veszít teljesítményéből. 

2025 nyarán folytatjuk a revíziót, a helytörténeti gyűjtemény tárgyai, dokumentumai kerülnek 

sorra.  

A jövőben nagy problémát fog jelenteni, hogy a 20. században készült műtárgyaink nagy 

részénél szerepel a műtárgyalkotó anyagok között a gumi és a műanyagok, ragasztók számtalan 
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típusa. Ezek öregedése gyors, visszafordíthatatlan, és már látszik, hogyan károsodnak és hogyan 

károsítják a cipőkhöz, kiegészítőkhöz használt bőrt is. Restaurálási protokoll mű-anyagokra 

egyelőre nem létezik, folyamatosan kutatják ezen anyagok reagálását a hagyományos 

restaurálási technikákra. 

A jövőben külső raktárak kialakításában is gondolkodni kell. Most a Munkásszállón alakítunk ki 

raktárakat és amennyiben engedélyt kapunk rá, akkor ezekből látogatható, korhűen 

berendezett tereket tudunk létrehozni. 

5.6 Állománygyarapítás 

Folyamatos az érdeklődés az 1960-70-80-as évekért, a lelkesedés a retro iránt. Munkánkat ez 

egyrészt megkönnyíti, hiszen a látogatóink igénylik a kort megidéző programjainkat. Másrészről 

nehézséget is jelent a gyűjtemény gyarapítása esetén, hiszen az internetes és valós piacokon 

nagyon magas árakon adhatók el a retro berendezési darabok, lakásdíszek és a Tisza Cipővel 

kapcsolatos dolgok. Sokan ezért inkább eladják a tulajdonukban lévő tárgyakat, mint hogy a 

gyűjteménynek ajándékozzák, illetve mi is magasabb áron tudunk csak hozzájutni egy-egy 

különleges darabhoz. Azt látjuk, fontos a tudatos gyűjteménygyarapítás, hiszen egyes Tisza 

modellek már csak így szerezhetőek be. 

2024-ben 22 pár Tisza cipőt és 1-2 Tiszás reklámtárgyat vásároltunk a Gyűjtemény részére. 

Felajánlásként is kaptunk több pár cipőt és több Tisza Cipőgyárhoz és Martfű történetéhez 

kapcsolódó tárgyat, dokumentumot. 

5.7 Digitalizálás 

Ideális lenne elsőként a fényképek, majd a szöveges dokumentumok esetében is elérni a 100%-

os digitalizálási szintet, és a Művelődési Központ honlapján is kereshetővé tenni a 

műtárgyállományt. 2023-ban pályázati támogatást nyertünk a Nemzeti Kulturális Alaptól az 

állandó kiállítás digitális katalógusának elkészítésére, a megvalósításra 2024-ben került sor: a 

cipőgyűjtemény nagy részét tudtuk funkció szerinti csoportosításban, körbeforgathatóan 

bemutatni. Célunk a kiállítás további tárgyainak, dokumentumainak, majd hosszú távon a teljes 

állománynak ilyen jellegű digitalizálása. 

5.8 Kiállítás 

Munkakörömbe tartozik a Művelődési Központ időszaki kiállításainak koordinálása. 2024. évi 

tárlatainkról az összefoglaló a közművelődési résznél olvasható. 
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Múzeumi szempontból jelentős volt Kerékgyártó Emese bútorfestő egyéni kiállítása és az 

ezüstkincsek bemutatása. Nagy sikere volt 2024-ben a jubileum kapcsán hirdetett helytörténeti 

fotókiállításoknak: A Házasság Hetéhez kapcsolódva esküvői fotókkal, Május 1-jén múlt-jelen 

montázs fotók, Munkásélet-munkásévek fotók a Műfajokon át - Cseh Tamás-esthez 

kapcsolódva. A szolnoki Utazási Kiállításnak rendszeres résztvevői vagyunk, tavaly áprilisban a 

Tisza Cipő és a GT Cipő modelljeit mutattuk be nagy sikerrel. 

Június 22-én a Kunszentmártoni Helytörténeti Gyűjtemény Múzeumok Éjszakája 

rendezvényére települtünk ki kiállítással. Nagy sikerünk volt, sok látogató dolgozott a martfűi, 

illetve a kunszenti gyárakban, szívesen nosztalgiáztak vitrinjeink mellett. 

Állandó kiállításunkat programjaink szerint időszakosan bővítjük korabeli ruhákkal, 

brigádnaplókkal, cipőkatalógusokkal, játékokkal igyekszünk a nosztalgiázók kedvében járni és 

mindig valami újat mutatni a martfűieknek is. Hamarosan 10 éve lesz, hogy átadtuk ezt a 

kiállítást, gondolkodni kell a felújításán, megújításán.  

Tapasztaljuk, hogy a Bata múlt és a Tisza Cipő továbbra is erős hívó szó a turisták számára is, 

örömmel fogadják a kiállításon/tárlatvezetésen túl a gyűjteményhez kötődő programjainkat. 

Intézményünk gondozza a Pécskői Család Alföldi Kerámiagyűjteményét, mely évről-évre számos 

néprajzi múzeumpedagógiai foglalkozásnak ad helyet, megmutatjuk a hozzánk érkező 

turistáknak, turisztikai műsorokban, Múzeumok éjszakáján is bevonjuk programjainkba. Ekkor 

a család is ellátogat hozzánk, beszélgetésekkel emlékezünk a gyűjtőkre. Tavaly búcsúznunk 

kellett Pécskői Miklósné Julikától. Szerencsére a család továbbra is jó helyen gondolja az 

intézményben a gyűjteményt. 2025-ös beruházási terveink között szerepel riasztó felszerelése 

a műtárgyak még biztonságosabb védelmére, az ablakra pedig szúnyogháló kerül. 

5.9 Rendezvények, múzeumpedagógia 

A Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény küldetésében megfogalmazottak szerint, a 

kiállításokon túl a rendezvényekkel, foglalkozásokkal is az a célunk, hogy megismertessük a 

martfűieket, térségi lakosokat, az ideérkező turistákat városunk különleges múltjával és ennek 

még fellelhető értékeivel. Ideális lenne, ha mindenki számára fontosak lennének ezek, 

mindennapjaik részévé válna, figyelnének megtartásukra. 

Kiemelt eseményeink: Retro Bolhapiac, Múzeumok éjszakája, Kulturális Örökség Napjai, 

Múzeumok Őszi Fesztiválja programjai. 
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Bolhapiacot kétszer tartunk évente, Május 1. előtt és a Múzeumok Őszi Fesztiválja részeként, 

nagysága, népszerűsége és látogatottsága folyamatosan nő. Jancsó-Pete Rolanddal és Kengyel 

Évával szervezzük. A Gyűjtemény mini kiállításokkal, játékokkal várja az érdeklődőket. 

Folytatása lesz 2025-ben is! 

2024-ben is csatlakozott Martfű az országosan meghirdetett Múzeumok éjszakája 

rendezvényhez. A tanév meghosszabbítása miatt a hivatalosan meghirdetett dátum egybeesik 

a ballagásokkal, illetve sok helyen szerveznek ilyenkor veterán találkozót, ezért úgy döntöttünk, 

hogy egy héttel hamarabb rendezzük meg a martfűi napot. Így sajnos kimaradunk az országos 

és megyei reklámkampányból, viszont nagy látogatottságot tudtunk elérni a nézők és a régi 

járművek számát tekintve. Az autósoknak szóló programok mellett Villamos-körjáratot 

hirdettünk interaktív feladatokkal, ahol az állomások egy-egy kiállításban lettek elhelyezve, így 

azokat is reklámoztuk, pl.: Egyenruha- és viseletkiállítás Szilvás József gyűjteményéből, 

Ezüstleletek, Mile Renáta alkotásai. A légoltalmi pincébe is hirdettünk túrákat, óriási volt az 

érdeklődés. Új elemként Bata Adriennt kértük fel műsorvezetésre, aki megjelenésével is az 

általunk megidézett kort képviselte. Bródán Zsanett, Szilvás József is segítette munkánkat, 

Lendvai Tivadar pedig megörökítette az eseményeket. 

Helyszínként csatlakozott a rendezvényhez idén a Református és a Szent Tamás-templom, 

nyitott kapukkal, énekes előadásokkal, toronylátogatással, közös imasétával, orgonajátékkal 

fogadták az érdeklődőket.  

https://martfumuvhaz.hu/minden-idoben-martfu/  

Sok programmal készültünk a szeptember 30. és november 10. között országosan meghirdetett 

Múzeumok Őszi Fesztiválja rendezvénysorozathoz, melynek mottója 2024-ben: „Minőségét 

megőrzi”. Fő téma a gasztronómia és a múzeumok kapcsolata volt. 

https://martfumuvhaz.hu/minoseg-es-sokszinuseg-muzeumok-oszi-fesztivalja-martfun/  

Célunk idén is az volt, hogy megmutassuk városunk történeti, kulturális, építészeti értékeit, 

hogy együtt óvjuk, becsüljük őket, emlékezzünk közösen.  

Nyitórendezvénye a bolgár grafikus, Szimeon Nikolov munkásságát bemutató kiállítás 

megnyitója volt tánccal és hagyományos bolgár ételekkel-italokkal.  

A Retro Bolhapiac már 5. alkalommal várta mindazokat a Kikötő téren, akik eladni szerettek 

volna vagy éppen böngészni, nézelődni. Sokan érkeztek korhű járműveikkel, több mint 40 autót 

csodálhattak a programra látogatók. Szilvás József hagyományőrző különleges katonai 

https://martfumuvhaz.hu/minden-idoben-martfu/
https://martfumuvhaz.hu/minoseg-es-sokszinuseg-muzeumok-oszi-fesztivalja-martfun/
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kerékpárjaiból rendezett mini kiállítást, a Gyűjteményünk pedig Tisza Cipő modellekkel, retro 

ruhákkal, régi újságokkal idézte meg a 2000 előtti évtizedeket. A kézművesek is meghívást 

kaptak az alkalomra és nem maradhattak el a hagyományos piacos ételek: lángos, sült kolbász, 

zsíros kenyér. A program egyre sikeresebb! Áprilisra már szervezzük a következő alkalmat. 

Darvasi Lászlót szeptember 23-án láttuk vendégül a könyvtárban, ahol legújabb regényét 

mutatta be. A Népszava újságírói itt készítettek vele interjút, őket körbevezettem a Tisza 

Cipőgyár egykori Irodaházában – ahol Darvasi László egyik novellája játszódik – a látogatásból 

cikk született. Folytatódott játékos helyismereti programunk, melyet Martfűi részletkereső 

néven hirdettünk. Egy térkép- és egy fotórészlet segítségével kellett helyszíneket megtalálni. 

Várják a folytatást!  Saly Noémi Budapest- és gasztrotörténészt hívtuk előadásra, aki szívesen 

mesélt Mariházy Miklósról, szerepéről a színházi életben és a korról, melyben élt. 

Új programként hirdettük meg a Martfűi Sütemény Napját. Az alapelgondolás: ha nincs 

hagyományos sütink, akkor tegyünk ki felhívást és legyen! Az ország tortájához hasonlóan egy 

évig viselhetné a zsűri által választott sütemény a Mariházy-szelet és a Bata-batyu nevet. Ki kell 

még találni a népszerűsítés módját! 

Minden évben szeptember közepére hirdetik meg a Kulturális Örökség Napjait, amikor 

közönség elől elzárt épületek, épületrészek kapuit nyitják meg. 2024-ben az Irodaházba 

szerveztünk újra látogatást töretlen érdeklődéssel. Ez volt az irodaház utolsó teljes látogatása. 

A múzeumpedagógia eszköz a hagyományos, tantermi oktatás kiegészítésére, együttműködés 

a múzeumok és oktatási intézmények között. Az együttműködések célja a múzeum informális 

tanulási jellegének, kiállításainak, gyűjteményeinek, szakembereinek felhasználása az iskolai 

tantervben szereplő tudás kiegészítéseként, segítéseként. Az együttműködés 2024-ben kicsit 

kisebb volt, a sok program és pályázat között kevesebb idő maradt foglalkozások 

meghirdetésére, újak kidolgozására. Szerencsére van több pedagógus, aki fontosnak tartja, 

hogy a gyerekek ellátogassanak hozzánk a múzeumba vagy egy-egy kiállításra, a légoltalmi 

pincébe. 2025-ben a múzeumpedagógiai stratégiánk megújításra vár. 

5.10 Kapcsolatok, együttműködés 

A szolnoki Damjanich János Múzeum megyei intézményként szakmai kapcsolattartóként is 

működik. Éves megyei konferenciájukat már több éve nem tartják, de az előadások, kiállítások, 

állományvédelem kapcsán együttműködünk. Folyamatos a kapcsolat a tiszaföldvári és mezőtúri 
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múzeumokkal. A kunszenti kollégákkal közös programunk is volt, kiállítást rendeztünk júniusi 

programunkon a Tisza Cipőgyárhoz kötődő műtárgyainkból. Az év során négy múzeumos 

konferencián vettem részt, köztük egy a műanyagok raktározásáról, 3 pedig a múzeumok 

működésével kapcsolatos előadásokat vonultatott fel.  

A Nemzeti Művelődési Intézet Látóutakat szervez az ország jógyakorlatainak népszerűsítésére. 

Tavalyi évben jelentkeztünk a Látópont címhez kapcsolódó látóutak fogadására, jógyakorlatunk 

bemutatására. Ezzel intézményünk vállalta, hogy az ország bármely pontjáról érkező látogatók 

számára bemutatja azt a komplex, sok-sok tevékenységtípust magába foglaló gyakorlatot, 

mellyel célunk a kulturális örökség megőrzése, népszerűsítése. Az év folyamán összesen négy 

ilyen bemutatót tartottunk, bemutatva többek között az intézmény tereit, a Kézművesházat, a 

légópincét, az Irodaházat, a múzeumot, a saját meséinket, a nyomozósjáték és a geocaching 

martfűi változatát. Sok megerősítést kaptunk közművelődési szakemberektől, hogy példának 

tekintenek bennünket. 

Gladinetz András, a Tisza Cipő Zrt. egyik vezetője együttműködést ajánlott fel. Elsőként időszaki 

kiállításra kaptunk pár relikviát a Tisza Cipőgyár egykori szociális épületéből, bízunk a pozitív 

folytatásban. 

A helyi csoportokkal is aktív az együttműködés. A nyugdíjas egyesületek rendszeres adatközlők 

és segítők. Jancsó-Pete Roland és a Martfűi Airsoft Sportegyesület több nagy múzeumi 

rendezvényünkön szervező partner, segít szállításokban. Szilvás József hagyományőrző szintén 

önkéntes közreműködője múzeumi programjainknak. Mindketten megérdemelten kapták 

augusztus 20-án az Önkormányzati elismerő oklevelet önzetlen munkájukért. A Házasság Hete 

rendezvény kapcsán nagyon jól sikerült az együttműködés az új lelkész házaspárral. Takács 

István folyamatos támogatója a Gyűjteménynek, engedélyével 2024-ben is több tárlatvezetést, 

bemutatót szervezhettünk az Irodaházba.  

Az óvodabálra nyomozósjátékot terveztünk, ezzel is támogatva a rendezvény sikerét új 

programelemet biztosítva. 
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5.11 Pályázatok 

Nemzeti Kulturális Alap pályázata:  

• „Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény állományvédelmi fejlesztése, nagy 

hangsúllyal a Tisza Cipőgyárhoz kapcsolódó ipartörténeti műtárgygyűjteményre”, 

elnyert támogatás: 600.000 Ft. Megvalósítás határideje: 2024. augusztus 1. 

• „Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény állandó kiállításához digitális ismeretátadási 

tartalom, digitális és nyomtatott kiállítási katalógus készítése” – 1.500.000 Ft. 

Megvalósítás határideje: 2024. augusztus 1. 

• Tisza Cipőgyárhoz kapcsolódó ipartörténeti műtárgyak restaurálására, elnyert 

támogatás: 500.000 Ft, megvalósítás határideje: 2025. augusztus 31. 

• Tisza márkatörténeti időszaki kiállítás megvalósítására – 1.200.000 Ft.  

Megvalósítás határideje: 2025. augusztus 31. 

Nemzeti Művelődési Intézet pályázata: 

• ASzakkör, 20 alkalmas bútorfestő tanfolyam 5 fő részvételével. Vezető: Kerékgyártó 

Emese. Elnyert támogatás: 5 fő számára szükséges eszközök, alapanyagok.  

Megvalósítás határideje: 2025. május 31. 

• ASzakkör, 20 alkalmas szövő tanfolyam 5 fő részvételével. Vezető: Vajda Éva. Elnyert 

támogatás: 5 fő számára szükséges eszközök, alapanyagok.  

Megvalósítás határideje: 2025. május 31. 

Csoóri Sándor Alap pályázata 2024. 

• „A tárgyalkotó népművészeti közösségek szakmai tevékenységeinek támogatása, a 

tudásátadás elősegítése, a közösségek megerősítése és az utánpótlás” Elnyert 

támogatás: 1.000.000 Ft. Megvalósítás határideje: 2025. június 30. 

5.12 Online tevékenységek, média megjelenés 

A Gyűjtemény a Művelődési Központ honlapján külön Múzeum fül alatt elérhető. Saját 

facebook, Instagram oldala 2025-ben indul. Hírei, programjai a honlapon túl a Művelődési 

Központ és a Martfű Média közösségi oldalain, illetve a martfu.hu oldalon jelennek meg.  

A helyi nyomtatott sajtó (Martfű Közéleti Magazin) rendszeresen közli programjainkat és 

összefoglalóinkat. Ezekből a Szolnok megyei Új Néplap, valamint a szoljon.hu több hírt átvesz. 
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A Best FM és az Aktív Rádió programajánlójában is rendszeresen szerepelnek a múzeumi 

programok. 

A nyáron nagy szenzáció volt a vaskori csontváz megtalálása, izgalmas volt látni a régészeket 

munka közben. Több cikk is megjelent a martfűi és a szolnoki hírek között. 

2024 elején a Katolikus Rádió forgatott Martfűn és a kiállításunkban, hamarosan pedig a 

Kossuth Rádió A hely című műsorában mutathatjuk be a Gyűjteményt és a Cipőgyárat. 

Darvasi László kapcsán a Népszava a Tisza Cipőgyárról és az Irodaházról is cikkezett. Szintén a 

Népszavában jelent meg a martfűi rémről szóló cikk is, melyben Székács Anna, martfűi 

joghallgató mellett az intézményben működő Díszítőművészeti Kör tagjai is megszólaltak. 

5.13 Statisztika 

Több mint 3100 db beleltározott műtárgy, több mint 400 db vár leltározásra. 

Szabadidős gyermek- és felnőtt rendezvények (pályázati programok, vetélkedők, diáktábor, 

családi rendezvények) 40 alkalom, kb. 4540 fő résztvevővel. 

Állandó kiállítások látogatóinak száma közel 3000 fő. 

5.14 Összegzés 

„Egy nemzetnél nem csak az a fontos, vannak-e értékei, hanem az is, hogy vannak-e értékeinek 

megbecsülői.” Bakonyi Péter idézte Egry Józsefet Martfű képes várostörténetének 

bevezetőjében. 

Eiler Zita 
muzeológus 
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6 MARTFŰ MÉDIA 

6.1 Rövid összefoglaló 

A Martfű Média célja, hogy hitelesen és naprakészen tájékoztassa a lakosságot. Feladataink 

részeként – elsősorban – az önkormányzati tevékenységekről tájékoztatjuk az itt élőket 

(például: döntésekről, fejlesztésekről, programokról, a város életében szerepet játszó 

változásokról). Rendszeresen tájékoztatjuk a lakosságot az önkormányzat működéséről, a 

képviselő-testületi ülések fontosabb döntéseiről, azok hátteréről és az előkészítés során 

felmerült kiemelt kérdésekről. Közzétesszük a jogszabály által előírt információkat, például 

pályázatokat és választási közleményeket, valamint ismertetjük a helyi rendeletek lényegét és 

azok elérhetőségét. Nyomon követjük intézményeink programját, (részt veszünk ballagáson, 

szalagavatón, farsangi mulatságon stb.) és ezekről fotós, videós és írásos anyagot publikálunk. 

Szerepet vállalunk a városmarketingben, minden hónapban programajánlóval, minden évben 

tavaszi, őszi, évösszegző filmmel, fotósorozattal népszerűsítjük településünket. A Martfű Városi 

Művelődési Központ és Könyvtár keretein belül működve támogatjuk az intézmény szakmai 

munkáját, népszerűsítjük a kulturális programokat, ezeken rendre részt veszünk, híreljük őket 

és bemutatjuk a közösségi élet eseményeit. 

Online felületeinken, nyomtatott sajtótermékeinkben és közösségi oldalainkon keresztül széles 

körben osztunk meg híreket, közlünk fotókat, videós összefoglalókat, valamint archív 

tartalmakat, ezzel is gazdagítva a város történeti örökségét. Fontosnak tartjuk a párbeszéd 

elősegítését és a lakosság aktivitásának növelését, hiszen az együttműködés erősíti a 

közösséget és segíti a problémák hatékony kezelését. 

A modern média- és marketingtrendekhez alkalmazkodva az online platformok lehetővé teszik, 

hogy az önkormányzatok gyorsan és hatékonyan osszák meg a lakossággal a legfontosabb 

információkat. A közösségi média segíti a helyi közösség aktivitásának erősítését, és támogatja 

a lakosság bevonását a helyi ügyekbe. Kiemelten fontos számunkra, hogy az itt élők friss és 

pontos információkat kapjanak a Martfű Magazinon, a város hivatalos honlapján, valamint 

közösségi oldalainkon keresztül. 

Köszönjük mindenkinek, aki információkkal, írásokkal, fotókkal vagy megosztásokkal hozzájárul 

munkánkhoz! 

Sajtótermékeink, online felületeink: 
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Honlap: www.martfu.hu | Facebook: Martfű Média | Martfű Magazin | YouTube: Martfű Média 

6.2 Személyi feltételek 

A médiafeladatok ellátását, beleértve a honlap és a Martfű Magazin szerkesztését, közösségi 

oldalaink kezelését, a városi és önkormányzati rendezvények fotó- és videódokumentálását, a 

városmarketing tevékenységek koordinálását, valamint a kiadványok grafikai előkészítését 3+1 

fős Kommunikációs és Médiacsoport végzi. Egy fő szerkesztő-újságíró, egy fő webszerkesztő 

grafikus, fotós, egy fő médiaszerkesztő, plusz egy fő közfoglalkoztatott média asszisztens. 

2024 nyarán súlyos veszteség érte a csoportunkat. Vezetőnk Herbály Jánosné Irénke tragikus 

elvesztése után 2+1 főre csökkent a kollektíva létszáma. Ezt követően negyedéven keresztül így, 

csonkán, létszámhiányosan láttuk el a médiacsoport munkáját. A tragédia valamennyiünket 

megrázott, a tervezett júliusi újságkimaradást augusztusra is meghosszabbítottuk. Ebben az 

időszakban ünnepeltük az államalapításunkat, ehhez külsős segítséget kellett bevonnunk. A 

három napos rendezvénysorozaton kívül jelen voltunk a testvérvárosi találkozó különböző 

eseményein, valamint az önkormányzati elismerések ünnepi átadóján. Ekkor alkalmaztuk 

először negyedik tagunkat, aki díjmentesen ajánlotta fel segítségét. Később, október 16-án vele 

egészült ki csoportunk újból 3+1 főre. 

Feladatainkat igyekszünk optimálisan beosztani, a gyakori délutáni, hétvégi és ünnepnapi 

túlórákat pedig egyenletesen elosztani. Bár nem minden esetben lehetséges a megfelelő 

kompenzáció, elsődleges célunk, hogy a rugalmas munkaidőt és a szabadidőt összehangoljuk a 

túlórákkal, biztosítva a munka és a pihenés megfelelő egyensúlyát. 

6.3 Honlap, újság, közösségi feladatok 

Honlapunkon és Facebook oldalunkon nagyon fontos, hogy naprakészek és gyorsak legyünk. 

Ezeken a fórumokon szinte mindennap osztunk meg új anyagot, mely hozzájárul ahhoz, hogy 

egyre sűrűbben megjelenjünk a Facebook algoritmusában és több profilhoz elérjünk. 

Statisztikából tudjuk, hogy szűk egy hónap alatt több, mint százezer fő tekinti meg az oldalunkat. 

Ez hatalmas felelősséggel jár, ezért elengedhetetlen, hogy információinkat hiteles forrásból 

szerezzük, amennyiben hibát követünk el, azonnal javítsuk. Honlapunkon és közösségi 

médiánkban számos sajtóanyag jelenik meg, jóval több, mint az újságban, ezért nagy 

örömünkre szolgál, hogy platformjainkon összesen csaknem nyolcezren követnek már 

bennünket. 

http://www.martfu.hu/
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A Martfű Magazinban a legfontosabb, legérdekesebb híreket olvashatjuk. A Martfű Városi 

Művelődési Központ és Könyvtár kiadásában évente tíz alkalommal jelenik meg 2 800 

példányban a hónap második felében A/4-es méretben. A magazin a fenntartó, Martfű Város 

Önkormányzata támogatásával, külső terjesztéssel, ingyenesen jut el a város minden 

háztartásába célzottan és hatékonyan közvetítve az önkormányzati információkat. Hatalmas 

kincs, hogy olyan településünk van, ami havi szinten megtölt tizenhat-húsz oldalt az 

eseményeivel, tájékoztatóival. Lakossági visszajelzés alapján nagy az igény az újságra, főleg az 

idősebb korosztály körében. Szeretik, várják, napi szinten forgatják, amíg a következő meg nem 

érkezik. A szervezetek, szülők, gyerekek, csoportok, csapatok szívesen látják magukat viszont 

egy-egy oldalon cikk és kép formájában is. Igyekszünk ennek mindig eleget tenni. Gyakran 

kapunk anyagot vezetőktől, és kérik a honlapos, újságos megjelenést, melyet örömmel 

teljesítünk, s ezúton köszönünk. 

Ezek mellett fontos feladatunk videós anyagok készítése, melyet YouTube-csatornánkon 

teszünk közzé. Ritka dolog, hogy egy városban számos eseményen készül videó, a kiemelteken 

teljes felvétel is 4K rögzítésben, melyet bárki, bármikor visszanézhet. Tapasztalataink alapján 

nagy szükség van erre, szeretik az itt élők, a megszokott eseményekről nagyon várják ezeket. 

Az esemény lemenetele után a videók egy-két nappal már elérhetőek a csatornánkon. 

6.4 Városmarketing és turisztika 

A Kommunikációs és Médiacsoport arra törekszik, hogy marketing- és turisztikai tevékenységét 

a városmarketing stratégia irányelveihez igazítsa. Martfű Városmarketing Stratégiáját az 

önkormányzat 2014-ben fogadta el, amely egy 5-10 éves fejlesztési tervet foglalt magába. A 

koncepció kiemelt célja a település értékeinek bemutatása mellett a helyi gazdaság 

fellendítése, új vállalkozások vonzása és a meglévők fejlődésének támogatása volt.  

Szorosan együttműködünk a Művelődési Központ munkatársaival, támogatva rendezvényeik 

szervezését és népszerűsítését. Tevékenységünk során elsősorban a Martfűhöz kötődő 

nagyrendezvények kommunikációjára összpontosítunk, és ezek látogatottságának növelése 

érdekében jelentős marketingmunkát végzünk. Martfű kulturális intézményében havi szinten 

van színház, mellette bűvész- és humoristaestek. Gyakran előfordul, hogy felkérnek bennünket 

interjúkra, riportokra, podcastekre, melyre örömmel mondunk igent. Nem titkolt szándékunk, 

hogy ezeken az alkalmakon Martfű népszerűsítését tartsuk szem előtt. Lehetőségem nyílt 

beszélgetni számos országszerte ismert színésszel, köztük Lovas Rozival, Lengyel Tamással és 



68 
 

Gryllus Dorkával is. Utóbbi különösen meglepődött, amikor elmeséltem neki, hogy Martfű 

kisváros, mégis nagy színházteremmel rendelkezik, és teltházas a színházi előadások nagyrésze. 

Megjegyezte, hogy a város hírnevéből kiindulva sosem gondolta volna, hogy egy hatezer fő 

alatti lélekszámú településről van szó. Ebből azt a következtetést vonom le, hogy településünk 

népszerűségét tekintve akár egy vármegye székhelyével is vetekszik. 

Turisztikai feladatainknak eleget téve honlapunkon külön fül alatt találhatók információk a 

szálláshelyekről, helyi látnivalókról és vendéglátóhelyekről, hogy a látogatók könnyedén 

tájékozódhassanak.  

Minden évben készítünk városbemutató filmeket, melyek nagy népszerűségnek örvendenek. 

Tavaly az önkormányzat megbízásából elkezdtünk egy információs táblát készíteni a Városháza 

melletti tóhoz, amely segíti a tó értékeinek bemutatását. Emellett gondoskodunk arról is, hogy 

szükség esetén megújítsuk a Martfűi Városszépítő Egyesület kiadványát, ezzel is támogatva a 

település szépségeinek és értékeinek népszerűsítését. 

6.5 Célkitűzések, feladatok 

Kiemelt célunk idén, hogy közelebb hozzuk az újságot a fiatalokhoz, és ösztönözzük őket arra, 

hogy ne csak olvasói, hanem aktív alkotói is legyenek. Ennek érdekében több izgalmas projektet 

tervezünk. Pályázati formában lehetőséget biztosítanánk arra, hogy az általános és középiskolás 

diákok írásai közül havonta egy-egy cikk megjelenhessen az újságban, ezzel is teret adva a fiatal 

tehetségek kibontakozásának. 

Célunk az is, hogy minél több interjút készítsünk a városban élő idősekkel, akik életük 

tapasztalatai révén értékes történeteket és emlékeket oszthatnak meg velünk. Fontosnak 

tartjuk, hogy jobban megismerjük a múltat, és a hagyományokat, személyes élményeket 

megőrizzük a jövő generációi számára. Ezzel nemcsak tisztelgünk elődeink előtt, hanem 

gazdagítjuk közösségünk kulturális örökségét is. 

A média külső és belső megújítása azért fontos, hogy frissebb és modernebb arculattal 

szolgáljuk a közönséget. Információnk szerint legutóbb 2014-ben történt változtatás a 

logónkon, így annak megújítását már el is kezdtük. Az új arculat célja, hogy jobban tükrözze a 

jelenlegi igényeket és trendeket. 

A média területén kiemelten fontos a technikai fejlesztés. 2024-ben új fényképezőgéppel 

bővült a technikai állományunk, idén stabilizátorral szeretnénk bővíteni azt. 
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Szeretnénk egy új tördelőprogramot bevezetni, amely lehetővé teszi, hogy az újságot 

gyorsabban és hatékonyabban készíthessük el. Ezzel a fejlesztéssel felgyorsíthatjuk a 

munkafolyamatokat. Az új program segít abban is, hogy rugalmasabbak és dinamikusabbak 

legyünk a kiadvány készítése során. 

Külső médiakapcsolatainkkal igyekszünk erősíteni a városmarketing hatékonyságát, illetve 

növelni a település turisztikai vonzerejét. Partnereinkkel közösen azon dolgozunk, hogy a városi 

honlap állandó tartalmait folyamatosan frissítsük és aktualizáljuk. Médiafelületeinken fontos 

számunkra az információs tartalmak és hírek szerzői körének megőrzése és bővítése, közös 

célunk a hiteles és gyors információáramlás biztosítása. 

6.6 Statisztika 

A martfu.hu weboldalon a Kommunikációs és Médiacsoport 2024 során összesen 291 hírt 

(cikket, tudósítást, tájékoztatót, programajánlót) tett közzé a hírek rovatában. Az érdeklődés 

folyamatosan növekvő tendenciát mutat, ahogyan a városi honlapról elérhető videók és 

képgalériák felhasználóinak száma is emelkedett. Egy-egy hír átlagosan 858 látogatót vonzott 

az elmúlt évben. A közvetlenül közösségi oldalainkra feltöltött médiatartalmak – mint a 

tájékoztatók, élő videók és fotók – szintén kiemelkedő nézettséget értek el. 

A hírek megtekintése 2024-ben 249 748 (önkormányzati hírek: 46944, közélet: 48963, 

tájékoztatók: 64024). 

Kiugró megtekintést értek el az „Ingyenes födémszigetelés a megtakarított energiáért…” 

(21206), „Csontvázat ástak ki a földből Martfűn” (6759), „Megkezdik a 442-es főút felújítását 

Martfűn, több szakaszon” (5159), „Februártól állandó fogorvosokra számíthatunk Martfű 

mindkét fogorvosi körzetében” (4.381) és a „Hulladékszállítás 2024.” (3658) hírek. 

Az internetes tartalmak iránti kereslet folyamatos növekedésével évről évre egyre több videó 

készült. A tavalyi év második felében, a tragédia okán, a videók száma visszaesett, de 2024-ben 

így is összesen 78 videó készült, amelyek több mint 24 ezer megtekintést értek el. A három 

legnézettebb a „IV. Martfűi Bolhapiac, Alkatrészbörze, Autós találkozó és Kézműves Vásár – 

2024.” (1399), „Varázslat vagy Valósság (teljes felvétel a mesejátékról)” (1202), valamint a 

„Balogh Péter: A Tisza Jövője…” (1201). 86 élő videót tettünk közzé a Facebook oldalunkon az 

elmúlt évben, ezek összesen 283020 nézőt vonzottak az oldalunkra. 

A honlapra felkerült képgalériák száma is magas: 2024-ben 219-et publikáltunk. 
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A Martfű Média Facebook oldala 6841 fős követőtáborral büszkélkedhet, a megosztásoknak 

köszönhetően több mint 319 000 alkalommal érték el az oldalunkat. Követőink 29,4%-a martfűi, 

14,9%-a tiszaföldvári, 10,3%-a szolnoki. Ezen kívül követnek bennünket a fővárosból, a környező 

településekről, de néhányan külföldről is, például Németországból, Angliából vagy Amerikából. 

A demográfiai adatok alapján híreink minden korosztályhoz eljutnak. Látogatóink körülbelül 

43%-a 25-54 éves korosztályból kerül ki. 

Polák Boglárka 
szerkesztő-újságíró 

  



71 
 

7 ÖSSZEGZÉS 

Egy településen élők számára nem csak a jólét, hanem a jóllét is fontos. Ennek 

megteremtésében van szerepe, ehhez tud hozzásegíteni a kulturális, közművelődési intézmény.  

A közművelődési feladatellátásban meghatározó a önkormányzatok szerepe. Martfű 

szerencsés település, az önkormányzatnak szívügye a kultúra, és rendelkezik a fenntartáshoz 

szükséges erőforrásokkal, jelentős összeggel egészíti ki az állami támogatást.  

Az elmúlt évünket is meghatározták személyi változások. Ebben a kihívásokkal, súlyos terhekkel 

teli helyzetben is igyekeztünk folyamatosan helyt állni. Semmilyen korlátozás nem akadályozott 

bennünket abban, hogy szellemi, lelki táplálékot kínálhassunk rendszeresen a lakosság számára, 

helyet, teret adjunk a közösségeknek. Intézményünk szolgáltatásaiból nem csak a helyi 

lakosság, hanem a kistérség, a környező településeken élők is profitálhattak. 

Hálásan köszönöm kollégáim lelkiismeretes munkáját! Kivételes csapatunkkal sok szép célt 

elértünk. Ez a hivatás mind a tizenkilenc munkatárstól nagyfokú szakmaszeretetet, szakmai 

önállóságot, kreativitást, jó állóképességet, pozitív életszemléletet, rugalmasságot és komoly 

elhivatottságot kíván. A kultúráért végzett munka szép, táplálja azt is, aki végzi, ezért dolgozunk 

még mindig szívesen közösségeinkért, a martfűiekért. 

Zárásként álljon itt egy idézet Spiró Györgytől: 

„Csak annyit szeretnék, hogy a kultúra ne menjen ki a divatból Magyarországon.”  

Én még azt kívánom hozzá, hogy ez Martfűn se történjen meg!  

Székácsné Tálas Gabriella 
intézményvezető 
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8 MELLÉKLETEK 

8.1 A KÖZMŰVELŐDÉS 2024. ÉVI MUNKATERV 

Szakmai munkaterv 

Szakmai munkatervünk kialakítását az alábbi főbb célok határozzák meg: 

1. A martfűi lakosság életminőségének javítása a közművelődés eszközrendszerén 

keresztül, kulturális tevékenységekben való részvételük segítése. 

2. A magyar kultúra hagyományos értékeinek bemutatása, megismertetése a fiatalabb 

generációkkal, hagyományápolás, az ünnepi kultúra kialakítása, fejlesztése. 

3. Az egész életen át tartó tanulás lehetőségének biztosítása. 

4. Az amatőr alkotó, művelődő közösségek tevékenységének támogatása, számukra 

bemutatkozási lehetőség biztosítása. 

5. Kulturális kapcsolatépítés, a lehetséges kulturális partnerek felkutatása. 

6. Információs tevékenység fejlesztése, információáramlás segítése. 

Intézményünk 2025. évre a törvénynek megfelelően szolgáltatási tervet készít. A 

rendezvényekről készült szolgáltatási terv a munkatervünk mellékletét képezi, míg a rendszeres 

művelődési formákra vonatkozó szolgáltatási tervet a munkaterv tartalmazza, melyből jól 

látszik a főbb célok gyakorlati megvalósulásának rendszere. 

Kiállítások 

Rendszeresen várják látogatóinkat képző- és iparművészeti kiállítások, melyeken hivatásos és 

amatőr alkotóknak, alkotóköröknek adunk bemutatkozási lehetőséget. Az intézményben 

három kiállítóhely áll rendelkezésre: emeleti galéria, emeleti kiállító terem, földszinti galéria. A 

kiállítási terv elkészítésekor nagy figyelmet kell fordítanunk arra, hogy a művészetek iránt 

érdeklődő közönség igényét minél magasabb színvonalon elégítsük ki. Feladatunk a 

képzőművészet terén a fiatal tehetségek bemutatkozási lehetőségeinek szélesítése.  

Kiállítási terv 

Január-február: Kecső Kristóf szobrász 

Február-március: Bródán Zsanett fotó 

Március-április: Martfűi Napraforgók Foltvarró Szakkör 

Április-május: Dr. Vadász Mária festő 

Május: Aszakkör és a Díszítőművészeti Kör 
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Június: Széchenyi István Gimnázium tanulói 

Június-július: Simon Éva festő 

Augusztus-szeptember: Tisza márkatörténeti kiállítás 

Szeptember-október: Deák Endre festő 

Október-november: Templomkazetták országos vándorkiállítás 

November-december: JNSZ Megyei Képző- és Iparművészeti Tárlat 

December-január: Fiatalok az épített és természeti környezet védelméért, Körmendi Ferenc 

makett 

Színházi és zenei rendezvények 

A színház megszerettetése a felnövekvő generációval több évtizede már hagyomány az 

intézményünkben. A város óvodásai és kisiskolásai mellett Homokról és Tiszakürtről is érkeznek 

gyermekek a Csiri-biri bérlet előadásaira. A műsorszámokat úgy válogatjuk össze, hogy 

illeszkedjenek az óvodai nevelőmunkához és az iskolai pedagógiai programhoz, valamint 

színvonalas kikapcsolódást is nyújtsanak a részt vevő gyermekek számára. 3 előadásból áll az 

évad bérlete, így tudjuk a kedvező árat biztosítani. 

A négy előadásból álló Filharmónia bérlet előadásai az általános és középiskolás diákok számára 

nyújtanak zenei élményt, kiegészítve az iskolai tanórák anyagát, segítve a komolyzenei nevelést. 

Nagy segítség, hogy az Önkormányzat finanszírozza mindkét korosztály részére az előadásokat. 

Ezek az előadások is már megvalósítás alatt vannak. 

Az elmúlt évben is sikeresek voltak a Dumaszínház előadásai, akikkel terembérletes 

konstrukcióban tartjuk előadásainkat, egész évben tervezzük az együttműködés folytatását, 

örülünk, hogy sokaknak örömet szerzünk műsoraikkal. Az első negyedév előadásai már 

leszervezettek, márciusban Hadházi László, áprilisban Kőhalmi Zoltán lesz vendégünk. 

Ebben a konstrukcióban, a Lengyel Tamás Produkció egy színházi előadást, James Fritz 4:12 

című darabját és Jakupcsek Gabriella könyvbemutatóját kötötték le intézményünkben. Új 

együttműködő partnereink száma is gyarapszik, áprilisban a Sensum Arts Leszállás Párizsban, 

májusban a Momentán Színjátszó Egyesület Váratlan vendég, júniusban Pokorny Lia Liaison, 

szeptemberben a Pesti Művész Színház Szemenszedett igazság, avagy hazudni tudni kell, című 

darabját, októberben és decemberben a Magyarock Dalszínház, novemberben a Hedron 

Entertainment musical előadásait láthatja közönségünk. Az elmúlt év novemberében az Illúzió 
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Mesterei nagyszabású bűvészshow előadást tartott intézményünkben, a két előadás sikerének 

köszönhetően az idei év novemberében is elhozzák új produkciójukat. 

2020-ban indult a Déryné program, melynek keretében támogatott színházi előadások 

kerülhettek bemutatásra. Ez évben is folytatódik a program, melyhez csatlakozva az év első 

felében, áprilisban a Déryné Társulat vendégszereplésével a Falu rossza című darab kerül 

bemutatásra, de az év további részében is több előadásra pályázunk. 

Augusztusban hagyományosan megrendezésre kerül az Örökzöld Tisza Fesztivál, mely 

változatos, elsősorban zenei programokat kínál.  

Ünnepi megemlékezések, városi rendezvények 

A hagyományos városi megemlékezések, ünnepségek megszervezését a városi civil 

szervezetekkel, óvodákkal, iskolákkal, az Önkormányzat társintézményeivel együttműködve 

végezzük. 

Intézményünk a rendezvények kulturális részét szervezi, egyezteti le a közreműködőkkel, 

biztosítja a szükséges technikai feltételeket, valamint a rendezvényekhez tartozó kiadványok 

(meghívó, plakát, műsorfüzet) grafikai és sokszorosítási munkálatait végzi. 

A Városi Ünnepnaptár rendezvényei: 

Január A Magyar Kultúra Napja 

Március 15. Ünnepi megemlékezés 

Április Városi Szavalóverseny 

Április A Költészet Napja 

Május 1. Városi Majális 

Június 4. Városi Gyermeknap 

Nyár Tiszazugi Nyugdíjas Találkozó 

Augusztus Országos Rejtvényfejtő Verseny 

Augusztus 19-20. Örökzöld Tisza Fesztivál 

Augusztus 20. Állami Ünnep 

Szeptember Idősek Világnapja – városi rendezvény 

Október Európa Donna séta 

Október 6. Aradi Vértanúk Napja 

Október 23. Ünnepi megemlékezés 
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December Mikulásváró családi délután 

December Tehetség gála 

December Nagycsaládosok Karácsonya 

December Mindenki Karácsonya 

Intézményünk biztosítja a technikai hátteret az egyéb, év közben felmerülő városi szintű 

eseményekhez is. 

Közösségek, szakkörök, klubok, civil szervezetek 

A közösségi művelődés a helyi közösségben zajló, tanulási-művelődési, tehát kulturális folyamat 

az egyének és csoportjaik aktív részvétele révén, a tervezéstől a megvalósításig.  

Az intézményben jelenleg 22 különböző alkotócsoport, klub működik heti, havi 

rendszerességgel. A művelődési, művészeti közösségek az intézmény életében kiemelt 

jelentőségűek. Rendszeresen bemutatkoznak különféle rendezvényeken városunkban, 

megyénkben is. Művészeti csoportjaink szép eredménnyel vesznek részt versenyeken, 

programokon. Minden művészeti csoporttal és vezetőikkel külön éves feladattervet készítünk, 

mely alapján haladunk a közös szakmai munkában. 

Intézményünk kínálata már az egész kicsi gyermekeknek is biztosít közösségi részvételt. Az 

óvodás és kisiskolás korosztály is művészeti csoportokban vehet részt. A felnőttek és időskorúak 

számára a társas együttlétet biztosító, különböző érdeklődési kör mentén szerveződő klubok 

biztosítottak intézményünkben. A közösségek működéséhez, éves rendezvényeikhez szakmai 

segítséget nyújtunk, programjaikat beépítjük éves munkatervünkbe. 

Az intézményben működő művelődő közösségek 

Közösségi tevékenység 
megnevezés 

Célja Rendszeresség Részvétel módja 

Lapozó Olvasókör 
közösségi együttlét, 

művelődés 
havonta 

nincs 
regisztrációhoz 

kötve 

Rejtvényfejtők Klubja 
közösségi együttlét, 

művelődés 
havonta tagság 

Sakk szakosztály 
közösségi együttlét, 

művelődés 
hetente tagság 

Városi Nyugdíjas Klub 
közösségi együttlét, 

művelődés 
hetente tagság 

Jó Reménység Klub 
közösségi együttlét, 

művelődés 
havonta tagság 
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Mozgássérültek Baráti 
Köre 

közösségi együttlét, 
művelődés 

havonta tagság 

Siketek és Nagyothallók 
Klubja 

közösségi együttlét, 
művelődés 

havonta tagság 

E. Sanders Keresztény 
Misszió 

közösségi együttlét, 
művelődés 

hetente tagság 

Martfűi Városszépítő 
Egyesület 

közösségi együttlét, 
művelődés 

alkalmanként tagság 

Az intézményben működő rekreációs, tornacsoportok 

Közösségi tevékenység megnevezés Célja 
Rendszeress

ég 
Részvétel 

módja 

Zumba egészségmegőrzés hetente 
nincs 

regisztrációhoz 
kötve 

Alakformáló Torna Klub egészségmegőrzés hetente 
nincs 

regisztrációhoz 
kötve 

Szenior Örömtánc egészségmegőrzés hetente 
nincs 

regisztrációhoz 
kötve 

Gerinc jóga egészségmegőrzés hetente 
nincs 

regisztrációhoz 
kötve 

Szépkorúak tornája egészségmegőrzés heti kétszer 
nincs 

regisztrációhoz 
kötve 

Etka Jóga Klub egészségmegőrzés hetente 
nincs 

regisztrációhoz 
kötve 

Dalma Dance Klub tánc hetente tagság 

Az intézményben működő népművészeti csoportok 

Közösségi 
tevékenység 
megnevezés 

Célja Rendszeresség Részvétel módja 

Napvirág Néptánc 
csoport 

közösségi 
művelődés, 

hagyományőrzés 
hetente tagság 

Martfű 
Néptáncegyüttes 

hagyományőrzés hetente tagság 

Díszítőművészeti Kör hagyományőrzés hetente tagság 
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Az intézményben működő amatőr művészeti csoportok: 

Közösségi 
tevékenység 
megnevezés 

Célja Rendszeresség Részvétel módja 

Martfűi Napraforgók 
Foltvarró Kör 

kézügyesség 
fejlesztése, 
közösségi 

művelődés 

kéthetente tagság 

Martfű Városi Nőikar 

közösségi 
művelődés, 

amatőr 
kórusének 

hetente tagság 

Modern Táncműhely 

mozgásművészet 
fejlesztése, 
közösségi 

művelődés 

hetente 
kétszer 

tagság 

Családi rendezvények 

Az év folyamán kiemelt lesz: a Húsvéti Családi Délután, a Városi Majális, a Városi Gyermeknap, 

az Örökzöld Tisza Fesztivál, a Mikulásváró Délután, a Mindenki karácsonya, ahol az egész napos 

rendezvényen sokszínű programokon vehetnek részt a családok. Ebben az évben is szervezünk 

a jeles napok köré különböző többgenerációs családi programokat (hagyományőrző 

programok, sütés-főzés, kézműves foglalkozások, táncházak stb.). 

Szünidei programok 

Rendszeresen szervezünk tematikus napközis táborokat a nyári időszakban. Idén nyáron is 

várjuk majd a gyerekeket pl. tánctáborokkal. A Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ 

által lebonyolított napközis tábor programjaiba is bekapcsolódnak kollégáink, foglalkozásokat 

tartanak. 

Egészségmegőrző program 

Az elmúlt évekhez hasonlóan idén is társszervező partnerünkkel közösen megrendezzük a 

“Martfűi Egészségnap” c. rendezvényünket, melyen az egészséges életmód fontosságát 

mutatjuk be sokszínűen. Az ide ellátogatók különböző szűréseken, bemutatókon és szakmai 

előadásokon vehetnek részt. A rendezvény fontos része az önkéntes véradás is.  

A véradásnak, egészségmegőrző bemutatóknak, programoknak, ahogyan eddig is, a 

továbbiakban is helyet biztosítunk. 
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Martfű Mozi 

2025-ben is várja látogatóit közönségfilmekkel és művészfilmekkel a Martfű Mozi. Szeretnénk 

a térségünkből is megőrizni a látogatói létszámot. Ennek sikere természetesen nagyban 

összefügg a filmkínálattal. Kollégánk a közönség igényeinek figyelembevételével állítja össze a 

havi programokat.  

A vetített művészfilmek mindenképpen színesítik, és komoly értéket képviselnek 

műsorösszetételünkben. Pályázati támogatással 2025-ben is van lehetőségünk erősíteni ezt a 

kínálatot, díjtalan vetítésekkel tesszük vonzóbbá az art és támogatott filmeket, melyek egy 

része ünnepi alkalmakhoz kötődik (Gyermeknap, Kultúra Napja stb.), illetve tervezünk nemzeti 

filmnapokat is, egy-egy nemzet filmjeiből, idén az északi népek filmjeiből válogatunk. 

Kialakulóban van egy az art filmeket igénylő és értő közönség. Fontos, hogy az új generáció is 

folyamatosan kapjon ilyen irányú impulzusokat. 

2025-ben is tervezzük a csatlakozást országos „mozis akciókhoz”. Technikai fejlesztéseket is 

szeretnénk az évben megvalósítani elsősorban pályázati lehetőségekkel élve. 

Az év elején teljesen megújult a Martfű Mozi honlapja. Modern, grafikailag a mai kornak 

megfelelő lett, funkciójában viszont nem változott. Weboldalunkon a kívánt előadásra helyet 

tudnak foglalni nézőink, a feltöltött műsor filmjeiről leírást olvashatnak, információkat találnak, 

de jegyet vásárolni továbbra sem tudnak. Kismértékű jegyárváltozást tervezünk az első 

negyedévben. Illetve, mivel 2025 májusában 10 éves lesz a Martfű Mozi, az újra nyitástól 

számítva, ez idő tájt nyereményjátékkal, kvízzel készülünk, ezzel is népszerűsítve a mozizást. 

Oktatási intézmények 

A Művelődési Központ kínálatának egy jelentős része az óvodás, általános és középiskolás 

korosztályt célozza meg. Az intézmények igazgatóival és pedagógusaival hatékony 

munkakapcsolat alakult ki az elmúlt évek folyamán, aminek köszönhetően kölcsönösen segítjük 

egymás munkáját. Az iskolák és óvodák kiemelt programjaikat intézményünkben tartják, 

használva a pódium- és színházterem adottságait, valamint az egyéb technikai, infrastrukturális 

hátteret.  

Marketing és kommunikáció 

A következő szakmai évünkben is törekszünk arra, hogy tartalmilag jól működtessük intézményi 

honlapunkat. Fontos, hogy korszerű és naprakész legyen. 
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A közösségi oldalak (Facebook, Instagram) felületeit igyekszünk kihasználni marketing 

tevékenységünkben. Facebook közösségi oldalunk felhasználóinak száma folyamatosan nő, 

nagy figyelmet fordítunk ezen a közösségi oldalon az aktív reklámlehetőségek kihasználására. 

Az oldalon a kommunikációs aktivitás magas, gyakran érkeznek visszajelzések programjaink 

kapcsán.  

A programjaink hirdetéséhez a havonta megjelenő Martfű Magazin is lehetőséget ad, melyben 

az érdeklődők valamennyi programunkról bővebb tájékoztatást kaphatnak. 

Intézményünk valamennyi, saját szervezésű rendezvényéhez készít plakátot, szórólapot, 

meghívót, rendszeres az online megjelenés több online felületen. 
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8.2 A VÁROSI KÖNYVTÁR 2025. ÉVI MUNKATERVE 

Szolgáltatásaink 

• könyv-, folyóirat-, AV-dokumentum-, elektronikus dokumentum-kölcsönzés 

• könyvtárközi kölcsönzés 

• házhozszállítás 

• helyben használat (Dr. Bakonyi Péter Kutatószoba, kézikönyvtár, változatos tartalmú 

sajtótermékek az NKA-nak köszönhetően és saját erőből is a szabadidő hasznos 

eltöltését segítő, szórakoztató tartalmú magazinok előfizetésével) 

• információszolgáltatás 

• kiállítás 

• könyvtári óra  

• olvasásnépszerűsítő programok 

• családi programok 

• irodalmi, kulturális, szabadidős programok 

• előadás, találkozó 

• internethasználat 

• számítógép- és mobileszköz-használat 

• távhosszabbítás, távelőjegyzés 

• Iskolai Közösségi Szolgálat lehetősége 

Programjaink 

• MESÉLDE – tematikus, játékos, dalos családi mesedélután a legkisebbek és egész 

családjuk számára általában a jeles napokhoz, évszakokhoz kötődve 

• BABA-JÁTSZÓHÁZ 

• tematikus foglalkozások (pl. jeles napokhoz köthető) óvodásoknak, kisiskolásoknak 

• LAPOZÓ OLVASÓKÖR – irodalmi találkozások (személyes és online) minden hónap első 

hétfőjén 

• Internet Fiesta – országos rendezvénysorozat minden év márciusában az Informatikai 

és Könyvtári Szövetség szervezésében 

• Költészet Napja – irodalmi műsor a martfűi versírók alkotásaiból 

• Városi szavalóversenyek 

• Mesetábor 
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• Országos Rejtvényfejtőverseny 

• Népmese Napja  

• Országos Könyvtári Napok (író-olvasó találkozó, Mesélde, felolvasó este)  

• Karácsonyváró délután 

A könyvtár kiscsoportjai 

Havi rendszerességgel működnek, és nagyon fontos számunkra megtartásuk.  A kisközösségek 

tagjai aktív résztvevői rendezvényeinknek, és a közönségszervezésben is részt vállalnak. 

A LAPOZÓ OLVASÓKÖR - minden hónap első hétfője 15.30 

A hagyományos irodalmi rendezvények házi gazdája is az Olvasókör. 

A REJTVÉNYFEJTŐK KLUBJA – az Országos Rejtvényfejtő Verseny házigazdái minden évben 

2025 augusztusában is tervezzük az Országos Rejtvényfejtő Verseny megrendezését, a 

résztvevők száma 100 fő felett várható.  

MESÉLDE – tematikus, játékos, dalos családi mesedélután vagy online meseprogram a 

legkisebbek és egész családjuk számára a jeles napokhoz, évszakokhoz kötődve 

havonta családi programként csütörtökön 17 órakor, igény szerint óvodás és kisiskolás 

csoportoknak a délelőtti órákban  

BABA-JÁTSZÓHÁZ – hetente csütörtökönként 0-3 éves korig hirdetett lehetőség a 

gyermekkönyvtárban korszerű játékokkal a babák számára, segítség a szocializálódáshoz, 

találkozási alkalom a szülők részére 

Tervezett programjaink 2025-ben 

Január 

01.06. 15.30 Lapozó Olvasókör Visszatekintés 2024 könyves eseményeire, toplista, díjak 

Tervezés – 2025 programja 

01.30. 17.00 Stonawski4 – Generációs könyvbemutató 

Minden csütörtökön 10 órától baba-játszóház 

Február 

02.03. 15.30 Lapozó Olvasókör JÓKAI 200 

02.06. 17.00 Mesélde 

Farsangi foglalkozások óvodás és kisiskolás csoportok számára 

Minden csütörtökön 10 órától baba-játszóház 

Március 

03.03. 15.30 Lapozó Olvasókör 140 éve született Kosztolányi Dezső 
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03.06. 17.00 Mesélde 

Internet Fiesta 

Április 

04.03. 17.00 Mesélde 

04.10. 17.00 Költészet Napja 

04.14-15. Városi szavalóversenyek 

Húsvéti foglalkozások óvodás és kisiskolás csoportok számára 

Minden csütörtökön 10 órától baba-játszóház 

Május 

05.05. 15.30 Lapozó Olvasókör 125 éve született Márai Sándor 

05.08. 17.00 Mesélde 

Minden csütörtökön 10 órától baba-játszóház 

Június 

06.02. 15.30 Lapozó Olvasókör 100 éve született Nagy László 

06.05. 17.00 Mesélde 

Minden csütörtökön 10 órától baba-játszóház 

Mesetábor - Nyári napközis tábor 

Minden csütörtökön 10 órától baba-játszóház 

Július 

07.03. 17.00 Mesélde 

07.07. 15.30 Lapozó Olvasókör 125 éve született Antoine de Saint-Exupéry 

Minden csütörtökön 10 órától baba-játszóház 

07.14-25. Nyári zárvatartás 

Augusztus 

08.09. 12.00 Országos Rejtvényfejtő Verseny 

Minden csütörtökön 10 órától baba-játszóház 

Szeptember 

09.01. 15.30 Lapozó Olvasókör 120 éve született Rejtő Jenő 

09.04. 17.00 Mesélde 

09.19-10.02. Kertész Imre kiállítás 

Népmese napi foglalkozások óvodás és kisiskolás csoportok számára 

Minden csütörtökön 10 órától baba-játszóház 
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Október 

Országos Könyvtári Napok 

író-olvasó találkozó: pl. Bereményi Géza, Grecsó Krisztián, Háy János, Molnár Krisztina Rita, 

Steigervald Krisztián, Tompa Andrea, Visky András 

10.03-10.16. Pilinszky János kiállítás 

10.06. 15.30 Lapozó Olvasókör 125 éve született Fekete István  

10.09. 17.00 Mesélde 

10.10. 18.00 Felolvasó este 

Minden csütörtökön 10 órától baba-játszóház 

November 

11.03. 15.30 Lapozó Olvasókör Könyvklub: Grecsó Krisztián – Apám üzent 

11.06. 17.00 Mesélde 

Minden csütörtökön 10 órától baba-játszóház 

December 

12.08. 16.00 Karácsonyváró irodalmi délután 

12.11. 17.00 Mesélde 

Minden csütörtökön 10 órától baba-játszóház 

12.22-01.02. Téli zárvatartás 
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8.3 A MARTFŰI HELY- ÉS IPARTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY 2025. ÉVI MUNKATERVE 

Stratégiai cél: ismertség növelése, attrakciók bővítése, megjelenés minél több helyszínen, 

platformon, szakmai közegben is, múzeumpedagógiai kínálat megújítása. 

Évforduló: 75 éve önálló település Martfű, 75 éve vette fel a gyár a Tisza Cipőgyár nevet. 

Pályázatok 

A 2024-ben támogatást nyert pályázatok megvalósítása nagyban meghatározza a 2025-ös év 

szakmai munkáját. 

• NKA Állományvédelmi pályázat restaurálásra: 500.000 Ft, teljesítése: 2025.08.31. Cél: 

cipőgyűjtemény és a cipőgyárhoz kacsolódó emlékek szakaszos restaurálása, 

konzerválása 

• NKA időszaki kiállítás rendezése: 1.200.000 Ft, teljesítése: 2025.08.31. Cél: Tisza 

márkatörténeti kiállítás elkészítése, hozzá digitális ismeretátadási program kidolgozása 

• Csoóri Sándor Alap: 1.000.000 Ft, teljesítése: 2025.06.31. Cél: népművészet 

népszerűsítése, kapcsolatépítés népművészeti közösségekkel 

Közönségszolgálat (rendezvények, hálózatépítés) 

Kiállítások:  

• Az év egyik legfontosabb eseménye a múzeum számára a Tisza márkatörténeti időszaki 

kiállítás készítése – saját műtárgyakból, saját kutatások alapján. Cél a márka 

kialakulásának lépéseit, a népszerűségének állomásait, marketingjét, divatra gyakorolt 

hatását bemutatni. Az utaztatható tárlat befogadóállomása lesz még terveink szerint 

Szolnok, Kunszentmárton és Törökszentmiklós. 

Forrás: NKA pályázati támogatás 

• Digitális ismeretátadási tartalom fejlesztése a Tisza márkatörténeti időszaki kiállításhoz: 

játékfejlesztés, tudásátadás, tudásellenőrzés több korosztálynak. Elérhető lesz a 

kiállításban felállított érintőképernyőn és az állandó kiállításban, illetve egy része a 

múzeum honlapján. Forrás: NKA pályázati támogatás 

• Digitális katalógus tartalomfeltöltésének folytatása – állandó kiállításhoz kapcsolódó 

műtárgyállományról, forgatható képpel és szöveges ismertetővel. 

• Pécskői Gyűjteménybe riasztó szerelését engedélyezte az Önkormányzat, az ablakokra 

szúnyoghálót szerelünk fel 
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• Elkészültek a kiállításokat jelző múzeumi táblák, mely a tárlatok bejáratánál lesznek 

kihelyezve. 

Időszaki kiállítások  

A Művelődési Központ stratégiája szerint egyik fontos célunk a martfűi, illetve innen 

elszármazott, vagy városunkhoz kötődő művészek bemutatása. Másik az amatőr alkotók 

felkarolása, segítése. Idén két történeti jellegű kiállításnak is helyet adunk: a 80 éves 

szakközépiskola jubileumi gála kísérő-kiállításának áprilisban és a Tisza márkatörténeti 

tárlatnak augusztusban az Ünnepi Napok keretében. 

• Kecső Kristóf: A formáim eredete - A Magyar Kultúra Napjához kötődő tárlat 

• Bródán Zsanett– Farsanghoz kötődő tárlat, martfűi alkotó megismertetése 

• Dami 80 éves kiskiállítás 

• A Martfűi Napraforgók Foltvarró Szakkör éves bemutatkozó kiállításának megnyitója  

• Dr. Vadász Mária festményeinek tárlata – Martfűn dolgozott pályakezdő orvosként. 

• Aszakkör Bútorfestő, Szövő szakkör és a martfűi Díszítőművészeti Kör közös kiállítása: 

Nemzeti Művelődési Intézet által támogatott szakkörök záró kiállítása a 

Díszítőművészeti Kör bemutatkozó kiállításával együtt 

• Simon Éva kiállítása - 2024. évi Tárlat 1. helyezettje 

• Tisza márkatörténet (NKA pályázatból) 

• Deák Endre martfűi alkotó tárlata 

• Templomkazetták – csoportos országos vándorkiállítás érkezik városunkba, az alkotók 

közt van Kerékgyártó Emese is.  

• Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Képző- és Iparművészeti Tárlat – Nemzeti Művelődési 

Intézet és NKA pályázat támogatásának függvényében. 

• Fiatalok az épített és természeti környezet védelméért rajzpályázat döntős alkotásinak 

kiállítása. Házigazda: Martfűi Városszépítő Egyesület. Kísérő kiállítás: Körmendi Ferenc 

gyufából készített épületmakettjei. 

Martfű történetéhez kapcsolódó kiállításban közreműködés: 

Tisza Cipőgyár Irodaház, Légoltalmi pince: Gazdasági Igazgatóság, Műszaki fejlesztés, 

Oktatóterem – az irodaház első emeleti eredeti berendezésének megőrzése és bemutatása; 

Martfűi rém történetét bemutató helyiség – Takács Istvánnal és Jancsó Pete Rolanddal 

együttműködve. 
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Az irodaház első emeletére és a légópincébe Takács István hozzájárulásával 2018 óta 

szervezünk túrákat nagy sikerrel. 2024 végén mindkettő átalakítása elkezdődött, de a 

tulajdonos támogatásával és segítségével a légópince eredeti beépített berendezése a 

termekben maradt, illetve 3 üres teremben kiállításként használható tereket tudunk 

létrehozni az emeleti irodaberendezésekből. Így nem veszik el ez a várostörténeti emlék 

sem. 

Tervezett tárlatok – Helyszín: Martfű, 1. sz. Munkásszálló, 1. emelet: jobb szárny. Életmód-

retro-kiállítás: Konyha, Nappali, Hálószoba, Gyerekszoba, Cipőgyári iroda, esetleg kollégiumi 

szoba 

Az Önkormányzat hozzájárulása szükséges a helyszín biztosításához, a berendezés, design 

kialakítása önerőből megoldható. A Nemzeti Kulturális Alapnál évente nyílik pályázati 

lehetőség az időszakos kiállítás témában, ennek támogatása esetén még látványosabb 

tárlatokkal tudjuk bővíteni kulturális látnivalóink körét. Együttműködő partner Jancsó Pete 

Roland. 

A légoltalmi pincében és a Munkásszállóra tervezett tárlatok Martfű kulturális 

értékőrzéséhez adnak újabb lehetőséget a város lakóinak és a turisták számára is. Már 5-6 

éve gyűjtjük az ’50-es, ’80-as évek életmódjához, lakberendezéséhez kötődő tárgyakat, 

kiegészítőket, többször hagyatékból kapunk felajánlásokat. Ezek bemutatása állandó tárlat 

formájában hely hiányában eddig nem tudott megvalósulni a Művelődési Központban. A 

Munkásszálló első emeletének helyiségei átalakítás nélkül használhatóak lennének erre a 

célra, maga az épület is ezt a kort idézi.  

Rendezvények, események 

• Házasság Hete – Martfűi történetek/love storyk - február 8. A tavalyi nagy sikerű Esküvői 

fotókiállítás folytatása, együttműködve a Református Templommal. 

• Retro Bolhapiac, Alkatrészbörze, Járműtalálkozó és Kézműves Vásár - április 27-én és 

ősszel. A nagy sikerű rendezvényt immár 6. alkalommal rendezzük meg, együttműködve 

Jancsó Pete Rolanddal. Cél a régi, a retro, az újrahasznosítás, fenntarthatóság 

népszerűsítése. 

• Gyűjtemény megjelenése Május 1-jén – Mariházy-szelet népszerűsítése 

• Gyereknaphoz kapcsolódva retro gyerekfotók gyűjtése 
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• Múzeumok Éjszakája és Veteránjármű Találkozó - június 14. A légópince új tárlatainak 

bemutatása, kalandtúra minden korosztálynak, múzeumi előadások, kézműves 

foglalkozások, megvalósítás együttműködő partnerekkel: Jancsó Pete Roland, Bródán 

Zsanett 

• Tisza márkatörténeti kiállítás megnyitója – Martfűi Ünnepi Napokhoz kapcsolódóan 

• Kulturális Örökség Napja 

Irányelvek: a martfűi épített örökség bemutatása, értékekre való figyelem 

• Múzeumok Őszi Fesztiválja – 2025. szeptember – november  

8-10 programmal: szakmai és családi rendezvények, helytörténeti részletkereső játék, 

Bolhapiac, II. Martfűi Sütemény Napja – Mariházy-szelet és Bata-batyu népszerűsítése 

• Múzeumi beszélgetések helytörténeti témákról  

• Beszélgetések martfűi származású művészekkel – interjúfilm: Révi Norbert, Kecső 

Kristóf 

• Megemlékezés Gyurcsek Ferencről: személyéről Peres Kingával, munkásságáról pl. 

Révi Norberttel (1942. nov.6. – 2023. aug.18.) 

• Csoóri Sándor pályázat közösségi programjai 

Kiemelt rendezvények 2025-ben: Mariházy Miklóshoz kapcsolódóan: Kövér Miklós-mese és 

illusztráció bemutatása, múzeumpedagógiai foglalkozás tervezése, nyári tábor, Martfűi 

Sütemény Napja 

Szakmai Együttműködés  

• Juhászné Hidvégi Edit  

• Kunszentmártoni Helytörténeti Gyűjtemény 

• Mezőtúri Fazekas Múzeum 

• Nemzeti Művelődési Intézet  

- KÉK program – Látóutak fogadása és tervezése – kulturális örökség népszerűsítésére 

végzett munkánk bemutatása. 2025-ben szükséges a Látópont cím megújítása 

-  ASzakkör programban részvétel 

• Utazás Kiállítás, Szolnok - április 19-20. Martfű és a Gyűjtemény népszerűsítése, 

szórólapok készítése 

• Pulszky Társaság, kismúzeumi tagozat - éves tagdíj 

• Magyar Vidéki Múzeumok Szövetsége, még kérdéses, csatlakozhatunk-e - éves tagdíj 
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• Gömöri Kézművesek Társulása – kapcsolatápolás a Csoóri Program támogatásával. 

Képzés 

• nemez és bőr együttes használata, Békés Megyei Népművészeti Egyesület február-

március 

• Múzeumi továbbképzés: szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és 

Módszertani Központ – meghirdetés szerint 

Múzeumpedagógia 

Fő cél: Múzeumpedagógiai stratégia fejlesztése, átdolgozása és múzeumpedagógiai 

programterv megújítása, kiajánlása az oktatási-nevelési intézményeknek, szervezett 

látogatások bővítése 

Az előző évek tapasztalataiból azt látjuk, maguktól nem érkeznek felkérések foglalkozásokra, 

tárlatvezetésre, viszont a meghirdetett, tematikus programok iránt van érdeklődés. 

Két területen szólítjuk meg a gyerek-fiatal korosztályt: ipartörténet és néprajz-népművészet. 

Az ezekhez kapcsolódó foglalkozások alapja az állandó kiállítás, illetve a Pécskői 

Kerámiagyűjtemény és a Kézművesház, valamint a kiállítások feldolgozását segítő saját 

meséink (A cipőkirály birodalma, Házi áldás – avagy derűs mese Miki bácsi gyűjtéséből, 

Kézművesmese). Martfű város története és a lakosok életmódja mindkét foglalkozásirány 

esetében érintett témakör. 

Kiemelt cél a Mariházy-történet népszerűsítése, melyhez jó alapot jelent negyedik saját 

mesénk: Kövér Miklós két élete címmel. Ennek feldolgozására tervezünk 2025-ben foglalkozást 

és nyári tábort. Támogató: Csoóri Sándor Alap 

Az ifjúsági korosztály elérését is segíti majd ötödik mesénk, mely a ’70-es években játszódik. 

Ezzel célunk generációk közötti beszélgetések kezdeményezése, ismerkedési szokások, 

egymás iránti tisztelet. 

A foglalkozások megújításához új játékok, tevékenységek tervezése. 

Népművészetet népszerűsítő programok 

• Húsvéti Kézműves foglalkozások 

• Népi játszóház – Majálison 

• Népi játszóház Gyereknapon 

• A Martfűi Kézműves Ház Hétvégéje a Martfűi Kézműves Ház és a Martfűi Hely- és 
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Ipartörténeti Gyűjtemény szervezésében – Múzeumok éjszakájához kapcsolódva 

• Adventi kézműves foglalkozások 

• Közösségi alkotás készítése önkéntes résztvevőkkel: népi kiskonyha (tálaló, asztal, szék) 

festése, „berendezése” Kerékgyártó Emese bútorfestő irányításával. A népi 

gyerekkonyha későbbi gyerekprogramok állandó kiegészítője lesz, újabb lehetőséget 

biztosítva a hagyományos népi életmód interaktív népszerűsítéséhez. Támogató: Csoóri 

Sándor Alap 

Múzeumpedagógiai eszközfejlesztés – maradandó eszköz tervezése és készíttetése, eszköztár 

bővítése 

Muzeológia, nyilvántartás, állományvédelem 

Raktárrendezés 

A megelőző műtárgyvédelem szempontjai szerint. Régi csomagolók, tárolók lecserélése 

savmentes anyagokra, sérülés megakadályozása, folyamatos ellenőrzés, műtárgyak 

legideálisabb helyének megtalálása.  

• Ipartörténeti raktár: folyamatos raktárrendezés 

 Revízió során feltárt problémák kezelése; Műtárgyak átcsomagolása, tisztítása; 

Fényképes mutatórendszer készítése – első lépésben a cipőgyűjtemény műtárgyairól; 

Szükséges lenne szellőző beépítésére az ablakkeretbe, fényzáró roló felszerelésére a 

raktárablakra 

• Helytörténeti raktár: szabadpolcos tárolást megszüntetni, savmentes dobozokba és 

csomagolóanyagokba való átpakolás, hogy helyet nyerjünk az életmódhoz kapcsolódó 

gyűjteményi anyagoknak 

Szükséges lenne szellőző beépítésére az ablakkeretbe, fényzáró roló felszerelésére a 

raktárablakra 

• Állandó kiállítás: szükséges lenne fényzáró roló felszerelésére az ablakokra  

A fényzároló roló használatára restaurátori javaslat érkezett, hiszen a sötétítő fólia 5-10 év 

alatt elveszíti hatékonyságát (2018-ban lett felragasztva), évről-évre több meleget és UV-t 

enged át, károsítva ezzel a műtárgyakat. A raktári ablakokra nem került szúnyogháló, itt az 

ablakkeretbe szerelt szellőzővel tudnánk megoldani a légmozgást, hogy a penészesedést 

megakadályozzuk. 

Költségek: savmentes csomagolóanyagok vásárlása, szellőző, fényzáró roló beszerzése 
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Forrás: múzeumi költségvetés, NKA pályázati támogatás, ha kiírásra és támogatásra kerül az 

állományvédelmi pályázat. 

Digitalizálás 

Forum Hungaricum programban digitalizálásra felvett 1 fő múzeumi munkát végez, 

elsősorban az Ipartörténeti Adattár és a Tisza Cipőgyár egykori Irodaházának dokumentumait 

tölti fel folyamatosan a Magyar Nemzeti Digitális Archívum nyilvános felületére: 

(https://mandadb.hu/). Emellett besegít számos múzeumi és közművelődési rendezvényen. 

Jelenlegi program augusztus 31-ig tart, bízunk a folytatásban. 

A műtárgyfotózás 2024-ben az NKA pályázathoz kapcsolódóan kezdődött meg digitális 

katalógus elkészítéséhez. A fotózás folytatódik 2025-ben. A gyűjtemény műtárgyai így online 

is elérhetőek és funkciójuk szerint kutathatók. Ennek felhasználásával ipartörténeti fényképes 

mutatórendszer készítése is cél a raktárhasználat megkönnyítésére. 

Hosszútávon online gyűjtemény: szükséges lesz csatlakozni egy országos múzeumi 

nyilvántartó rendszerhez, mely a digitalizált műtárgyállomány honlapokon való 

kereshetőségéhez és könnyebb nyilvántartásához ad segítséget, de lehetővé teszi egyszerűbb 

virtuális kiállítások elkészítését is. Ezzel az online térben is lehetővé tehetjük a digitalizált 

kulturális javaink sokrétű felhasználását mind a szakma, mind a kutatók és más érdeklődők 

számára. 

Általános revízió, kötelező feladat – 2025-ben kerül sor a helytörténeti anyag revíziójára. A 

törvény értelmében hét évente kötelező feladat, megvalósítása restaurátor szakértése 

mellett.  Ipartörténeti tárgy- és dokumentumgyűjtemény teljes állományának revíziója 2024-

ben megtörtént. 

Költség: közreműködő restaurátor tiszteletdíja 

Forrás: múzeumi költségvetés 

Gyűjteménygyarapítás  

• a város közigazgatási határain belül működő iparágak történeti és a helytörténeti 

(elsősorban építészettörténet, életmód és iskolatörténet) anyagok gyűjtésének 

folytatása 

• Tisza Cipőhöz kapcsolódó gyűjtés, műtárgyvásárlás 

• interjúk készítése 

https://mandadb.hu/
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• Sörgyártörténeti kiállítás előkészítése 

• életmódtörténeti kiállítás előkészítése 

Folyamatos feladat. 

Forrás: Elsősorban ajándékozás során, ill. múzeumi költségvetés 

Kommunikáció és marketing 

• Önálló gyűjteményi facebook oldal elindítása elengedhetetlen! Ezen keresztül 

népszerűsíthető lenne a honlap. 

• Adatok integrálása a Művelődési Központ honlapjára  

• Információs tábla kerül felszerelésre az intézmény bejárati falára és múzeumi tábla a 

két állandó kiállításhoz az intézmény nyugati falára. Ez segít tájékozódni a turistáknak és 

a város lakóinak is. 

• Múzeumi szórólap a kiállításokról, látogatható helyszínekről!  

• Új, népszerűsítő/promóciós lehetőségek feltérképezése és alkalmazása 

médiafelületeken (weboldal, közösségi oldalak) 

• Jelenlét országos múzeumi rendezvényeken. 
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MELLÉKLET: MARTFŰ MÉDIA STATISZTIKAI ADATAI 



 

 

A www.martfu.hu honlap szerkesztői felületének adatai szerint, a honlapon megjelent cikkek és 
megtekintésük száma 

 

 
Kategória 

 
Hírek (db) 

 

 
Megtekintések 

 

 
Átlag 

 

Önkormányzat 62 46944 757 

Oktatás 31 21989 709 

Kultúra 28 13301 475 

Közélet 54 48963 907 

Egyház 4 2308 577 

Vállalkozások 2 2365 1183 

Sport 31 27260 879 

Tájékoztatók 74 64024 865 

Pályázatok 5 22594 4519 

Összesen 291 249748 858 

 
Legtöbbet megtekintett hírek a martfu.hu oldalon –  Önkormányzat kategória 

 

 Megtekintések 

Februártól állandó fogorvosokra számíthatunk Martfű mindkét fogorvosi 
körzetében 46944 

Eldurvuló választási kampány – Dr. Papp Antal napirend előtti 
tájékoztatója – Képviselő-testületi ülés Martfű, 2024.05.30. 21989 

Gondnoki állásra várják a jelentkezőket 13301 

 
Legtöbbet megtekintett hírek a martfu.hu oldalon –  Oktatás kategória 

 

 Megtekintések 

Átadták az új ebédlőt a martfűi József Attila Általános Iskolában 1896 

Hosszú idő után ismét három első osztály indul az általánosban 1424 

Fehér Sasok, Táncoló Harcosok, Szökkenő Szarvasok és a Nagy Szellem 1317 

 
Legtöbbet megtekintett hírek a martfu.hu oldalon –  Kultúra kategória 

 

 Megtekintések 



 

 

 

 

 

Látóút – Több mint kincsvadászat, jó gyakorlat 1182 

„Egy-két dolgot kell tudni, de azt nagyon jól és szépen” 853 

Múltidéző esküvők 793 

 
Legtöbbet megtekintett hírek a martfu.hu oldalon –  Közélet kategória 

 

 Megtekintések 

Csontvázat ástak ki a földből Martfűn 6759 

Mély fájdalommal búcsúzunk dr. Urbán-Szabó Bélától 2836 

Összefoglaltuk Martfű legszebb pillanatait 2023-ból! 2477 

 
Legtöbbet megtekintett hírek a martfu.hu oldalon –  Sport kategória 

 

 Megtekintések 

Nyolcan álltak rajthoz a Spanyol fővárosban 2668 

Évzáró rendezvényt tartott a Fight Club Martfű 2137 

Martfűi Hyrox Csapat Riminiben 1445 

 
Legtöbbet megtekintett hírek a martfu.hu oldalon –  Tájékoztatók kategória 

 

 Megtekintések 

Megkezdik a 442-es főút felújítását Martfűn, több szakaszon 5159 

Tisztelt Közlekedők, Tisztelt Társszervek! 3904 

Hulladékszállítás 2024 3658 

 
Legtöbbet megtekintett hírek a martfu.hu oldalon –  Vállalkozások kategória 

 

 Megtekintések 

Újabb bankjegykiadó automata Martfűn 1576 

Sikeres pályázatot követően multivá válást célzó fejlesztések indultak a 
RIGO Kft.-nél 789 

 
Legtöbbet megtekintett hírek a martfu.hu oldalon –  Pályázatok kategória 

 

 Megtekintések 

Ingyenes födémszigetelés a megtakarított energiáért, pályázati és 
önkormányzati támogatási lehetőségek az energetikai beruházásokhoz 21206 

Sajtóközlemény – Martfű négy külterületi helyi közútjának fejlesztése 
valósul meg a Zsófia-halom zártkert városrészen – 2024. március 06. 618 

Pályázati kiírás civil szervezetek önkormányzati támogatására 333 



 

 

 

 
Legtöbbet megtekintett hírek a martfu.hu oldalon –  Egyházak kategória 

 

 Megtekintések 

A Martfűi Református Egyházközség hírei 1062 

Ünnepélyes megemlékezés egy kiemelkedő életútról 487 

Református élet Martfűn: hagyományok, közösség és hit a 
mindennapokban 421 

 
Legnézettebb videók a Youtube csatornán 

 

 Megtekintések 
IV. Martfűi Bolhapiac, Alkatrészbörze, Autós találkozó és Kézműves Vásár – 2024.  1300 

Varázslat vagy Valóság? (teljes felvétel) – József Attila Általános Iskola karácsonyi 
mesejáték  1100 

Balogh Péter: A Tisza Jövője=Az Alföld jövője - Tisza Élővilágának Emléknapja 1100 

Összefoglaló 2023. örömteli pillanatairól 923 

Utoljára álltak közösen színpadra a martfűi általános iskola végzős diákjai – XXVII. 
Sámli Bál  784 

Dr. Papp Antal polgármesterjelölt - Helyi Önkormányzati Választás 2024. Martfű  781 

Ladies&Gentlemen: The Show – XXVII. Sámli Bál (teljes felvétel)  742 

Ladies&Gentlemen: Flashmob a Sámli Bálon (teljes felvétel)  681 

Ballagás a Munkácsy úti Óvodában Martfűn  662 

„Maskarások bolondok…” - Farsangi mulatság a Játékvár Óvoda és Bölcsőde 
intézményeiben  643 

Ballagás a Kossuth úti Óvodában  633 

XXVII. Sámli Bál – Végzősök keringője – I. csoport  586 

 
Legnézettebb élő videók 

  
Radics Gigi most a Martfűi Majálison!!  

5. szavazókör - Damjanich középiskola - Gördülékenyen zajlik az Európai 
parlamenti és Helyi önkormányzati választás Martfűn   

A szavazókörök 19 órakor zárnak. Európai parlamenti és helyi önkormányzati 
választások 2024 – Martfű  


